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CORRESPONDANCE :

24 rue Henri Marichal–1050 Bruxelles

T. : (32) (0)2 640 22 53–F. : (32) (0)2 706 23 06

evelyne@aemoreldewestgaver.be

EXPOSITION GÉNÉRALE

Du samedi 16 au 22 mars de 14 à 19 h (dimanche inclus),

le matin sur rendez-vous uniquement.

24 rue Henri Marichal–1050 Bruxelles

Bus 95 arrêt Delporte

Trams 7, 25 arrêt gare d’Etterbeek

T. : (32) (0)479 33 95 38

Enchérissez ou suivez la vente online :

www.drouotlive.com

www.invaluable.com

Clôture réservations téléphone : le le 22 mars à 20 h au plus tard

VENTE PUBLIQUE
23 MARS 2019–13H00 PRÉCISES !
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• ILLUSTRATIONS visibles sur  
www.book-auction-morel.com

• ILLUSTRATIES te bekijken op  
www.book-auction-morel.com

• ENLÈVEMENT DES LOTS 
Pendant la vente. 
Dimanche 10h30–17h00 
À partir du mardi 26 Mars 
sur rendez-vous. Rue Henri Marichal 24, 
1050 Bruxelles

• AFHALING 
Gedurende de veiling. 
Zondag : 10u30–17u00 
Vanaf dinsdag, 26 Maart, 
op afspraak. Henri Marichalstraat 24,  
1050 Brussel

• LES ORDRES D’ACHAT, communiqués 
par fax ou mail, doivent nous parvenir  
le 22 mars à 20h. au plus tard. Les réser-
vations de téléphone seront clôturées le 
22 mars à 20h. au plus tard.

• OPDRACHTEN, via mail of fax, dienen 
ons ten laatste op vrijdag 22 maart om 
20 uur toegestuurd. De telefonische reser-
vaties worden afgesloten op 22 maart om 
20 uur ten laatste.

• NOUS ACCEPTONS les paiements par 
Bancontact & cartes de crédit, les 23 & 24 
mars uniquement.

• WIJ AANVAARDEN betalingen met  
Bancontact en creditkaarten, alleen op  
23 & 24 maart.

2

388.
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Notre prochaine 

VENTE PUBLIQUE
aura lieu le 22 JUIN 2019  
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Cartes postales–Belgique

1.	 ALOST. Ensemble 20 cartes postales avant 1914 (quelques rousseurs) 
plus 3 autres.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

2.	 LAITIÈRES ALOSTOISES. 5 cartes éditées par l’Épouse Cornelis.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

3.	 ANVERS. Environ 80 cartes postales, la grande majorité avant 1914 
(quelques rousseurs).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

4.	 ANVERS-HOBOKEN. Incendie des tanks à pétrole. 17 cartes postales.
Anvers, Phototypie G. Hermans.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

JOINTES, 33 cartes postales de Brasschaet, Schooten et Bruges.
Ensemble 50 cartes postales en belle condition.

5.	 PROVINCE D’ANVERS. 60 cartes postales, dont de nombreuses avant 
1914.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

6.	 BELGIQUE. Ensemble 315 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un album in-folio, demi-toile brune.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

7.	 BELGIQUE, Congo belge, pays divers, fantaisie. Ensemble 240 cartes 
postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4, reliure d’édition.
> estimation: 200.00€ – 300.00€

Bel album varié réunissant plus d’une centaine de cartes postales de 
Belgique, dont plusieurs anciennes de Bouillon, une quarantaine de 
cartes du Congo belge, une carte de criminels chinois à Tientsin, le 
lavage de la morue à Saint-Pierre et Miquelon, une scène de pendaison 
de soldats allemands sur le champ de bataille russe en 1918, quelques 
cartes françaises, hollandaises... ainsi que quelques cartes publicitaires. 
Belle réunion.
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8.	 BELGIQUE. Ensemble 100 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un album petit in-4, percaline verte (usagée).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

9.	 BELGIQUE. Ensemble 200 cartes postales.
Réunies dans un album petit in-4, reliure d’édition.
> estimation: 100.00€ – 150.00€

10.	 BELGIQUE. Ensemble 208 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un album in-4, demi-toile rouge, plats cartonnés rouges.
> estimation: 200.00€ – 250.00€

11.	 BELGIQUE: La Côte, Bouillon... Ensemble 95 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

12.	 BRABANT. Nivelles, Waterloo, Genappe... Environ 155 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

13.	 BRUXELLES-VILLE. Environ 70 cartes postales, de nombreuses avant 
1914.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

14.	 BRUXELLES, Huy... Ensemble 38 cartes postales et un carnet de Piétrain.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

15.	 COMMUNES BRUXELLOISES et Brabant wallon. Environ 80 cartes 
postales, dont de nombreuses avant 1914 (rousseurs affectant 
certaines cartes).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

16.	 BRUXELLES (124) et famille royale belge (12). Ensemble 136 cartes 
postales, dont de nombreuses avant 1914.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

17.	 BRUXELLES (+/- 315), Tervueren, Louvain... Environ 350 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

18.	 BRUXELLES : manneken pis. Environ 135 cartes postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€
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19.	 BRUXELLES : exposition de 1910. Environ 115 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

20.	 BRUXELLES & Brabant, ainsi l’exposition de 1910. Environ 290 cartes 
postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

21.	 CHÂTEAUX : Verviers et environs de Namur (35) et Exposition de Liège 
de 1905. Ensemble 65 cartes postales.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

22.	 LA CÔTE. Environ 170 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

23.	 LA CÔTE. Environ 275 cartes postales
> estimation: 30.00€ – 40.00€

24.	 DINANT, Rochefort, Waulsort, Beauraing... Environ 110 cartes postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

25.	 DOLHAIN, Limbourg, Goé... Environ 95 cartes postales, époques di-
verses.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

26.	 FLANDRE : Anvers, Malines, Gand, Limbourg... Environ 200 cartes 
postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

27.	 FLANDRE. Environ 135 cartes postales.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

28.	 FLANDRES. Gand (29), Oostacker, Olsene... 42 cartes postales, dont la 
majorité avant 1914.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

JOINTES:
– 	� LA CÔTE. Ensemble 58 cartes postales, dont plusieurs avant 1914.

29.	 FLANDRES. Ensemble 114 cartes postales, dont de nombreuses avant 
1914.
> estimation: 75.00€ – 100.00€
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34.

60.
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30.	 HAINAUT : Charleroi, Mons, Jemeppe, Tamines... Environ 100 cartes 
postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

31.	 HAINAUT. Ensemble 12 cartes postales de gares du Hainaut.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

32.	 HAINAUT. Ensemble 49 cartes postales.
> estimation: 70.00€ – 100.00€

33.	 HAINAUT. Ensemble 88 cartes postales, dont 35 de Mons.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

34.	 HOUFFALIZE. Ensemble 900 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans 6 albums in-4, pleine toile bleue, sous étui.
> estimation: 600.00€ – 800.00€

Très belle collection assemblée par un houffalois passionné. Les cartes 
ont été placées dans les albums suivant l’ordre chronologique. Elle débute 
en 1899 pour s’arrêter en 1960. Elle réunit de très nombreuses cartes 
éditées par la firme Nels et ses successeurs (Ernest Thill, Louis Dubé) ainsi 
que des cartes éditées par Lemaire, P. I. B. ou faisant partie de la série « La 
Belgique historique. »

35.	 LIÈGE et province. Environ 155 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

36.	 LIÈGE, Grand-Duché, Spa, Huy... Ensemble 75 cartes postales, dont 
plusieurs avant 1914 (rousseurs sur certaines).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

37.	 LIÈGE & quelques cartes de la province. Environ 300 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

38.	 PROVINCE DE LIÈGE : Spa, Stavelot, Gileppe... Environ 180 cartes 
postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

39.	 PROVINCE DE LIÈGE. Ensemble 40 cartes postales.
> estimation: 70.00€ – 100.00€
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40.	 LIERRE. 21 cartes postales, dont 19 avant 1914.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

41.	 LOUVAIN (35), Malines, Zout-Leeuw... Ensemble 55 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

42.	 GRAND-DUCHÉ DU LUXEMBOURG & province de Luxembourg. Envi-
ron 90 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

43.	 MALINES (33) et Anvers (1). Ensemble 34 cartes postales, toutes avant 
1914.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

44.	 VALLÉE DE LA MEUSE : Dinant, Han, Givet, Tailfer, Lustin... Environ 85 
cartes postales, dont plusieurs avant 1914.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

45.	 MONTAIGU. Ensemble 29 cartes postales, dont 25 avant 1914.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

46.	 NAMUR, Hainaut... Environ 50 cartes postales, dont de nombreuses 
avant 1914.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

47.	 NAMUR. Environ 160 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

48.	 PROVINCE DE NAMUR : Ensemble 35 cartes postales, certaines avant 
1914.
> estimation: 70.00€ – 100.00€

49.	 SALM-CHÂTEAU (25), Grand-Halleux, Trois-Ponts... Ensemble 187 
cartes postales, époques diverses.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

50.	 VALLÉE DE LA SEMOIS : Jamoigne, Les Bulles. Ensemble 33 cartes pos-
tales, époques diverses.
> estimation: 60.00€ – 70.00€
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51.	 VALLÉE DE LA SEMOIS, Belgique, pays divers et famille royale belge (34). 
Environ 130 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

52.	 STEMBERT. Ensemble 35 cartes postales accompagnées d’une dizaine 
de reproductions ou tirages tardifs.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

53.	 TIRLEMONT. 16 cartes postales avant 1914 (rousseurs éparses) et 
Tongres (5). Ensemble 21 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

54.	 TURNHOUT (19), Hasselt, Grobbendonck... Ensemble 38 cartes 
postales, plusieurs avant 1914 (rousseurs éparses).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

55.	 VERVIERS et environs. Environ 110 cartes postales, époques diverses et 
quelques reproductions.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

56.	 VIELSALM. Environ 250 cartes postales.
Réunies dans 2 albums in-4, pleine toile rouge.
> estimation: 200.00€ – 250.00€

Belle réunion retraçant Vielsalm en cartes postales des années 1900 à 
1950.

57.	 VIELSALM. Ensemble 44 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

58.	 WALLONIE : Hainaut, Ardennes, Namur... Environ 125 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

59.	 WALLONIE. Ensemble 130 cartes postales, de nombreuses avant 1914, 
dont quelques scènes de rues, ouvriers ou paysans (l’une ou l’autre 
abîmée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

60.	 ZWIJNDRECHT. 10 cartes postales, dont « Brouwerij Van Bogaert-
Verstabt » et « Brouwerij Van Kemseke ».
> estimation: 50.00€ – 60.00€
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Cartes Postales–Pays

61.	 AFRIQUE SUB-SAHARIENNE. Scènes et types. Ensemble 64 cartes pos-
tales, époques diverses
> estimation: 40.00€ – 60.00€

62.	 ALLEMAGNE. Environ 80 cartes postales et un carnet.
> estimation: 20.00€ – 25.00€

63.	 CONGO BELGE. Environ 160 cartes postales.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

64.	 CONGO BELGE, Est africain allemand, Ruanda Burundi... Environ 85 
cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

65.	 CONGO BELGE : Léopoldville, Élisabethville, Boma, Stanleyville... 
Environ 115 cartes postales.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

66.	 CONGO BELGE. Ensemble 37 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Parmi celles-ci, 13 d’une série éditée (?) par le « Grand Hôtel de Boma », 
2 photos-cartes de ZAGOURSKI, une photo-carte de « Lukengo, roi des 
Bakula ».
JOINTS:
– 	� 6 photographies des années 30, dont 4 de Stanleyville.
– 	� 5 albums photos, époques et provenances diverses. Scènes de la 

vie coloniale des années 50 (quelques noms figurent en légende 
Bertrand, Snoeck, Verhulst), quelques photos des années 30.

67.	 CONGO BELGE : vues et population. Environ 80 cartes postales, dont la 
moitié des années 50-60.
> estimation: 30.00€ – 40.00€
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68.	 [CONGO BELGE] FERNAND ALLARD L’OLIVIER – 14 cartes postales en 
couleurs illustrées de scènes et types du Congo belge, éditées par la 
Loterie coloniale.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

JOINTES:
– 	� Congo Belge et Afrique subsaharienne. Environ 130 cartes postales.
– 	� C. LAMOTE, VLEESCHOUWERS, H. GOLDSTEIN – 7 photos de 

presse du Congo belge.
Ensemble environ 151 pièces.

69.	 FRANCE. Environ 165 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

70.	 FRANCE. Environ 950 cartes postales.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

71.	 FRANCE. Environ 355 cartes postales, régions et époques diverses.
Réunies dans un album in-4, percaline verte à décor.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

72.	 FRANCE. Ensemble 200 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un album petit in-4, reliure d’édition.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

73.	 FRANCE : Roubaix, Lille, Tourcoing... Environ 160 cartes postales, 
époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

74.	 FRANCE : Paris. Environ 120 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

75.	 FRANCE. Environ 470 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, pleine toile grise (reliure usagée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

76.	 FRANCE. Environ 95 cartes postales, dont la « Villa Landru » à Gambais 
et environ 80 cartes postales « Fantaisie ».
> estimation: 30.00€ – 40.00€
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77.	 FRANCE : Nord, Lyon, Aveyron, Alsace, Paris... Environ 310 cartes 
postales et 7 carnets. Belle sélection.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

78.	 ITALIE. Ensemble 400 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, pleine percaline verte.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

79.	 USA. Environ 60 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

80.	 PAYS DIVERS : Chine (1), Tokyo (Japon, 12), Suisse, Pays-Bas, Royaume-
Uni, Allemagne... Environ 300 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

81.	 PAYS DIVERS : Belgique, France, Italie... ainsi que diverses fantaisies. 
Environ 260 cartes postales.
Réunies dans un album in-folio, demi-toile rouge (reliure endommagée).
> estimation: 30.00€ – 40.00€

82.	 PAYS DIVERS : Allemagne, Suisse, Italie, Amérique du Nord, Pays-Bas... 
Environ 450 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

83.	 PAYS DIVERS : Suisse, Royaume-Uni, France... Ensemble 220 cartes 
postales, époques diverses.
Réunies dans un album in-folio, basane brune, large guirlande dorée, 
tranches dorées (quelques frottis, quelques feuillets déreliés).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

84.	 PAYS DIVERS, essentiellement l’Angleterre et quelques cartes « fantai-
sie ». Environ 800 cartes postales.
> estimation: 40.00€ – 60.00€

85.	 PAYS DIVERS : Italie (+/- 100), Espagne, Suisse... Ensemble environ 155 
cartes postales.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

86.	 PAYS DIVERS : Allemagne, USA, Suisse, France et 5 paysages bucoliques. 
Ensemble environ 80 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

87.	 PAYS DIVERS. Environ 700 cartes postales modernes.
> estimation: 25.00€ – 30.00€
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Cartes Postales Thématiques

88.	 ACTEURS DE THÉÂTRE RUSSE. Ensemble 23 cartes postales.
Moskou, J. Kornitzki, s.d. [Début XXe s.].
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Cartes faisant partie d’une série, chacune est numérotée. Parmi les 
acteurs, nous citons: Ivan Moskvin, Gromov, Stanilasvsky, Knipper.
JOINTES, 7 cartes postales d’acteurs russes et une carte figurant une 
reproduction de tableau.
Ensemble 31 cartes postales.

89.	 ART NOUVEAU : Jeunes femmes, couples ainsi que quelques cartes humo
ristiques. Ensemble 75 cartes postales, non signées.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

90.	 ART NOUVEAU. 7 cartes de la série « Les Bijoux ».
> estimation: 50.00€ – 60.00€

JOINTES:
-32 cartes postales Art nouveau, jeunes femmes, couples, scènes cocasses, 
dont certaines issues de séries. (Rousseurs sur l’une ou l’autre).
Ensemble 39 cartes postales.

91.	 BATEAUX. Environ 190 cartes postales modernes.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

92.	 BEAUX-ARTS : reproductions de tableaux, de sculptures et de monu-
ments. Environ 3.000 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

93.	 BUFFALO BILL’S WILD WEST. Ensemble 10 cartes postales ayant circulé 
en 1906.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

94.	 CHEMINS DE FER FRANCE. Ensemble 12 cartes postales reproduisant 
des affiches.
> estimation: 30.00€ – 40.00€
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95.	 CHEVAUX. Ensemble 40 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

96.	 CHIENS et quelques autres animaux. Ensemble 94 cartes postales 
anciennes.
Réunies dans un album in-4, cartonnage d’édition (petits accrocs).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

97.	 CIRQUE. Barnum and Bailey limited. 4 cartes postales en couleurs 
datant de 1901.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

JOINTES:
– 	� FANTAISIE. 44 postales, dont plusieurs mettant des cochons en 

scène.
Ensemble 48 cartes postales anciennes.

98.	 ENFANTS. Ensemble 52 cartes postales.
Réunies dans un album in-4, demi-percaline bordeaux.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

99.	 EXPOSITIONS UNIVERSELLES. Bruxelles, Liège..., dates diverses. Environ 
300 cartes postales.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

100.	FAMILLE ROYALE. Environ 140 cartes postales ou photos cartes.
Réunies dans deux albums in-8 ou in-8 à l’italienne, reliures d’édition.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

101.	FANTAISIE. Environ 500 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

102.	FANTAISIE : jeunes femmes, enfants, couples. Environ 800 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

103.	FANTAISIE. Environ 400 cartes postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

104.	FANTAISIE. 42 cartes postales en relief : personnages, animaux...
> estimation: 30.00€ – 40.00€
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105.	FANTAISIE : cartes en relief plastifiées ou avec tissu ou avec pièces 
mobiles. Environ 135 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

106.	FANTAISIE : humour, enfants, voeux... Environ 600 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

107.	FANTAISIE : jeunes femmes, couples... Environ 400 cartes postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

108.	FANTAISIE : enfants, animaux dessinés, chevaux, bateaux de pêche, 
aéroplanes, Reutlinger, Walery, etc. Environ 500 cartes postales 
anciennes de 1900 à 1906.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

109.	FANTAISIE : cartes à système, lumineuses, publicité et 29 scènes 
humoristiques éditées par Bergeret. Ensemble 57 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

110.	FANTAISIE : loisirs, scènes de plage, photos-cartes... Ensemble 53 cartes 
postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

111.	FOLKLORE, scènes et types, familles royales. Ensemble 50 cartes postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

112.	GARES, tramways, chemins de fer. Environ de 230 cartes postales, 
époques et pays divers.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

113.	HUMOUR. Ensemble 200 cartes postales anglaises et l’une ou l’autre 
allemande.
Réunies dans un album in-4, pleine percaline.
> estimation: 80.00€ – 100.00€

114.	HUMOUR. Ensemble 430 cartes postales en néerlandais et allemand, 
l’une ou l’autre en français.
Réunies dans un album in-folio, pleine percaline verte (restaurations à la 
bande adhésive).
> estimation: 125.00€ – 150.00€
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115.	HUMOUR. Ensemble 223 cartes postales hollandaises des années 50.
Réunies dans un album in-folio, demi-toile noire, plats en papier.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

116.	HUMOUR. Ensemble 162 cartes postales, époques et langues diverses
Réunies dans un album in-folio, demi-toile rouge (reliure endommagée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

117.	HUMOUR. Environ 150 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

118.	HUMOUR. Environ 90 cartes postales de Griff, Chen...
> estimation: 40.00€ – 60.00€

119.	ILLUSTRATEURS : Amédée Lynen, F. Ranot, F. Coenraets... et quelques 
vues de Belgique. Ensemble 139 cartes postales.
Réunies dans un album petit in-4, demi-toile brune, premier plat décoré.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

120.	ILLUSTRATEURS : Medsille, G. Jacobs, Guillaume, A. Asti, E. Parkinson, 
W. Braun... Ensemble 37 cartes postales (l’une ou l’autre défraîchie ou 
endommagée).
> estimation: 30.00€ – 40.00€

121.	[ILLUSTRATEURS] ÉMILE DUPUIS – Nos Poilus. Nos Alliés. Ensemble 2 
séries complètes, soit 24 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

122.	[ILLUSTRATEURS] REUTLINGER, PEKA PSEUDONYME DE PAUL ADOLPHE 
KAUFFMANN... – Ensemble 22 cartes postales (l’un ou l’autre angle 
froissé) : jeunes femmes et sujets divers.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

123.	[ILLUSTRATEURS] JOSEPH SPEYBROUCK – FONS CLAERHOUDT – Lot de 
39 cartes postales, dont 28 de J. Speybrouck (18 en 2e édition) et 4 non 
signées sur le mouvement flamand.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

124.	INDIENS D’AMÉRIQUE DU NORD. Ensemble 42 cartes postales et 12 
chromos Liebig sur le même thème.
> estimation: 40.00€ – 50.00€
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125.	MARINE militaire et marchande. Ensemble environ 100 cartes postales, 
un carnet de 24 cartes du « Normandie » et 22 petites photos.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

126.	MARINE : Paquebots. Environ 115 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

127.	MARINE : Voiliers, sous-marins, paquebots... Environ 110 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

128.	MILITARIA 1914-1918. Soldats, casernes, destructions, cimetières... 
Environ 125 cartes postales.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

JOINTES:
– 	� Émile DUPUIS – Ensemble 36 cartes postales des séries « Nos alliés », 

« Nos poilus » et « Femmes héroïques ».
Ensemble environ 161 cartes postales.

129.	[MILITARIA] – Pour la Patrie. Album patriotique préfacé par Maurice 
BARRÈS. Album comptant 57 cartes postales en couleurs figurant 
différents militaires de l’armée anglaise.
In-12, reliure d’édition demi-percaline à coins.
> estimation: 20.00€ – 25.00€

130.	MILITARIA. 6 cartes postales de l’armée allemande dont 3 du 132 
régiment ainsi qu’une carte de François Joseph et une du prince 
Auguste Guillaume II avec son fils. Ensemble 8 cartes postales.
> estimation: 20.00€ – 25.00€

131.	MILITARIA. Uniformes par J. Demart (nombreux doubles), défilés, 
casernes, cimetières... Environ 340 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

132.	MILITARIA. Ensemble 390 cartes postales, essentiellement 1914-1918.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Prisonniers, hommes politiques, soldats, camps, humour, caricatures. 
Quelques cartes de 1940-1945. Bel ensemble varié.

133.	MUSIQUE : compositeurs, instruments, musique folklorique... Environ 
90 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€
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134.	NAPOLÉON. Ensemble environ 120 cartes postales, dont quelques vues 
de Sainte-Hélène.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

135.	NAPOLÉON & Waterloo. Ensemble 96 cartes postales.
Réunies dans un album in-4 étroit, reliure d’édition.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

136.	[OMBRES] D’APRÈS KARL WILHELM DIEFENBACH – 35 cartes postales 
d’ombres de la série « Per aspera ad astra ».
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

28 éditées par Richter (Napoli) (dos blancs); 5 éditées par B. G. Teubner 
et 2 par Hermann A. Peters. Rousseurs affectant les cartes de Richter. 
JOINTES, dans l’album, des cartes postales d’ombres de Trebicky, F. 
Kaskeline, Rolf Winkler, A. Freund, Berta HINDENLANG, Elsbet FORCK, 
Carus...
Ensemble 239 cartes postales, époques diverses, certaines endommagées 
(rousseurs ou traces de punaises).
JOINT:
– 	� Professor HADEN – Portrait silhouette. Birmingham, 1894.
165 x 108 mm. Portrait silhouette en noir appliqué sur carton fort. Le 
verso porte la mention manuscrite « Souvenir de l’Exposition universelle 
d’Anvers. Août 1894. » Rousseurs.

137.	PÂQUES. Environ 225 cartes postales.
> estimation: 50.00€ – 70.00€

138.	PÉNICHES. Ensemble 68 cartes postales de péniches voguant en 
Belgique, époques diverses.
Réunies dans un album in-8 à l’italienne, reliure d’édition.
> estimation: 40.00€ – 60.00€

139.	PUBLICITÉ. Environ 420 cartes postales publicitaires modernes.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

140.	« PUBLIBEL ». Environ 250 cartes postales publicitaires, couvrant la 
période des années 1933 à 1984.
Réunies dans un classeur in-4, reliure d’édition.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Certaines publicités au profit des « Employés chômeurs »; la plupart 
oblitérées.
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141.	[RED STAR LINE] HENRI CASSIERS – Red Star Line. Ensemble 15 cartes 
postales.
Réunies dans un album petit in-4, demi-toile bleue.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

JOINTES:
– 	� Edw. PELLENS – RED STAR LINE. 3 cartes postales en noir.
– 	� Henri CASSIERS – 30 cartes postales.
Ensemble 48 cartes postales.

142.	SPECTACLES : pièces de théâtre, opéra, opérettes... Environ 80 cartes 
postales.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

143.	SPORTS : tauromachie, golf, ski, natation, pétanque. Environ 260 cartes 
postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

144.	TRAINS, gares, trams. Ensemble 53 cartes postales, dont 50 en Belgique, 
époques diverses.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

JOINTES:
– 	� AVIONS. 6 cartes postales modernes.
– 	� SABENA. 4 modèles d’étiquettes (chacune en plusieurs exemplaires).

145.	VARIA : familles royales, affaire Dreyfus, Jeanne d’Arc, 5 cartes illustrées 
par Jules Fonteyne, « Bruxelles. Types vus. Hiver 1914-1915 » illustrés 
par M. Lambiotte... Environ 80 cartes postales.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

146.	VARIA : nus, musique, BD, cuisine, Salon de Paris... Environ 370 cartes 
postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ – 50.00€
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Imagerie

147.	CARTES PORCELAINE. Ensemble 6 cartes de maisons de commerce 
bruxelloises, tailles diverses.
> estimation: 40.00€ – 60.00€

148.	CARTES PORCELAINE. Ensemble 26 cartes de commerces des régions de 
Courtrai, Anvers, Aalter, Bruges et Gand, dimensions diverses.
> estimation: 60.00€ – 90.00€

149.	CHROMOS. Album comptant environ 310 chromos.
In-folio, cartonnage d’édition.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[58] pp. Tailles et marques diverses, tous les chromos ont été fixés: Maison 
C. Collin (Anvers), Charlotte P. Trenzinger, Gemmeke Soeurs, Kemmerich, 
Huntley & Palmers, « Au Lilas » (Anvers)... Album datant probablement 
de 1917.
JOINTS:
– 	� Une petite centaine de découpis en vrac et l’un ou l’autre chromo.

150.	CHROMOS de marques diverses et quelques images et cartes. Environ 
240 pièces, conditions diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

151.	CHROMOS Liebig : 88 séries sans petit pot et 4 avec. Ainsi qu’une 
centaine de chromos de marques diverses.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

152.	CHROMOS : Cibils, La grande maison du parapluie, A. Sapho, Stuvé... et 
sans marque. Réunion de 186 chromos, dont 12 calendriers fin XIXe s.
Réunis dans un classeur in-4, reliure d’édition.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

153.	CHROMOS : Chocolaterie d’Aiguebelle. Environ 550 pièces dimensions 
diverses, dont quelques cartes postales.
> estimation: 75.00€ – 100.00€
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154.	CHROMOS. Environ 215 chromos, dimensions et marques diverses.
Réunies dans un classeur in-4, reliure d’édition.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Jodella, La grande Maison du Blanc, Huntley & Palmers, Peek Frean, 
Au bon Marché, Gustave Depauw, Aux Écossais, Amidon Remy, P. Pelz, 
Chocolat Antoine, Maison du Pont neuf... Trace de colle au verso de 
plusieurs pièces.

155.	CHROMOS. Plus de 1000 chromos, marques, tailles et époques diverses 
ainsi que l’une ou l’autre carte postale, réunis dans deux boîtes à 
chaussures (marges de quelques-uns coupées).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

156.	[CHROMOS] D’APRÈS FLORENT VAN ACKER – Gand et l’Horticulture = 
Gent en de Tuinbouw.
Bruxelles, O. De Rycker, s.d. broché.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Chromolithographie. 66 x 107 mm. Entoilée, support en bois en haut et 
en bas.
JOINTS, 5 panneaux didactiques lithographiés en couleurs, édités par 
Aug. Bossaerts:
– 	� 4 par Edmond VAN OFFEL.
– 	� 1 figurant une scène réunissant 10 Apaches. Nom de l’artiste non 

identifié.
Ensemble 5 pièces.

157.	CIGARETTES CARDS : actrices, acteurs... 790 petits chromos-photos en 
noir ou en couleurs des firmes de cigarettes Carreras, Abdulla, Goofrey 
Phillips, Lloyd, John Sinclair, Ardath, R. J. Lea, Army Club, Ogden.
Réunies dans un album in-4 à l’italienne, reliure d’édition.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

158.	DÉCOUPIS. Une boîte à chaussures contenant plusieurs centaines de 
pièces, tailles et sujets divers.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

159.	IMAGES PIEUSES & mortuaires du XXe siècle. Environ 450 pièces.
> estimation: 30.00€ – 40.00€
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160.	[SAMUM HIGH-LIFE] – Die Schönheit im Wandel der Zeiten. Serie I [- 
VI].
S.l., High-Life Samum, s.d. [années 30]. En feuilles in-folio ou en album in-4 
à l’italienne, reliure d’édition.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Collection de 600 images éditées par la firme autrichienne de cigarettes 
SAMUM représentant des personnages historiques, des personnalités du 
monde du spectacle et des images en couleurs de différents costumes 
autrichiens. 6 images manquantes de la première série. Accompagnées 
des feuillets de table. Les images placées dans les albums ont été 
partiellement collées.

161.	SCRAPBOOK. Réunion d’environ 225 gravures découpées dans diffé-
rents livres et journaux de la fin du XIXe siècle.
Album in-4 à l’italienne, demi-toile noire à petits coins, plats de papier 
parme gauffré (reliure frottée).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Paysages, vues de villes, expéditions lointaines, événements historiques, 
scènes animées...

162.	SCRAPBOOK. Sujets militaires & caricatures.
S.l., s.d. [XIXe s.]. Grand in-4 à l’italienne, demi-basane, plats de papier 
caillouté, dos lisse muet (dos frotté).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[35] feuillets (8 planches absentes). 14 sujets ou saynètes militaires 
lithographiées en noir (Bellangé, Charlet, Horace Vernet). 7 caricatures 
lithographiées en couleurs, dont une de Philipon; 2 planches de costumes 
en couleurs, une scène de chasse... Quelques rousseurs. Accompagné de 
8 planches volantes.
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Affiches–Posters

163.	MICHEL FOLON – 28 coeurs d’artistes contemporains. Du 20 novembre 
au 15 décembre 1973. Galerie Marquet 7 rue Bonaparte Paris.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Affiche d’exposition en couleurs. 620 x 492 mm. Placée sous passe-
partout et cadre vitré. Non désencadrée.

164.	[PRESTIDIGITATION] – Ph. de Noran and Datura in their mysterious 
act.
Bruxelles, Affiches Marci, s.d. [ca. 1920].
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Lithographie en couleurs. 995 x 645 mm. Placée sous cadre vitré. Traces 
de plis et de petits morceaux de bande adhésive dans les marges. Non 
désencadrée.

165.	VERTIL – Lucifer. Depuis 1910 toujours en tête.
Genève, Lucifer, s.d.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Affiche. 117 x 79 cm. Belle affiche conçue pour les « inventeurs de 
l’éclairage électrique pour vélo ». Petite déchirure marginale sans manque.
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Photographie

166.	ACTRICES, chanteuses, acteurs, chanteurs... photos de presse, dont 
l’une ou l’autre dédicacée et cartes postales, époques et dimensions 
diverses. Environ 130 pièces.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

167.	CINÉMA. Lot de 70 photos de plateau, films des années 50.
Dimensions diverses, nombreuses traces de punaises, plusieurs 
endommagées, l’une ou l’autre passée.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

168.	LÉOPOLD GABRIEL – 5 Photos figurant des Africaines ou Africains ainsi 
que 2 scènes animées de la vie locale.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Format carte postale. Cachet du photographe au verso « Gabriel L. / 
Panda – Katanga ». Elles portent un numéro à l’encre noire sur le recto.
JOINTES:
– 	� Attribué à Léopold GABRIEL – 33 photos cartes postales figurant 

des types ou des scènes de la vie africaine.

169.	HISTORY OF PHOTOGRAPHY. An international quarterly. Volume 1 [- 26].
London, Washington, Taylor & Francis, 1977-2002. 104 livraisons in-4, 
brochées.
> estimation: 250.00€ – 300.00€

Série complète entre 1977 et 2002 de cette revue quadritrimestrielle, 
toujours en cours de parution.

170.	[ORIENT OU AFRIQUE DU NORD] – [Scènes de la vie quotidienne dans 
un pays arabe].
1925. Album in-12 à l’italienne, plein papier brun, premier plat illustré 
d’un dessin aquarellé figurant un religieux mulsman.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Le dessin, dont la signature n’a pu être identifiée, porte la date 1925. 20 
petites photographies légendées à l’encre turquoise. Un enterrement 
musulman, un barbier ambulant, un berger bédouin, un café dans les 
souks, des dockers... L’un ou l’autre cliché passé.
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171.	[POLOGNE & UKRAINE] – Krosno, Boryslaw, Tustanowice, Drohobytch. 
Ensemble 33 petites photos datant de 1910.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

+/- 85 x 85 mm, partiellement fixées sur papier, portant des indications 
manuscrites. Ces photos ont probablement été tirées par un ingénieur 
belge, Colin (?) travaillant dans les puits de pétrole de la région, comme 
en atteste la photo représentant la maison du directeur belge et une 
photo d’équipage. La majorité des photos concerne Krosno: marché, 
une famille de Bohémiens, la gare, des marchands juifs, chapelle, le puits 
de pétrole « Olga ». Tustanowice: 6 photos de puits de pétrole, l’église 
ruthène, une famille polonaise. Boryslav (2), un groupe de femme de 
ruthènes. Les clichés sont tous passés.

172.	POUPÉES.
Album in-8 à l’italienne, chagrin rouge, plats ornés à froid, dos à quatre 
nerfs, tranches rouges à semé d’étoiles dorées, fermoirs dorés (légers 
frottis sur le dos).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Album orné de 76 retirages (contemporains) sépias de poupées anciennes.

173.	JEAN THÉVENET – [Souvenirs de croisières effectuées en 1934 et 1936].
Réunion de 9 albums in-4 à l’italienne, sous couverture brune, feuillets 
assemblés par un cordonnet.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Les 9 albums illustrent différentes croisières effectuées en 1934 et 1936 
par le couple Jean Thévenet. La première, du 18-23 janvier 1934, illustre 
un périple de New York à la Jamaïque; la seconde, en mars-avril 1934, 
couvre Angkor, l’Égypte, Santorin. La troisième, en mars 1936, un voyage 
en Nouvelle-Zélande. Ces albums renferment tant des documents (cartes 
et images découpées, plan du paquebot « Stella Polaris » appartenant à 
la compagnie Raymond-Whitcomb, des programmes, cartes de visite 
manuscrites, menu...), des cartes postales ou photos cartes ainsi que des 
photographies.
JOINTES:
– 	� 4 chemises en carton renfermant des photographies fixées sur 

carton ou feuilles, de dimensions diverses. Un voyage en Bretagne 
en 1942, en Suisse en 1946, à Gros-de-Cagnes en 1949 et en Italie du 
Nord en 1952.

Ensemble 13 pièces.
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Estampes XIXe & XXe

174.	JIRI ANDERLE – Sans titre.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Eau-forte. 158 x 137 mm au TC. Feuille: 223 x 164 mm. Signée et datée 
(68).

175.	V. B. (BERMER OU BENMER ?) – « Tante Anne ».
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Aquarelle. 400 x 290 mm. Monogramme de l’artiste « V. B. » et date 26-7-
1922 à droite. Beau portrait de la « Tante Anne » de profil. Le verso porte 
la mention du titre et le nom de l’artiste. Coin supérieur droit légèrement 
froissé.

176.	V. B. (BERMER OU BENMER ?) – Pont St Benezech Avignon.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Aquarelle. 457 x 622 mm. Titre, monogramme et date (1932) en bas à 
gauche et à droite. Petite déchirure dans le coin supérieur gauche.
JOINTS:
– 	� BERNHART (?) – 6 pastels, dont 4 figurent des scènes animées en 

bord de mer.
Ensemble 7 pièces.

177.	[BONAPARTE JOSEPH] [YUNG] – Album des Mémoires du roi Joseph. 
Dessins de YUNG gravés par ROUARGUE et LALAISSE.
Paris, Corréard, s.d. [XIXe s.]. In-4 à l’italienne, demi-toile brune, plats 
cartonnés en papier vert (couverture souillée et tachée, coutures 
relâchées).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

8 pp. 20 planches gravées. Chaque planche est précédée d’un feuillet 
manuscrit sur papier calque (délicatement appliqué sur la marge 
intérieure des planches) sur lequel ont été retranscrites les explications 
figurant dans les feuillets de texte. Les planches figurent le siège de 
Toulon, la bataille de Sainte-Euphémie, la reddition de Gaëte... la bataille 
de Waterloo. Rousseurs marginales.
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178.	JAC BOONEN (TONGERLO, 1911 – BORCHTLOMBEEK, 1968) – Markt.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Eau-forte. 642 x 795 mm au TC. Titrée et signée dans la marge. Placée sous 
cadre vitré en bois. Non désencadrée.

179.	[BOTANIQUE] – ANÉMONE. Aquarelle non signée.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Aquarelle non signée sur vergé. 200 x 150 mm. Placée sous passe-partout.
JOINTES:
– 	� FLEURS, pommes, poires... Ensemble 10 planches XIXe s. 

lithographiées en couleurs. Dimensions diverses, la plupart 
sous passe-partout. Dont 3 planches de Pannemaker: pomme 
Borawinskjii, Crassane du Mortier, beurré Dubuisson.

180.	BRUNO BULTÉ (1952 -) – Cris.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Eau-forte tirée en brun figurant un motocycliste. 202 x 360 mm au TC. 
Justifiée (6/25), titrée, signée et datée (75).
JOINTES, du même, 5 eaux-fortes différentes, tirées dans différents 
coloris.
Ensemble 6 pièces.

181.	PATRICK COPPENS – La Mort jouant à cache-cache dans les dunes.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Eau-forte tirée sur vélin de Lana. 198 x 295 mm au TC. Justifiée (19/99), 
titrée, signée et datée (2002). Cachet sec du Malbodium.
JOINTE:
– 	� Bélisaire FAUCONNIER dit BÉLISAIRE – Le Tas de bois. Pointe sèche 

tirée sur vélin de Lana. 190 x 250 mm au TC. Justifiée (19/99), titrée, 
signée et datée (2002). Cachet sec du Malbodium Museum. Placée 
sous passe-partout.

Ensemble 2 pièces.

182.	FABIEN DELVIGNE (BOULOGNE-SUR-MER, 1958 -) – Toujours pressés.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Linogravure. Sujet: +/- 300 x 200 mm. Feuille: 600 x 400 mm. Signée, 
justifiée (3/12) et datée (2004).
JOINTES, du même:
– 	� 3 différentes linogravures, titrées, signées, justifiées et datées.
Ensemble 4 pièces.
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183.	LÉON DEVOS (PETIT ENGHIEN, 1897 – PERCY-SOUS-THIL, 1974) – [Buste 
de jeune femme].
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Lithographie tirée dans les tons brun. 525 x 425 mm. Nom de l’artiste 
dans la planche, justifiée (96/135) et signée dans la marge. Placée sous 
passe-partout. Petite déchirure dans la marge supérieure, quelques 
petites piqûres marginales.

184.	ATTRIBUÉ À JOSEF VON DIVEKY (FARMOS (HONGRIE), 1887 – SOPRON 
(HONGRIE), 1951) – [Sans titre].
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Eau-forte tirée sur Japon. 480 x 411 mm au TC. Épreuve non signée, non 
titrée, non justifiée.

185.	JOSEF VON DIVEKY (FARMOS (HONGRIE), 1887 – SOPRON (HONGRIE), 
1951) – [Le Bateau = Das Schiff].
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Eau-forte tirée sur vergé. 320 x 240 mm au TC. Non titrée, non justifée, 
signée en bas à droite dans la marge.

186.	PEINT PAR LUIS RICARD FALÉRO ET GRAVÉ PAR H. EICHENS – L’Étoile 
double.
Paris, Londres, La Haye, Goupil, 1883.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Eau-forte et aquatinte en couleurs. 715 x 393 mm au TC. Deux femmes 
nues enlacées flottant dans le ciel nocturne, d’autres femmes symbolisant 
des étoiles à l’arrière-plan. Fixée sur panneau. Marges souillées et tachées.

187.	ERNEST FUCHS (1930-2015) – Königin Esther, Mutter des Volkes und 
Tod Hamans.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Eau-forte. 310 x 242 mm au TC. Épreuve d’artiste. Signée en bas à droite 
dans la marge.

188.	ERNST FUCHS (1930-2015) – Ahasverus verstösst Vasth.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Eau-forte. 305 x 244 mm au TC. Nom de l’artiste dans la planche en bas à 
gauche. Probedrück (= épreuve d’artiste), titrée et signée dans la marge. 
Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois. Non désencadrée.
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189.	ERNST FUCHS (1930-2015) – Die Botschaft an Israel.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Eau-forte. 310 x 243 mm au TC. Mention manuscrite à la mine de plomb 
en bas à gauche dans la marge, signée en bas à droite dans la marge. 
Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois. Non désencadrée.

190.	ERNST FUCHS (1930-2015) – Die Glorie Israels.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Eau-forte. 309 x 240 mm au TC. Épreuve d’artiste, signée en bas à droite 
dans la marge. Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois. Non 
désencadrée.

191.	FRANZ GAILLIARD (BRUXELLES, 1861 – 1932) – Derrière les baraques.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Eau-forte, justifiée (6/30), provenant d’un recueil de la Société des 
Aquafortistes belges. 150 x 198 mm au TC. Feuille: 340 x 490 mm. Cachet 
sec de la Société des Aquafortitstes. Quelques pâles rousseurs et traces 
de poussière marginales.
JOINT:
– 	� Armand RASSENFOSSE (Liège, 1862 – 1934) – La Tricoteuse. 

Eau-forte justifiée (7/30), extraite d’un recueil de la Société des 
Aquafortistes belges. 270 x 182 mm au TC. Feuille: 490 x 340 mm. 
Papier entièrement bruni. Cachet sec de la Société des Aquafortistes.

Ensemble 2 pièces.

192.	YOZO HAMAGUCHI – Sans titre.
> estimation: 200.00€ – 250.00€

Mezzotinte figurant une fleur. 39 x 60 mm au TC. Feuille: 213 x 188 mm. 
Justifiée (46/50) et signée dans la marge.

193.	HENRI GUSTAVE JOSSOT (DIJON, 1866 – SIDI BOU SAÏD, 1951) – La Vague.
> estimation: 600.00€ – 700.00€

Bois tiré en vert olive sur vergé. 530 x 353 mm. Feuille: 610 x 430 mm. Nom 
de l’artiste en bas à droite dans la planche. Justifiée (n° 89) et signée en bas 
à droite dans la marge. Cachet sec de L’Estampe originale en bas à gauche. 
Placée sous passe-partout, partiellement fixée par deux angles sous le 
passe-partout, quelques pâles rousseurs essentiellement marginales.
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194.	[TOULOUSE- LAUTREC – MUCHA – BRADLEY – CHÉRET] – Portfolio de 
8 sérigraphies en reproduction.
S.l., Giraud S.A., 1997. In-folio, en feuilles, sous chemise brune (griffures).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

À l’occasion des voeux de 1997, la s.a. Giraud a fait tirer de ces 
reproductions 180 exemplaires numérotés sur vélin d’Arches, exécutées 
dans le département sérigraphie de Giraud s.a. par Jean Mongin. 50 x 
40 cm.

195.	CHARLES LECHAT – [Réunion mondaine de jockeys].
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Lithographie en couleurs, monogramme de l’artiste dans la planche. 590 
x 790 mm. Placée sous cadre vitré en bois.
Amusante caricature dans laquelle tous les protagonistes sont habillés 
en jockeys et, dont les noms de certains ont été écrits à l’encre dans la 
marge inférieure: Baron de Kerchove, Loulou van de Poele, Tonton van 
den Branden, Didi van Derton, Jacques du Roy, Baron Linden, Mickey 
Staepoole, baron Pierre de Rossius, Cap. Ysenbrandt, Poswick, J. de 
Halloy, Cap. Bodart, Jean Lebrun, Dewinter, Warren, Bonvalet, Harry, 
Henri du Roy, Lt Dupré, baron Clifford, Carl Rapelaer et le petit Crawhez. 
Non désencadrée.

196.	SUZANNE LOPATA – [Paysage au bord de l’eau].
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Aquarelle signée et datée (2003). 220 x 268 mm. Placée sous passe-
partout.
JOINTES, par la même, 2 lithographies en noir.
Ensemble 3 pièces.

197.	POL MARÏEN (1932 -) – Sans titre.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Eau-forte. 400 x 300 au TC. Nom de l’artiste dans la planche. Justifiée 
(53/250) et signée dans la marge. Placée sous cadre en métal argenté vitré. 
Mouillure dans la marge inférieure droite. Non désencadrée.

198.	THOMAS FREDERICK MCKNIGHT – [Salle à manger avec vue sur jardin].
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Sérigraphie en couleurs sur Arches. 745 x 790 mm. Justifiée (125/175) et 
signée en bas à droite à la mine de plomb.



34

199.	FRANTZ NACKAERTS (KESSEL-LO, 1884 – HOLSBEEK, 1948) – Rue de la 
Tuerie [= Slachtstraat]: un habitué, intérieur de logement, le retour au 
logement et en hiver.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Ensemble 4 eaux-fortes de cette série, signées et datées (15) dans la 
marge, dimensions diverses.
JOINTES, du même:
– 	� 4 eaux-fortes, dont 3 de la série « Dégagement de l’église Saint-

Pierre ».
Ensemble 8 pièces.

200.	WIJNAND OTTO JAN NIEUWENKAMP – Brug te Mechelen.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Bois figurant un pont à trois arches sur l’eau à Malines, en dessous du 
pont s’offre une vue de Malines. 195 x 340 mm. Initiales de l’artiste dans la 
planche en bas à gauche. Bois original extrait d’une publication éditée par 
le Studio. Placée sous passe-partout, fixée aux angles du sommet.
JOINT:
– 	� Omer COPPENS (Dunkerque, 1864 – Ixelles, 1926) – Sous l’estacade. 

Eau-forte. 252 x 342 mm au TC. Titre et nom de l’artiste en bas à 
gauche dans la marge. Placée sous passe-partout.

Ensemble 2 pièces.

201.	PEETERS – [Composition stylisée].
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Pochoir dans les tons vert, gris et noir. Sujet: 601 x 430 mm. Feuille: 728 x 
532 mm. Nom de l’artiste au verso. Placé sous pochoir. Belle composition 
décorative.

202.	KURT PEISER (ANVERS, 1887 – UCCLE, 1962) – Idées noires.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Eau-forte sur Japon. 225 x 145 mm au TC. Feuille: 372 x 280 mm. Épreuve 
d’artiste signée et titrée. Coins légèrement froissés.

203.	KURT PEISER (ANVERS, 1887 – UCCLE, 1962) – La Soularde.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Eau-forte sur Japon. 250 x 180 mm au TC. Feuille: 375 x 284 mm. Épreuve 
d’artiste titrée et signée. Deux coins légèrement froissés.

204.	KURT PEISER (ANVERS, 1887 – UCCLE, 1962) – [Homme assis dans 
l’embrasure d’une porte].
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Eau-forte sur Japon. 182 x 144 mm au TC. Feuille: 350 x 275 mm. Justifiée 
15/15/50 et signée. Coin supérieur droit froissé.
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205.	KURT PEISER (ANVERS, 1887 – UCCLE, 1962) – [Femme debout tenant 
un enfant dans ses bras, cheminée d’usine à l’arrière-plan].
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Eau-forte. 160 x 117 mm au TC. Feuille: 288 x 240 mm. Nom de l’artiste 
dans la planche. Signée en bas à droite. Placée sous cadre vitré en bois. 
Rousseurs. Non désencadrée.

206.	KURT PEISER (ANVERS, 1887 – UCCLE, 1962) – [Tête d’un homme de 
trois quarts face].
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Eau-forte sur Japon. 130 x 100 mm au TC. Feuille: 275 x 183 mm. Justifiée 
(8/20) et signée.

207.	KURT PEISER (ANVERS, 1887 – UCCLE, 1962) – [Femme debout de profil 
tenant un enfant dans ses bras, plusieurs hommes à l’arrière-plan].
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Eau-forte. 354 x 274 mm au TC. Feuille: 588 x 400 mm. Épreuve d’artiste 
signée mais non titrée. Mouillures marginales.
JOINTS, du même:
– 	� [Tambour]. Eau-forte signée formant la couverture du faire-part de 

naissance d’Anne Buch-Peiser, née le 29 janvier 1957. 120 x 88 mm au 
TC. Petite rousseur.

– 	� Anvers quartier du port. Bruxelles, 1932. In-folio, en feuilles, sous 
couverture imprimée (traces de mouillures). Recueil comptant 4 
eaux-fortes (sur 20). Tiré à 130 exemplaires numérotés. Un des 100 
sur japon impérial (n° 35). (Incomplet).

– 	� Une eau-forte d’un artiste non identifié.
Ensemble 3 eaux-fortes et un recueil.

208.	RAYMOND PEYNET (PARIS, 1908 – MOUGINS, 1999) – [Un couple 
d’amoureux].
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Dessin original signé à l’encre brune. Enrichi d’un envoi à Monsieur Jean 
Destrée « merci de tout coeur ». 290 x 230 mm. Placé sous cadre vitré en 
bois. Non désencadré.

209.	EDITH PIJPERS (1896 – 1931) – Naaktfiguratie.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Bois sur papier pelure. 190 x 470 mm. Titré et signé. Fixé sur papier, placé 
sous passe-partout. Quelques rousseurs.
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210.	F. STRAET – Maria aime François pour la vie.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Dessin. 245 x 173 mm. Signé et daté (1925). Placé sous cadre vitré en bois 
(endommagé).

211.	W. J. VAN DAM – [Trois nonnes].
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Lithographie en noir. 640 x 428 mm. Nom de l’artiste et date (39) dans 
la planche en bas à droite. Partiellement fixée par un côté, placée sous 
passe-partout.

212.	JACQUES VAN MELKEBEKE (1904-1983) – [Composition mettant en 
scène deux personnages].
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Huile sur toile. 50 x 60 cm. Nom de l’artiste en bas à gauche.

213.	JULES-CÉSAR VAN PAEMEL (BLANKENBERGHE, 1896 – 1968) – L’Allée sur 
la Durme.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Eau-forte. 334 x 395 mm au TC. ENVOI de l’artiste à Monsieur et Madame 
Weemaes. Belle épreuve, non reproduite dans le catalogue raisonné.
JOINTE, du même:
– 	� Dullemeulestrate. Eau-forte. 325 x 395 mm au TC. Cachet et date 

(1931) de l’artiste dans la planche en bas à gauche. Titrée, justifiée 
(39/50) et signée. ENVOI de l’artiste à Mademoiselle Weemaes 
« avec toute mon admiration pour ton œuvre délicate. » Infime 
petite déchirure dans la marge supérieure.

Ensemble 2 pièces.

214.	THÉO VAN RYSSELBERGHE (1862-1926) – [Nu féminin assis].
> estimation: 200.00€ – 300.00€

Eau-forte. 180 x 128 mm au TC. Monogramme dans la planche en bas à 
gauche. Feuille: 305 x 240 mm.

215.	JOHANNES ZEHNGRAF (NYKØBING FALSTER (DANEMARK), 1857-BERLIN, 
1908) – S.A.R. Monseigneur le Prince Emmanuel d’Orléans, duc de 
Vendôme.
> estimation: 250.00€ – 300.00€

2 miniatures signées de forme ovale. Chacune 6 cm de haut. Placées sous 
un encadrement de métal doré, fixées sur un fond de velours rouge. Non 
désencadrées.
Johannes Zehngraf était un miniaturiste danois et miniaturiste en chef de 
la manufacture de Carl Peter Fabergé à Saint-Pétersbourg.
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214.
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Topographie

216.	GUILJELMUS BLAEU – Gallo Flandria, in qua Castellaniae Lilana, Dua-
cena y Orchiesia cum dependentibus, necnon Tornacum et Tornacen-
sium. Auctore Martino Doué Gallo-Flandro.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Carte avec rehauts à l’aquarelle. Texte en français au verso. 406 x 528 mm. 
Partiellement fixée sur les côtés sur une feuille gris-brun.
Carte de la Flandre wallonne, ornée de trois cartouches, comprenant les 
châtellenies de Lille de Douai et le Tournaisis.

217.	JOAN BLAEU – Calabria ultra olim altera magnae Graeciae pars.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Carte en couleurs. 387 x 503 mm au TC. Beau cartouche en bas à droite. 
Texte en français au verso. Petite perforation dans la marge inférieure. 
Fixée au sommet au verso d’un passe-partout toilé.

218.	BRAUN & HOGENBERG – Machelen–Nitidissimae Civitatis Mechlin [...].
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Vue en noir de la ville de Malines. 115 x 475 mm. Texte latin au verso 
du côté gauche. Marge supérieure coupée. Placée sous passe-partout. 
Découpée d’une feuille du « Civitates orbis terrarum » qui comptait trois 
vues.
Jointe, une petite vue découpée de Louvain (endommagée).
Ensemble 2 pièces.

219.	JOHN CHAPMAN D’APRÈS WILLIAM ALEXANDER – View of Pai-Loo, 
improperly called a triumphal arch, and of a Chinese fortress.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Estampe. 335 x 474 mm. Gravure extraite de l’ouvrage de G. L. Staunton 
« Authentic Account of Lord Macartney’s Embassy » (London, 1797). 
Une petite tache au milieu de la planche, rousseurs et petites déchirures 
marginales.
Jointes, 2 autres planches de cet ouvrage.
Ensemble 3 pièces en mauvaise condition.
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220.	J. HARREWYN – Basilica Bruxellensis S.S. Michaelis et Gudilae.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Estampe en couleurs. 333 x 400 mm au TC. Placée sous cadre vitré en bois. 
Non désencadrée. Petite déchirure dans la marge supérieure à droite.
JOINTES, 2 cartes de Michael Floris VAN LANGREN (Bruxelles et Anvers) 
(Défauts).
Ensemble 3 pièces.

221.	ULRICH HENDSCHEL – Post- und Reise-Karte von Deutschland und den 
Nachbarstaaten bis London, Paris, Montpellier, Nizza, Florenz, Pesth, 
Warschau und Kopenhagen nach den neuesten und zuverlässigsten 
Quellen bearbeitet.
Frankfurt, Jos. Back und C. Sauter, s.d. [ca. 1860].
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Carte en couleurs. 109 x 125 cm. Entoilée, sous portefeuille percaline 
noire.
JOINTE:
– 	� J. WALIGORSKI og N. WERGELAND – Veikart over Norge. Nordlige 

[- Sydlige] Deel. Christiania, Jac. Dybwad, s.d. [XIXe s.]. Carte de la 
Norvège en couleurs, en deux parties mesurant chacune 572 x 802 
mm. Entoilées, sous deux portefeuilles.

222.	GUILLAUME DE L’ISLE – Carte de la Grèce dressée sur un grand nombre 
de mémoires anciens et nouveaux...
Amsterdam, Jean Covens et Corneille Mortier, s.d. [XVIIIe s.].
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Carte gravée à l’eau-forte, contours mis en couleurs. Grand cartouche en 
noir, en bas à gauche, titre en latin dans la marge supérieure. 465 x 595 
mm au TC. Petites salissures, la majorité marginales.
JOINTE, du même:
– 	� Graeciae Antiquae tabula nova. Graeciae Pars Meridionalis. Parisis, 

apud Autorem, 1707. Carte en noir. 487 x 670 mm au TC. Carte 
lavée, entièrement collée sur carton, quelques salissures.

Ensemble 2 pièces.

223.	LETRONNÉ – Atlas de géographie ancienne, pour servir à l’intelligence 
des Œuvres de ROLLIN.
Paris, Firmin Didot, 1827. In-4, reliure postérieure muette pleine toile 
rouge.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

7 p. et 17 cartes montées sur onglet.
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224.	TOBIAS CONRAD LOTTER – Planisphaerium Coeleste.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Planche en couleurs. 480 x 572 mm. Petit manque et déchirure marginale 
à gauche, petite déchirure le long du pli médian, quelques petites taches.
JOINTE:
– 	� Tobias Conrad LOTTER – Guillaume de L’ISLE – Mappa totius 

mundi. Augusta Vindelicorum, apud Tobiam Conradu Lotter, s.d. 
[XVIIIe s.]. +/- 430 x 650 mm au TC. Carte en couleurs. Nombreuses 
déchirures latérales.

Ensemble 2 cartes.

225.	TOBIAS CONRAD LOTTER – XVII. Provinciae Belgii sive Germaniae 
Inferioris priscis temporib. Circulo Burgondico S. R. I. [...].
> estimation: 75.00€ – 100.00€

558 x 600 mm. Carte en couleurs. Cartouche en haut à gauche et en bas 
à droite. Petit manque au coin inférieur gauche restauré et renforcé, une 
petite tache.
JOINTES:
– 	� Conrad Tobias LOTTER – Nova Tabula Geographica exhibens 

Ducatum Brabantiae Cum Pertinentiis et adjacentibus Regionibus... 
Aug. Vindel, s. d. [1761 (?)]. Carte partiellement rehaussée. Cartouche 
en bas à droite. 580 x 498 mm. Nombreuses déchirures marginales.

– 	� Tobias Conrad LOTTER – Guillaume de L’ISLE – Comitatus Flandriae 
descriptio ... Carte en couleurs. Multiples déchirures marginales, 
petite déchirure avec perforation le long du pli médian.

– 	� 7 cartes de régions ou pays européens divers. Toutes en très mauvaise 
condition.

Ensemble 10 cartes.

226.	TOBIAS CONRAD LOTTER – GUILLAUME DE L’ISLE – Asia Concinnata 
Secundum Observationes Academiae Regalis Scientiarum...
Venalis nunc prostat Augustae Vindelicorum [Augsburg], s.d. [XVIIIe s.].
> estimation: 75.00€ – 100.00€

500 x 585 mm au TC. Carte partiellement mise en couleurs. Grande tache 
dans le bas à droite. Salissures.
JOINTES, 3 cartes par les mêmes:
– 	� America meridionalis. Venalis nunc prostat Augustae Vindelicorum 

[Augsburg], s.d. [XVIIIe s.]. 468 x 600 mm au TC. Partiellement mise 
en couleurs. Restaurations et quelques perforations.

– 	� America septentrionalis. Venalis nunc prostat Augustae 
Vindelicorum [Augsburg], s.d. [XVIIIe s.]. +/- 460 x 582 mm au TC. 
Carte partiellement mise en couleurs. Petites restaurations et taches.



41VENTE PUBLIQUE DU 23 MARS 2019

– 	� Africa concinnata secundum observationes... 455 x 580 mm au 
TC. Carte partiellement mise en couleurs. Nombreuses taches, 
restauration.

– 	� Matthieu Albert LOTTER – Carte nouvelle de l’Amérique Angloise. 
(En très mauvaise condition).

Ensemble 5 cartes endommagées.

227.	[JEAN DE PARIVAL] – Les Délices de la Hollande contenant une descri-
pion fort exacte de son païs, de ses villes, & de la condition des habi-
tans […]. Avec les villes & forts en taille douce. Derniere edition, soi-
gneusement reveuë, augmentée & corrigée, avec diverses figures.
Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1685. In-12, reliure postérieure demi-
veau blond, dos orné à quatre nerfs, pièce de titre maroquin rouge, 
tranches dorées (mors fendillés au sommet sur 2 cm).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[8] (titre gravé y compris), 542, [4] pp. Titre gravé, une carte dépliante 
(petite déchirure) et 19 planches hors texte figurant des plans de ville: 
Leyden, Amsterdam (1 plan et 1 vue), Haerlem, Delft, Dordrecht... La 
première garde porte la notice suivante: « Ce volume porte la signature de 
Barthold Nicolas Krohn, savant allemand, né à Hambourg en 1722, mort 
en 1793 ». Petite galerie de ver affectant le bas des 4 premiers feuillets, 
léger manque angulaire p. 407, pâles rousseurs sporadiques.

228.	ROUTES DES POSTES ET DES VOITURES pour les Marchandises et pour 
les Voyages par l’empire dans les principaux États de l’Europe.
Amsterdam, Regner et Josué Ottens, s.d. [XVIIIe s.].
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Grande carte en noir gravée par Jan STEMMERS. 515 x 690 mm. Marges 
supérieure et droite rognées court, petite tache brune en haut à droite, 
léger cerne de mouillure dans l’angle inférieur droit.

229.	MATTHAEUS SEUTTER – Sphaerae artificiales synoptica idea delineatae 
et propositae.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Planche en couleurs illustrée d’une sphère armillaire, d’un globe céleste 
et d’un globe terrestre. 490 x 572 mm. 4 petites déchirures le long du pli 
médian, quelques taches claires.
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230.	ALPHONSE WAUTERS – Guide pittoresque du voyageur à la grotte de 
Han-sur-Lesse, comprenant la description des villes et des campagnes 
que l’on rencontre sur la route, celle des localités les plus remarquables 
des environs de la grotte, de ses sinuosités, de ses salles naturelles et de 
ses cristallisations. Accompagné d’un plan et de douze vues dessinées 
sur les lieux par A. JACQUEMIN.
Bruxelles, Ph. Vandermaelen, 1841. In-4, demi-percaline vieux rose, dos 
lisse (petites déchirures, coiffes arrachées).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[4], 48 p. 12 lithographies en noir et un plan. Provenance manuscrite: 
Wittebol. Rousseurs sporadiques dans le texte, marginales pour les 
planches, petit cerne de mouillure au sommet du volume en fin.



43VENTE PUBLIQUE DU 23 MARS 2019

Objets & Curiosités

231.	BATAILLE DE LEIPZIG. 15-18 Octobre 1813.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

56 x 74 cm. Panneau en triplex, encadré en bois foncé. Reconstitution 
de la bataille de Leipzig, avec indication des lieux et le mouvement des 
différents corps d’armées représentés par de petites figurines collées sur 
le panneau. En bas à droite, un cartouche reprenant le nom et les couleurs 
des armées et leur nombre de combattants. Une figure endommagée, 
trace de colle courant sur 15 cm.

232.	BOÎTES DE SPA. Lot de 8 petites boîtes de Spa, chacune contenant des 
jetons de couleurs différentes.
70 x 95 x 40 mm.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

233.	FRISE DU PÈRE CASTOR. Les Enfants jouent.
Paris, Flammarion, copyright 1957.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

3 frises différentes en couleurs. 325 x 116 mm. Placées sous un rouleau, 
orné d’une grande étiquette d’édition en couleurs. Petites déchirures 
minimes, rousseurs sur le rouleau qui n’a pas d’embouts.

234.	[NUMISMATIQUE] D’APRÈS BERTRAND ANDRIEU – Réunion de 10 
médailles monofaces en plomb ou en étain, à l’effigie de Napoléon, ses 
épouses ou figurant des scènes historiques.
Sous boîte en forme de livre orné d’emblèmes impériaux dorés (reliure 
endommagée, plat supérieur désolidarisé).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Les médailles sont réparties sur 2 plateaux de velours. Le premier en 
contient 8 (diamètre de 6,5 à 8,5 mm); le second, 2 (diamètre de 14 mm). 
Chaque médaille est recouverte d’un cercle en verre. Velours usagé.
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235.	[RELIURE] – ALBUM PHOTO.
Grand in-4, chagrin brun, premier plat couvert d’une grande plaque 
ornée d’un décor de grotesques formé d’un vase posé sur un support d’où 
prennent naissance divers rinceaux feuillagés formant des arabesques; le 
vase est gardé par deux animaux fabuleux; dos à cinq nerfs, fermoirs, 
tranches dorées et cailloutées, contreplats et garde de soie moirée 
bordeaux (manque le clou d’un fermoir).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

L’intérieur est composé de fenêtres de tailles diverses, entourées d’un 
double encadrement floral rose, vert et or.

236.	[RELIURE] ALBUM PHOTO réunissant 34 portraits de famille.
Plein velours bleu à fermoirs posé sur un socle en bois, gainé de velours.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

La première partie de l’album est formée de 3 feuilles cartonnées se 
dépliant horizontalement; la seconde est composée de 2 parties distinctes 
se dépliant en accordéon à l’aide de croisillons en métal laissant entrevoir 
au fond un panneau cartonné. Traces d’usure du velours.
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Varia

237.	ANNALES DES PONTS ET CHAUSSÉES. Ensemble 4 volumes dépareillés 
de planches seules.
[Paris], 1830-1841 & 1851-1855. 4 volumes in-folio, demi-veau marine, 
dos lisse (reliures usagées).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Nous proposons les volumes suivants:
– 	� 1re série 1830-1836: 106 planches.
– 	� 1re série 1836-1841: 93 planches (n° 107 à 199).
– 	� 2e série 1841-1846: Planche A et planche 1 bis à 97.
– 	� 3e série 1851-1855: 84 planches (1 à 84).
Planches figurant des ponts, tracé du chemin de fer de Liverpool à 
Manchester, approvisionnement d’eau de Béziers, construction du phare 
de Belle Île, machine à draguer, fabrication de pavés... Exemplaires de 
travail.

238.	[AUTOMOBILES] – MANUELS D’ENTRETIEN. Lot de 20 manuels de 
différents véhicules, rédigés en français, néerlandais, un en anglais.
Formats divers, brochés ou agrafés.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Dauphine N.E. 850, Renault 18, Daf, BMW...
Ensemble 22 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée surwww.book-auction-morel.com

239.	[BOTANIQUE] – FLEURS.
S.l.s.n., s.d. Album in-8 à l’italienne, reliure d’édition pleine percaline verte, 
premier plat orné.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Titre, [74] pp. Album monté sur onglets, chaque page est illustrée de 
3 images en chromolithographie représentant différentes fleurs. Ces 222 
reproductions classées alphabétiquement sont accompagnées d’une 
brève notice tirée en brun-orangé indiquant le nom latin, le moment du 
semis, la taille et la date de floraison et sont entourées d’un décor floral. 
Bel album.
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240.	[BOTANIQUE] JEAN JULES LINDEN, LUCIEN LINDEN, EMILE RODIGAS 
AND R. A. ROLFE – Lindenia. Iconography or orchids. English edition. 
Part I [- XII].
Ghent, Eug. Vanderhaeghen, February 1891 – January 1892. 12 livraisons 
in-folio, brochées (couvertures piquées ou poussiéreuses).
> estimation: 400.00€ – 500.00€

Année 1891 seule, elle est illustrée de 48 chromolithographies par P. De 
Pannemaker, hormis une par Severyns, d’après A. Goossens. L’une ou 
l’autre rare rousseur, une très petite déchirure marginale. Ensemble des 
planches en belle condition.

241.	[ÉQUITATION] ARTHUR DEVAUX DIT LE BARON DE VAUX – Les Hommes 
de Cheval depuis Baucher. Les grands Maîtres, les écuyers, les hommes 
de cheval, les cavaliers.
Paris, J. Rothschild, 1888. Grand in-8, peau d’âne montée sur carton, 
dessin à l’encre sur le premier plat, dos à deux larges nerfs se prolongeant 
sur les plats, titre manuscrit au dos, deux fermoirs coulissant dans des 
glissières (petit manque à un fermoir).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

xxvii, 266 pp. 160 illustrations, vignettes et portraits (par Crafty, Detaille, 
Finot, Gavarni, Neuville). UN DES 40 EXEMPLAIRES NUMEROTES SUR 
PEAU D’ÂNE (n° 31), 2e papier comprenant les illustrations en double 
état (l’un sur papier courant, l’autre sur peau d’âne). Tirage total de 1250 
exemplaires numérotés. Mennessier, II, 610.
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242.	[GRAPHOLOGIE] JULES CRÉPIEUX-JAMIN – PAUL CARTON – Réunion 
de 2 ouvrages enrichis de très nombreuses lettres autographes signées, 
de coupures de presse et d’articles de différentes revues scientifiques. 
Chacun des ouvrages est en double exemplaire.
cartonnage d’édition pleine percaline grise.
> estimation: 200.00€ – 250.00€

Nous proposons:
– 	� Jules CRÉPIEUX-JAMIN – ABC de la graphologie. I. Paris, Félix Alcan, 

1929. In-8, demi-chagrin brun, dos à cinq nerfs, couverture non 
conservée.

Selon l’envoi que l’auteur a adressé à Paul Carton, le livre avait été offert en 
feuilles à ce dernier : « À mon ami Monsieur le dr Paul Carton le premier 
exemplaire en feuilles. Très affectueux hommage de son disciple plein de 
reconnaissance et d’admiration pour son œuvre géniale. »
Exemplaire enrichi de:
– 	� 29 L.a.s. de Crépieux-Jamin, comprises entre 1928 et 1930.
– 	� 1 L.a.s. de B. Imard à Cher Docteur. 5 décembre 1929.
– 	� 1 lettre dactylographiée non signée adressée à C.-J. (et une autre 

incomplète).
– 	� 3 copies dactylographiées d’échanges épistolaires du Dr Legrain et 

de C.-J. Parmi celles-ci un échange virulent dans lequel C.-J. donne sa 
démission de la Société de Graphologie.

– 	� Des coupures de presse de l’époque, ont été collées sur les gardes.
– 	� Errata dactylographié du premier volume de L’ABC.
– 	� Jules CRÉPIEUX-JAMIN – ABC de la graphologie. I [- II]. Paris, Félix 

Alcan, 1929. 2 volumes in-8, cartonnage d’édition pleine percaline 
grise. ENVOI DE L’AUTEUR À PAUL CARTON « Exemplaire n° 2. A 
mon grand ami Monsieur le dr Paul Carton, au génial rénovateur 
de la médecine, au graphologue éminent, très affectueux et 
reconnaissant hommage. 28 mars 1930. » Exemplaire enrichi 4 lettres 
autographes signées de l’auteur à Paul Carton et d’un article extrait 
de la revue « La Psychologie et la Vie » (3e année, n° 12, décembre 
1929).

– 	� Paul CARTON – Le Diagnostic de la mentalité par l’écriture. Paris, 
Norbert Malonne, 1930. In-8, demi-chagrin brun, dos à cinq nerfs, 
couverture et dos conservés (H. Le Barbier), (dos légèrement passé, 
quelques petits coups). Mention manuscrite portant: « Il a été tiré 
20 exemplaires sur Madagascar. Ex. n° 1 ».

Exemplaire enrichi de:
– 	� Jules CRÉPIEUX-JAMIN – 5 las, dont une accompagnée d’une photo 

signée du couple Crépieux-Jamin.
– 	� R. TROISIER – 1 carte autographe signée à Mon cher Carton.
– 	� C. JULLIOT – 2 las. Différents articles et plusieurs coupures de presse 

fixés dans le volume. Rousseurs.
– 	� Paul CARTON – Le Diagnostic de la mentalité par l’écriture. [Relié 
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à la suite, du même:] Dictionnaire de graphologie. Paris, Norbert 
Malonne, 1930 et 1933. In-8, demi-chagrin brun, dos à cinq nerfs 
(dos passé et frotté).

Exemplaire enrichi de:
– 	� 2 l.a.s. de Crépieux-Jamin
– 	� 1 l.a.s. de Henri Stahl
– 	� 1 l.a.s. de C. Guilliot. Nantes, 28 juillet 1933.
– 	� Différents articles de revues spécialisées et coupures de presse.
Ensemble 5 volumes.

243.	[JEUX] HENRY-RENÉ D’ ALLEMAGNE – Récréations et passe-temps.
Paris, Hachette, s.d. [Début XXe s.]. In-4, demi-chagrin rouge, dos à cinq 
nerfs, tête dorée, couverture conservée (légers frottis sur un nerf).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[4], 4, 380 pp. Abondante illustration dans le texte et à pleine page, 41 
hors-texte, dont 30 en couleurs: jeux de table, jeux de hasard, patiences... 
Saut de page p. 366 à 369.

244.	[LETTRINES] JEAN-BAPTISTE-JOSEPH JORAND – Grammatographie du 
IXe siècle, types calligraphiques tirés de la Bible de Charles-le-Chauve, 
manuscrit de la Bibliothèque Royale. Ouvrage lithographié par 
ENGELMANN.
Paris, (Imprimerie J. Smith), 1837. Grand in-folio, demi-chagrin vert, dos 
orné (coiffes arrachées, mors frottés, coins restaurés en toile noire).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

24 pp. Frontispice et 65 planches en noir. Superbes planches de lettrines 
lithographiées en noir par ENGELMANN. Provenance : ex-libris Léon 
Lahaye. Rousseurs.

245.	[PHILATÉLIE] – OBLITÉRATIONS, cartes postales (non illustrées), 
entiers postaux... Ensemble 96 pièces.
Réunies dans un classeur in-4, reliure d’édition.
> estimation: 75.00€ – 100.00€



49VENTE PUBLIQUE DU 23 MARS 2019

246.	[PUBLICITÉ] WILLIAM MORRIS AND COMPANY (RUSKIN HOUSE) – 
Metal casements, stained glass, decorative ironwork.
London, William Morris, s.d. [ca. 1910]. In-folio, reliure d’édition pleine 
toile, plat orné d’un large décor tiré en noir.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

200 pp. Luxueux catalogue commercial tiré sur papier brun, blanc ou 
bleu divisé en trois parties: châssis de fenêtres, ferronnerie et vitrage. Il 
est abondamment illustré de lithographies ou de vignettes en couleurs 
contrecollées. Catalogue numéroté (n° 3129). Étiquette de la firme au 
verso du premier plat. Rousseurs affectant les pages tirées sur papier 
blanc.
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Chine–Japon

247.	[CHINE] ANATOLE ADRIEN BILLEQUIN – Dictionnaire Français-Chinois, 
contenant tous les mots d’usage général dans la langue parlée et écrite.
Péking, Typographie du Pei-Tang, Paris, E. Leroux, 1891. In-4, demi-
chagrin bordeaux à coins, dos à cinq nerfs (exemplaire à relier).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

xii, [10], [2 bl.], 830 pp. Contient les termes techniques et consacrés, 
relatifs aux sciences, à la religion, à la diplomatie, au droit public et 
international, à l’économie politique, au commerce, à l’industrie, etc. 
Anatole Adrien Billequin (1837-1896), missionnaire français, est arrivé 
en Chine en 1866. En 1871, il devient professeur de chimie et d’histoire 
naturelle, en 1871 au collège impérial de Langues Tongwen guan. Par ses 
travaux de traduction, il a largement contribué à l’introduction de la 
chimie d’Occident en Chine. Cfr. XU Yan, Histoire des méthodologies de 
l’enseignement du français en Chine (1850-2010). Nice, Pékin, 2014.
Modeste exemplaire de travail (traces de mouillures et moisissures 
par endroits, plusieurs feuillets déreliés) de ce dictionnaire destiné aux 
Chinois pour l’apprentissage du français.

248.	AKISATO RITO – Miyako rinsen meisho zue. [Recueil illustré des lieux 
célèbres des jardins de la capitale (= Kyôto)].
Kyoto, s.d. 6 volumes in-8, sous couverture bleue d’édition, étiquette 
de titre imprimée sur volume, placés sous la jaquette unique (traces de 
moisissures sur plusieurs plats, habiles petites restaurations à la jaquette).
> estimation: 600.00€ – 800.00€

Célèbre guide des jardins de Kyoto, d’abord dénommée Miyako. La 
première édition date de 1799, notre exemplaire n’est pas daté. Il a été 
illustré par Nishimura Chuwa et Narimoto Sadaaki. L’exemplaire est 
accompagné de sa rare jaquette qui porte un cachet de collection (?) 
rouge. Traces de mouillures dans chacun des volumes.
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249.	[CROISIÈRE D’UNE TROUPE DE THÉÂTRE JAPONAISE].
s.d. [Début XXe s.]. Album in-8 à l’italienne, percaline marine, feuillets 
maintenus par un cordonnet, titre imprimé sur le premier plat (second 
plat plié).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

14 photographies noir et blanc, chacune précédée d’un feuillet explicatif 
en japonais. La première photographie représente l’itinéraire aller retour 
du Japon aux États-Unis. Les autres photos figurent l’équipage, des 
acteurs de théâtre et un petit temple.

250.	ATTRIBUÉ À ADOLFO FARSARI – JAPON. 24 tirages albuminés colorisés 
montés sur carton, recto verso.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Dimensions des tirages: +/- 90 x 138 mm. 12 sont légendés dans l’image 
dans un cartouche (1 illisible): view of Kobe (2), view of Island Sea, view 
of Yokohama, view of Fuji, view of Nikko, Entrance to Kasuga Temple 
at Nara, Group of Girls (n° 264), Fuji from Tagonoura, view of Nara, 
Hikone Park. Les autres clichés figurent des scènes de la vie japonaise 
(musiciennes, une famille, un pousse-pousse, une rue commerçante...). 
Rousseurs affectant les cartons.
JOINTS:
– 	� JAPON. 44 clichés albuminés colorisés et un en noir et blanc. +/- 94 

x 133 mm. 8 sont légendés dans l’image dans un cartouche: « 151. 
View of Yokohama », « 78. Playing Ball », « View of Kobe », « View of 
Yokohama », « Park Ueno in Tokio », « ? Naka Kioto », « 90. Daibutsu 
at Kamakura », « Temple opposite the Creek (?) side (?) Yokohama ». 
Le cliché en noir représente trois acteurs de théâtre.

Ensemble 69 clichés.

251.	ISAI KATSUSHIKA (1821-1880) – Kachô Sansui Zusiki [Méthode de 
dessins, fleurs, oiseaux et paysages].
Edo, 1861-1865. 5 volumes 128 x 185 mm, cousus à la japonaise, sous 
couverture de différentes couleurs, étiquettes imprimées en noir 
(couvertures légèrement frottées, quelques petites taches noires).
> estimation: 400.00€ – 500.00€

[230] pages de bois en noir. Provenance: cachet rouge au monogramme 
GL de Louis Gonse dans trois volumes et étiquette du catalogue de la 
vente Gonse, lot 578. Quelques légères salissures.
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252.	KAZUKI SAWAGUCHI – Kokon Sanpôki. [Traité de mathématiques 
anciennes et modernes].
Kyôto, 1793. 6 volumes in-8, cousus à la japonaise, sous couverture bleue, 
étiquette imprimée sur chaque premier plat (petites taches sur un plat, 
quelques frottis).
> estimation: 500.00€ – 600.00€

La première édition de ce traité parut en 1671. Selon A. Horiuji, c’est 
à Sawaguchi Kazuyuki que revient le mérite d’avoir publié le premier 
une série de problèmes correctement résolus au moyen du procédé 
« tianyuan »qui clarifiait et facilitait la mise en équation des problèmes. Le 
procédé « tianyuan » est basé sur l’idée fondamentale de créer un cadre 
dans lequel on puisse calculer aussi bien avec des nombres connus qu’avec 
le nombre encore inconnu que l’on cherche précisément à déterminer. 
Cfr. Annick Horiuchi, « Les mathématiques japonaises à l’époque d’Edo 
(1600-1868). », Paris, 1994, p. 91-92.

253.	NIHON yochi shinzô kôtei-ki daizen [Guide complet d’itinéraires de 
voyage au Japon. Nouvelle édition augmentée].
Ôsaka, Edo, Kichimonjiya Ichibee, An. Ei 2 (1773). In-12 se dépliant en 
accordéon
> estimation: 400.00€ – 500.00€

Petit ouvrage imprimé en noir, recto uniquement. Texte et illustrations. 
Petit travail de ver par endroits, quelques salissures ou traces de 
manipulation.

254.	MAÎTRE UNCHÔ TACHIBANA – Kachô gafu [Recueil d’images d’oiseaux 
et de fleurs].
Tokyo, Okura Magobei, 1884. 230 x 150 mm, cousu à la japonaise, 
couverture jaune, étiquette de titre (sommet du volume décousu).
> estimation: 250.00€ – 350.00€

Un feuillet de texte non chiffré et 41 illustrations en trois tons.
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253.
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255.	SUTETA TAKASHIMA – Illustrations of Japanese life. Described by S. 
Takashima.
Tokyo, K. Ogawa, (1918). 260 x 190 mm, feuillets assemblés par deux 
cordonnets.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[14] feuillets. Tiré sur papier crêpe. Titre, préface et 12 collotypes en 
couleurs, légendés en anglais par Sutetu Takashima. Les illustrations 
représentent une danseuse, deux femmes dans une maison de thé, un 
musicien de rue aveugle, deux prêtres bouddhistes... La première édition 
parut en 1896. Premier titre d’une série de quatre ouvrages illustrant 
la vie japonaise. Petites rousseurs affectant la marge d’un feuillet. Bel 
exemplaire.

256.	TAKIZAVA-BAKIN – Okoma. Roman japonais illustré par Félix RÉGAMEY 
d’après le texte de Takizava-Bakïn et les dessins de Chuiguenoï.
Paris, E. Plon et Cie, 1883. In-4 imprimé perpendiculairement, pleine 
percaline orange, titre en lettres dorées sur le premier plat (cernes de 
mouillures affectant la couverture).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

33 compositions en couleurs, de nombreuses en noir ou sépia. L’un ou 
l’autre transfert, couture apparente à l’un ou l’autre endroit.

257.	UTAGAWA HISROSHIGE III – Fuken meisho zue [Guide illustré des lieux 
célèbres des préfectures et de départements].
Tokyo, Shôringo, Meiji 13 (1880). 245 x 185 mm, cousu à la japonaise, 
couverture de papier vert, étiquette de titre rouge, sous jaquette illustrée 
en couleurs (petit manque à la pièce de titre).
> estimation: 500.00€ – 600.00€

Ouvrage entièrement illustré de bois en couleurs, 19 à double page, 2 sur 
page simple. Bel exemplaire avec sa rare jaquette en couleurs (recto seul 
illustré).
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Beaux-Arts

258.	[FÉLICIEN ROPS] CAMILLE LEMONNIER – Félicien Rops. L’Homme et 
l’artiste.
Paris, H. Floury, « Études sur quelques Artistes originaux », 1908. In-8, 
demi-chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs se prolongeant sur les plats, 
tête dorée, premier plat de couverture conservé (quelques griffures sur le 
dos passé, mors frottés).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée du portrait de Félicien Rops en frontispice 
et de 25 hors-texte dont 2 planches originales « Maturité » (Exsteens, 
51) et « La Grève » (Exsteens, 343), nombreuses illustrations dans le 
texte dont certaines à pleine page. Le premier plat de couverture figure 
« La Canicule » gravée par Bertrand et tirée en couleurs au repérage. 
Intersection des pages 184-185 tachée ainsi que la planche « Le plus bel 
amour de Don Juan ».

259.	[WALTER VAES] ADRIEN JEAN JOSEPH DELEN – Walter Vaes.
Antwerpen, Standaard, 1942. In-4, pleine basane brune, dos à cinq nerfs, 
tête dorée, couverture non conservée (dos légèrement et uniformément 
passé, mors frottés).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

56 pp. 143 illustrations hors texte, dont certaines en couleurs. Parmi 
celles-ci, le portrait de l’artiste signé. UN DES 25 HORS COMMERCE 
SUR JAPON AVEC UNE GRAVURE ORIGINALE ET ENRICHI D’UN PETIT 
DESSIN ORIGINAL SIGNÉ. Exemplaire B pour l’artiste.
Accompagnant l’exemplaire:
– 	� Une photo n/b de l’artiste et son épouse. « Brussel, 1938 ». 

Photographie Delville (Antwerpen).
– 	� Un catalogue de l’exposition Walter Vaes. Antwerpen, 5-17 october 

1957.
– 	� 4 ex-libris de Walter Vaes. Bois en couleurs.
– 	� Une sanguine figurant une femme. Monogrammée W. V. et datée 21 

Dec. 37.
Piqûres et petites salissures marginales éparses.
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260.	HANS UND HELENE ZIMMERMANN-GASSMANN – Totentanz. Bilder-
folge nach Figuren aus gebranntem Ton.
Bern, Hallwag, s.d. [ca. 1930]. In-folio, en feuilles, sous chemise d’édition 
à rabats plein papier anthracite, titre et justification en lettres dorées sur 
le premier plat (quelques frottis et petites déchirures).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[4] pp. et 20 planches photographiques (50 x 34 cm) illustrées de 
personnages en terre cuite composant l’œuvre de ce couple d’artistes 
suisses. Tirage limité à 100 exemplaires numérotés et signés par les 
auteurs (n° 57).
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Arts appliqués

261.	ALPHABETS & enseignes. Lot de 42 planches dépareillées issues de 
différentes publications de Louis RAMAIDE, N. GLAISE ou A. BOTZUM.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Lithographies en couleurs, dimensions diverses.
Conditions diverses, plusieurs planches défraîchies (petites déchirures ou 
rousseurs marginales, traces de manipulation).

262.	ART NOUVEAU. Lot d’environ 460 planches dépareillées issues de 
différentes publications allemandes.
Réunies sous 12 chemises cartonnées à cordonnets.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Dimensions diverses. Motifs décoratifs Art nouveau dans différents 
domaines (textile, reliures, papiers peints, frises...). Parmi les artistes 
reproduits, Richard Sachs, Richard Anders, J. Pilters. Planches issues de 
Die ZIerform, Die Moderne Stil, Moderner Zeitgeist, Das Ornament... 
La majorité monochromes, quelques-unes en couleurs. Exemplaires de 
travail (salissures, rousseurs, parfois des taches).

263.	W. ET G. AUDSLEY – La Peinture murale décorative dans le style du 
Moyen Âge.
Paris, Firmin-Didot, 1881. In-folio, demi-chagrin rouge, dos orné à cinq 
nerfs, tête dorée, étiquette de la chemise d’origine collée sur le premier 
plat (légers frottis).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

vi, [2], 32 pp. Ouvrage illustré de 36 planches en couleurs et or représentant 
des diaprés, brocarts, décorations de piliers, 3 planches d’alphabets et 
une planche d’initiales. Provenance: cachet rouge de la Maison Gyre fils 
(Roubaix). Rousseurs éparses.
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264.	[BAUHAUS] GISELA & HANS-PETER SCHULZ – Bauhaus 5. Das Haus Dr. 
Rabe in Zwenkau bei Leipzig. Schenkungen vor Moses Bahelfer, Werner 
Drewes, Jean Leppien, Albert mentzel, Jean Weinfeld. Neuerwerbungen 
der Galerie aus den Jahren 1980/81.
Galerie am Sachsenplatz, 1981. Petit in-4, broché.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

5e catalogue de la Galerie am Sachsenplatz consacré au Bauhaus et plus 
particulièrement à la maison du Dr. Rabe à Leipzig.
JOINTS, 8 catalogues ou ouvrages consacrés au Bauhaus, rédigés en 
langue diverses.
Ensemble 9 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

265.	MAISON JEAN BLONDEL – Important lot de projets conçus par cette 
maison spécialisée dans l’ameublement.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Dimensions diverses. Parmi ceux-ci, plusieurs projets en couleurs à 
l’aquarelle ou au fusain, dont la salle à manger pour Mr et Mme L. Maes, 
décoration de la salle à manger de Mr & Mme Boddewyn (avenue des 
Nations, Bruxelles), une imposante cheminée, plus d’une centaine de 
projets sur calque ou papier au fusain ou au crayon de différentes pièces 
de mobilier.
JOINTES:
– 	� Environ 65 photographies de modèles de sièges ou fauteuils ainsi 

que différentes photographies d’appliques ou lustres et des photos 
d’intérieurs et quelques images découpées.

Bel échantillon de la décoration des années 40.

266.	A. CHARAYRON & LÉON DURAND – La Décoration pratique au pochoir.
Dourdan, Émile Thézard, s. d. [circa 1910]. In-folio, en feuilles, sous 
chemise cartonnée d’édition (tachée et souillée).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

32 planches coloriées au pochoir par les ateliers Saudé, figurant 
des décorations murales, des escaliers, des plafonds, des frises, des 
devantures... Salissures éparses, sans les feuillets de texte.
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267.	CÉSAR DALY – L’Architecture privée au XIXe siècle. Troisième série. 
Décorations intérieures peintes.
Paris, Ducher, 1877. 2 volumes in-folio, en feuilles, sous chemises 
cartonnées (restaurations, un titre partiellement remonté, chemises 
défraîchies, date erronée sur l’une d’elles).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Le premier volume est illustré de 55 planches en couleurs représentant 
des salons, des salles à manger et des chambres à coucher et leurs 
dépendances; le deuxième compte 54 (sur 55) planches figurant des 
cabinets de travail, des bibliothèques, salles de concert et des magasins. 
Rousseurs marginales dans les 2 volumes. Planches très décoratives.
JOINTES, du même, 44 planches déparéillées, dont 38 en couleurs. 
(Mauvaise condition).

268.	DEKORATIVE VORBILDER. Lot d’environ 400 planches, en couleurs ou 
en noir, comprises entre les séries I à XIV.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

269.	E.-A. DUCOMPEX – Traité théorique & pratique de l’art du peintre-
fileur.
Dourdan, Émile Thézard, « Bibliothèque du Peintre en Bâtiment », s.d. 
[Début XXe s.]. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée d’édition à 
cordonnets (déchirure à la percaline du dos, coins émoussés, couverture 
piquée).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[2], 20 pp. et 35 planches. 35 planches bichromes ou en couleurs 
figurant des tracés ou filages de moulures de différents styles (Louis XIV, 
Renaissance, Louis XV...), une fausse persienne... Quelques piqûres ou 
rousseurs.

270.	REINHOLD FELDNER – Moderne Decorations-Malereien. Farbige En-
twürfe für Decken, Wände, Friese, Zwickelfelder etc.
Liège, Paris, Ch. Claesen, s.d. [ca. 1892]. Grand in-folio, en feuilles, sous 
chemise muette demi-percaline rouge à cordonnets (percaline déchirée, 
plusieurs cordonnets arrachés)
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Titre, 35 lithographies en couleurs sur 30 feuillets et 15 doubles planches 
monochromes figurant des motifs de peintures murales, des frises... 
de Reinhold Feldner (Frankfurt an der Oder, 1855 – Hamburg, 1906), 
peintre, architecte et designer. Petite déchirure marginale à la page de 
titre défraîchie, quelques rousseurs marginales et traces de manipulation.
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271.	ALPHONSE FLOQUET – Compositions décoratives.
Paris, A. Calavas, 1882. In-folio, en feuilles, sous chemise cartonnée 
d’édition (tachée et souillée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Titre et 36 planches en phototypie, certaines déjà dans le goût Art 
nouveau. Quelques rousseurs.

272.	PIERRE GÉLIS-DIDOT ET H. LAFFILÉE – La Peinture décorative en France 
du XIe au XVIe siècle. (Deuxième édition).
Paris, Librairies-Imprimeries Réunies, s.d. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

[4], xix, [192] pp. et 60 planches lithographiées en couleurs. Sans le 
volume concernant la période du XVIe au XVIIIe siècle.

273.	HENRY GUÉDY – La Décoration artistique. Lot de 34 planches dépareil-
lées de ce périodique.
[Dourdan, Thézard, s.d. [Début XXe s.]. 380 x 280 mm.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

31 pochoirs de motifs décoratifs Art nouveau: un cul-de-lampe, cage 
d’escalier, frises & lambris, tenture murale... Planches issues des 5e, 6e, 7e, 
8e année. Quelques traces de manipulation ou piqûres, l’une ou l’autre 
planche endommagée. Bel ensemble très décoratif.

274.	JOSEPH HALFPENNY – A selection of the Gothic ornaments in the 
cathedral church of York : consisting of one hundred and seventy-five 
different specimens; to which are added, four general views of the interior 
of the church and chapter-house, intended to explain the situation of 
the ornaments, and the different style of design at the several periods 
of building, and also to convey a just idea of the magnificence of the 
whole; faithfully drawn, and etched on one hundred and six copper-
plates, accompanied with descriptive letter-press.
York, John and George Todd, 1831. Grand in-4, demi-veau brun à coins, 
dos à cinq nerfs, pièces de titre (reliure frottée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[2], [60] p. Titre gravé de l’édition de 1795 reproduit à l’eau-forte et 105 
feuillets de planches à l’eau-forte, dont deux en couleurs reproduisant 
des ornements gothiques de la Cathédrale de York. Quelques rousseurs.
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275.	EUGÈNE JULIENNE – [L’Industrie artistique : recueil de compositions 
d’ornements appropriés à tous les états qui se servent de décorations].
Paris, Jeannin, s.d. [Fin XIXe s.]. In-folio, demi-basane, dos lisse fileté doré, 
plats de papier aubergine gaufré (frottis, coins émoussés).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Recueil de 64 (sur 72) lithographies en noir figurant différents éléments 
d’ornements pour tapisseries, reliures, bijoux, meubles, rosaces, attributs 
& fleurons... Sans la page de titre. Rousseurs éparses.

276.	GUSTAV KOLB & KARL GMELICH – Von der Pflanze zum Ornament. Lot 
de 27 planches provenant de cet ouvrage.
Göppingen, Jllig und Müller, s.d. [1902 ?]. 505 x 350 mm.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

27 lithographies en couleurs figurant des fleurs dans le style Art nouveau. 
Planches très décoratives.

277.	[RICHARD LA LONDE] – Style Louis XVI, l’œuvre de La Londe, déco-
rations intérieures, plafonds, mobilier, bronzes, orfèvrerie, serrurerie 
reproduites d’après les gravures du temps.
Paris, Armand Guérinet, s.d. [Début XXe s.]. In-folio, pleine percaline 
bordeaux.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

44 planches en noir, titre inclus.
JOINTS:
– 	� ALBERTOLLI – Reproduction. Décorations intérieures : style Louis 

XVI -1787. Paris, Armand Guérinet, s.d. [ca 1898]. In-folio, en feuilles, 
sous chemise cartonnée à cordonnets (défraîchie et tachée). Titre et 
39 planches. Reproduction de « Alcune decorazioni di nobili sale ed 
altri ornamenti di Giocondo Albertolli, ... incisida Giacomo Mercoli 
e da Andrea de Bernardis », 1787.

– 	� Th. VILLENEUVE – Dessins de panneaux & ornements de style Louis 
XVI. Paris, Armand Guérinet, s.d. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets (tachée). Titre et 28 planches.

Ensemble 3 volumes.
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278.	RODOLPHE PFNOR – Architecture, décoration et ameublement époque 
Louis XVI.
Paris, A. Morel, 1865. In-folio, demi-basane havane, dos lisse (reliure 
usagée en mauvaise condition).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

[4], 44 pp. et 50 planches gravées montées sur onglet. Planches 
représentant différents éléments décoratifs du Petit Trianon, la cheminée 
en bois sculpté de l’Hôtel Aguado, de l’Hôtel Roger, une porte cochère 
rue de Vaugirard, le boudoir de Marie-Antoinette à Fontainebleau, la 
cheminée de Fontainebleau et le petit salon de Fontainebleau. Exemplaire 
de travail, rousseurs.

279.	EUGÈNE ROUYER – Les Appartements privés de S. M. l’Impératrice 
au palais des Tuileries, décorés par M. Lefuel, architecte de S. M. 
l’Empereur.
Paris, J. Baudry, 1867. In-folio, en feuilles, sous chemise demi-toile, plats 
cartonnés à cordonnets (plats tachés et souillés).
> estimation: 30.00€ – 50.00€

Titre, titre gravé, 10 pp. et 20 planches gravées d’après les dessins de 
Eugène Rouyer, F. Roux et P. Sellier par Auguste Guillaumot, Henri Sellier 
et Paul Sellier. Rousseurs.

280.	FRANZ VON STUCK – Karten und Vignetten. Entwürfe und Composi-
tions-Motive für Weinkarten, Menus, Hochzeitsblätter, Glückwunsch-
karten, Programme und Einladungen zu Musik-, Gesangs- oder Ballfes-
ten, zur Jagd etc.
Wien, Gerlach & Schenk, s.d. [ca. 1890]. In-folio, en feuilles, sous chemise 
demi-toile noire, plats cartonnés avec le titre tiré en noir (dos refait, 
chemise tachée, sans les cordonnets).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Titre, une planche non numérotée portant le titre et 47 (sur 51 ou 52 ?) 
planches d’après les dessins de Franz von STUCK, éditées par Martin 
Gerlach. Provenance: cachet d’appartenance Borman Hendrik sur le 
premier plat. Titre légèrement défraîchi, tache d’encre noire au bas d’une 
planche, quelques traces de manipulation.
JOINT:
– 	� Musterbuch für graphische Gewerbe. Lieferung III. Stuttgart, 

Engelhorn, s.d. [Fin XIXe s.]. In-4, en feuilles, sous chemise de 
réemploi cartonnée à cordonnets. 36 (sur 48) planches, en couleurs 
ou en noir: initiales, motifs pour menus, vignettes...

Ensemble 2 volumes.
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281.	[TEXTILE] W. M. & CO. LTD – Shirtings.
S.l.s.n., s.d. In-4 à l’italienne, pleine percaline marron.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[56] pp. Album d’échantillons de tissus pour chemises. 12 modèles par 
page, le petit échantillon est agrafé sur une fiche en carton sur laquelle 
sont annotés le nom et des numéros. Les 20 dernières pages vierges, 
certains tissus manquants.

282.	EUGÈNE EMMANUEL VIOLLET-LE-DUC – Peintures murales des cha-
pelles de Notre-Dame de Paris exécutées sur les cartons de E. Viollet-
Le-Duc relevées par Maurice OURADOU.
Paris, A. Morel, 1870. Grand in-folio, en feuilles, sous couverture imprimée, 
chemise demi-percaline et étui (étui brisé).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[4], 25 pp. et 62 planches. Un plan de Notre-Dame de Paris et 61 belles 
lithographies en couleurs sur papier fort. Rousseurs.
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283.	[ALLEMAGNE] – Lot de 9 monographies consacrées à des architectes 
allemands.
Essen, Baedeker, 1925.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Wilhelm Kreis, Wassili Luckhardt, German Bestelmeyer...
Ensemble 9 monographies illustrées, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

284.	[ALLEMAGNE] – Lot de 9 monographies consacrées à des architectes 
allemands.
Formats divers, brochées ou reliées.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Johannes Schüller, Ernst Balser, Roland Rainer... Monographies rédigées en 
allemand. Conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

285.	[ALLEMAGNE] – Lot de 9 monographies consacrées à des architectes 
allemands.
Formats divers, brochées ou reliées.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Hermann Ranzenberger, Otto Peter, Gilbert Prunner...

286.	[ALLEMAGNE] – Lot de 15 monographies ou catalogues d’exposition 
consacrés à des architectes allemands.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Hans Poelzig, Erich Mendelsohn, Adolf Loos...
Ensemble 15 monographies illustrées, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com



65VENTE PUBLIQUE DU 23 MARS 2019

287.	JACQUES ANDROUET DU CERCEAU – Œuvre. 20 Cheminées. Série com-
plète.
Paris, Vve A. Morel (étiquette de relais), s.d. [Fin XIXe s.]. In-folio, en 
feuilles, sous chemise demi-percaline à cordonnets, plats cartonnés 
(chemise tachée).
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Titre et 20 héliogravures par Édouard Baldus. Titre entièrement bruni, 
rousseurs pâles.

288.	L’ARCHITECTURE D’AUJOURD’HUI. Directeur André BLOC. 1ère [- 11è] 
année.
Paris, 1930-1940. Volumes ou livraisons in-4, 4 volumes reliés en toile, 
reliure à spirales ou livraisons brochées.
> estimation: 400.00€ – 600.00€

Tête de collection quasi complète. Nous disposons de:
– 	� 1e-2e année, 1930-1931: n° 1, 3 à 9 et le numéro hors série de Juin-

Juillet 1931.
– 	� 3e année, 1932-1933: 10 livraisons.
– 	� 4e année, 1933: n° 1, 3 à 9.
– 	� 5e année, 1934: 2 volumes reliés, couvertures non conservées. Joint le 

n° 9 broché, qui ne figure pas dans les volumes reliés.
– 	� 6e année, 1935: 12 livraisons.
– 	� 7e année, 1936: 12 livraisons en 11 volumes.
– 	� 8e année, 1937: 12 livraisons en 11 volumes.
– 	� 9e année, 1938: 12 livraisons en 2 volumes reliés, couvertures non 

conservées.
– 	� 10e année, 1939: 12 livraisons en 10 volumes.
– 	� 11e année, 1940 : 4 livraisons, les seules parues.
Conditions diverses. N. C.
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289.	HENRI BEYAERT – Travaux d’architecture exécutés en Belgique. Gravés 
par Joseph & Franz NEIRYNCK.
Bruxelles, E. Lyon-Claesen, s.d. 2 volumes in-folio, en feuilles, sous chemise 
demi-percaline verte à petits coins et cordonnets (usagées et tachées).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[3], [3] feuillets et 240 planches reproduisant différents travaux de cet 
architecte: dépendances du château de Mr Wittouck (Leeuw-St-Pierre), le 
musée d’armures et d’artillerie à la Porte de Hal (Bruxelles), hôtel du comte 
du Chastel (rue de la Loi, Bruxelles), château de Faulx, Société du Concert 
Noble (Bruxelles), entrée du château de la Rochette (Chaudfontaine), 2 
maisons particulières à Bruxelles, l’école primaire de Soignies, la station 
de Tournai, l’église de Tombes, hôtel du comte de Marnix (rue de la Loi, 
Bruxelles), hôtel de la Banque nationale (Anvers), hôtel Kegeljan-Godin 
(Namur), douane & entrepôt de Tournai, square de la place du petit 
Sablon (Bruxelles), château de Wespelaer, hôtel de P. Hanrez, ministère 
des chemins de fer (Bruxelles). Traces de manipulation et taches passim.

290.	LE CARRÉ BLEU. Feuille internationale d’architecture. [Premier numéro 
hors série].
Paris, 1958. Leporello in-8 carré.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Numéro d’introduction sous forme de manifeste de cette revue réalisé 
par Keijo PETÄJÄ et André SCHIMMERLING. Quelques illustrations et un 
résumé en anglais et en allemand. Cette revue fut créée par des membres 
du groupe CIAM d’Helsinki. « Le Carré bleu est une tribune libre qui 
ouvre la discussion des problèmes de base de l’architecture. Ce premier 
numéro – hors série – n’est qu’un bref manifeste... Nous sommes prêts 
à accueillir dans nos colonnes toute contribution qui cadre avec notre 
objectif essentiel, à savoir de rouvrir le débat des idées en architecture... »
JOINTS, les numéros suivants: n° 2 / 1958; 2, 3 & 4 / 1962, 1 / 1966, 2 / 
1979 (en triple exemplaire, dos décollés), 4 / 1980 et 1 / 1981.
Ensemble 11 livraisons.

291.	LA CITTA’ NUOVA. Quindicinaledi Architettura. Anno III. N. 4, 5 & 7-8.
Torino, 20 Febbraio 1934, 5 Marzo 1934 & 20 Aprile 1934. 3 livraisons 584 
x 417 mm.
> estimation: 250.00€ – 300.00€

Chaque livraison compte 8 pp. Contributions de F. T. Marinetti, Italo 
Lorio, Fillia, Georges Linze (sur l’architecture belge), G. Barbero, Alberto 
Sartoris, Pippo Oriani... Illustrations par Sant’Elia, U. Boccioni, Sartoris, 
Uggo Pozo... Traces de plis, brunissures au niveau de ces derniers, 
restaurations.
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292.	PHILIPPE CLÉMENT, SOUS LA DIRECTION DE – Ouvrages.
S.l., Fédération Nationale des Travaux Publics, 1978. In-folio, en feuilles, 
couverture crème, sous chemise et étui de toile beige.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. L’ouvrage est divisé en 7 portfolios: Le Métier de 
bâtisseur, La Genèse des travaux publics, L’Eau, La Terre, Le Feu, L’Air et 
L’Œuvre des hommes, qui ont été illustrés de 32 lithographies par Alain Le 
Yaouanc, Alain Le Foll, Pierre Skira, Raoul Ubac, Jacques Poli, Peter Klasen, 
tirées par les soins d’Adrien Maeght. Textes de Pierre de Calan, Philippe 
Clément, Jean Janiaud et Paul Vialar. Édition tirée à 1011 exemplaires 
numérotés. Un des 871 sur vélin d’Arches (n° 566).

293.	[DANEMARK & NORVÈGE] ANDERS NYBORG – PLH Architects 1982-1992.
Haderslev, Forlaget Privattryk, 1992. In-4, broché, couverture à rabats.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Belle monographie illustrée de croquis, plans et reproductions 
photographiques de différents projets conçus par les architectes de cette 
firme danoise fondée par Palle H. Hansen. Tirage limité à 1200 exemplaires 
numérotés (n° 763).
JOINTS, 9 volumes sur l’architecture, le design ou les arts décoratifs au 
Danemark et en Norvège.
Ensemble 11 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

294.	ÉCOLE NATIONALE SUPÉRIEURE DES BEAUX-ARTS – Les Concours d’Ar-
chitecture de l’année scolaire ... Ensemble 7 volumes de cette collection.
Paris, Vincent Fréal, dates diverses. 7 volumes in-4, en feuilles, sous 
chemise cartonnée.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Nous proposons les années suivantes: 1929-1930, 1930-1931, 1933-1934, 
1934-1935, 1953-1954, 1954-1955 et 1962-1963. Chaque session est 
accompagnée d’un fascicule de texte et de nombreuses en planches en 
noir.
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295.	ENCYCLOPÉDIE DE L’ARCHITECTURE. Constructions modernes. Tome I [- XII].
Paris, Albert Morancé, (1928-1939). 12 volumes in-4, en feuilles, sous 
chemise d’édition cartonnée à cordonnets (quelques dos passés, quelques 
reliures défraîchies).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

Publication parue sans texte, elle comprend 1.2000 planches dont 
quelques-unes en couleurs et différents index. La majorité des planches 
comporte un plan au verso. Elles reflètent les travaux des architectes 
européens en vue à l’époque: K. Schneider, A. Tur, M. Elsaesser, A. & G. 
Perret, Mallet-Stevens, H. van der Velde, J. Marrast, P. Sardou, Ch. Siclis, J. 
Neutra, Le Corbusier, F. le Coeur, J. Ginsburg, M. Roux-Spitz, Luckhardt, 
Tony Garnier, E. Freyssinet, A. Sartoris... Les planches 47 et 48 du tome XI 
sont en photocopie.

296.	ALBERT FABRE ET LÉON DE VESLY – L’Architecture au Salon. Art antique, 
Moyen Âge, Renaissance, projets, compositions, concours. Première 
année.
Paris, A. Lévy, 1872. In-folio, en feuilles, sous chemise d’édition demi-toile 
noire à cordonnets (chemise défraîchie, déchirures au dos, cordonnets 
arrachés).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[4], 38, [2] pp. et 38 planches, dont 5 numérotées en chiffres romains. 
Travaux de Boitte, Lafollye, Leclère, Baraban... Étienne, Étex, L. Fleury... 
Vaudoyer. Année seule parue ? Rousseurs.

297.	[FINLANDE] GÖRAN SCHILDT – Alvar Aalto. The early years–The deci-
sive years–The mature years.
New York, Rizzoli, 1984, 1986, 1991. 3 volumes petit in-4, reliures d’édition, 
jaquettes.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Soit trois volumes abondamment illustrés retraçant toute la carrière de 
cet architecte finlandais.
JOINTES, 6 autres monographies lui consacrées, rédigées en allemand ou 
néerlandais et 5 ouvrages sur l’architecture finlandaise.
Ensemble 12 volumes.

298.	[FRANCE] – Lot de 6 monographies d’architectes de différentes époques.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Jean Prouvé Constructeur, Édouard & Jean Niermans, Robert Camelot, 
Jourdain.
Liste détaillée sur www.www.book-auction-morel.com
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299.	[WALTER GROPIUS] – Lot de 10 monographies ou catalogues d’exposi-
tions consacrés à Walter Gropius, rédigées en langues diverses.
Formats divers, brochées ou reliées.
> estimation: 70.00€ – 80.00€

– 	� Walter Gropius et son école = Walter Gropius, the spread of an 
idea. In: L’Architecture d’Aujourd’hui, n° 28. Paris, Février 1950. In-4, 
broché (couverture défraîchie).

– 	� Gabor PREISICH – Walter Gropius. Budapest, Akadémiai Kiadó, 
1982. Texte en allemand.

– 	� S. GIEDION – Walter Gropius. Work and Teamwork. London, The 
Architectural Press, (1954). (Piqûres sur les gardes, couverture 
légèrement poussiéreuse).

– 	� Reginald R. ISAACS – Walter Gropius. Der Mensch und sein Werk. 
Berlin, Gebr. Mann Verlag, (1983-1984).

– 	� [Catalogue d’exposition] – Walter Gropius, buildings, plans, 
projects 1906-1969. Lincoln, Mass., 1972.

– 	� Sigfried GIEDION – Walter Gropius. Paris, G. Crès & Cie, « Les 
Artistes nouveaux », 1931. (Couverture légèrement défraîchie).

– 	� Verleihung des Goethepreises der Stadt Frankfurt an Professor Dr. h. 
c. Walter Gropius am 28.August 1961 in der Paulskirche. (Frankfurt, 
1961).

– 	� [Catalogue d’exposition] – Walter Gropius. Bauten und Projekte 
1906-1969. (1976).

– 	� Walter GROPIUS – Architektur. Wege zu einer optischen Kultur. 
Frankfurt, Fischer, (1956).

Ensemble 11 volumes, conditions diverses.

300.	LOUIS HAUTECOEUR, HENRY LACOSTE, J. MARRAST [...] – L’Œuvre de 
Henri Prost. Architecture et Urbanisme.
Paris, Académie d’Architecture, (1960). In-folio, pleine toile d’édition, 
sous étui (dos passé).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

242 pp. Luxueuse publication richement illustrée en noir et en couleurs 
consacrée à l’œuvre de cet architecte et urbaniste (1874-1959) qui réalisa 
des projets à Anvers, Casablanca, Rabat, Meknès, Fez, Marrakech, en 
France dans le Var et la région parisienne, à Istanbul. Exemplaire en belle 
condition.
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301.	L’HOMME ET L’ARCHITECTURE. N° 1 [- 18].
Paris, 1946-1947. 18 livraisons en 8 volumes in-4, brochées (certains dos 
passés, plusieurs avec manques).
> estimation: 400.00€ – 500.00€

Revue publiée sous la direction d’André WOGENSCKY. Parmi le comité 
de rédaction figuraient notamment Armand Cuvillier, Pierre Lavedan, Le 
Corbusier, Marcel Lods, André Lurçat, Richard J. Neutra, Auguste Perret. 
Chaque livraison, richement illustrée compte environ 60 pages. Livraisons 
doubles hormis les n° 11-12-13-14, numéro spécial consacré à « L’Unité 
d’Habitation à Marseille » de Le Corbusier. Jointe, la livraison 7-8 en 
double exemplaire.
Ensemble 9 volumes. Bonne condition générale.

302.	SHINJI KOIKE – RYUCHI HAMAGUCHI & KIMIMASA ABE – World’s 
Contemporary Houses. 1 [- 6].
Tokyo, Shokokusha Publ. Co., 1954. 6 volumes petit in-4 à l’italienne, 
pleine toile d’édition.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Chaque volume, consacré à différents pays distribués d’une manière 
aléatoire, compte une centaine de pages abondamment illustrées. Édition 
bilingue japonais-anglais.

303.	[LE CORBUSIER] – Lot de 12 monographies en allemand, anglais, italien, 
néerlandais.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

304.	LE CORBUSIER – Le Corbusier : œuvre plastique, peintures et dessins, 
architecture. [Avant-propos de Jean BADOVICI].
Paris, Albert Morancé, « L’Architecture vivante », s.d. [1938]. 2 volumes 
in-4, un volume broché, le second en feuilles, sous portefeuille d’édition 
demi-toile à cordonnets (percaline d’un mors déchirée).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

Le premier volume intitulé « Études » inclut le texte illustré en noir et 4 
planches hors texte en noir; le second, en feuilles, comprend 40 planches, 
dont 5 pochoirs et 4 lithographies originales en couleurs.
La première monographie de Le Corbusier sur son travail d’architecte-
peintre, incluant un long essai de Le Corbusier sur la peinture.
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305.	LE CORBUSIER – Poésie sur Alger.
Paris, Falaize, (1950). Petit in-12, broché, couverture à rabats.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 15 illustrations en noir et bleu, dont 2 
sur double page. Un des 2.500 sur alfa (n° 1264).

306.	LE CORBUSIER – Le Modulor. Essai sur une mesure harmonique à 
l’échelle humaine applicable universellement à l’architecture.
Boulogne, L’Architecture d’Aujourd’hui, « Ascoral », (1951). In-12 carré, 
broché.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Deuxième édition de cet essai illustré de 100 figures, certaines à pleine 
page. Tirage limité à 3000 exemplaires.
JOINTS, 7 ouvrages du même, conditions diverses, certains défraîchis.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

307.	LE CORBUSIER – Lot de 5 volumes de la collection « Les Cahiers forces 
vives ».
Paris, Minuit, « Les Cahiers des forces vives », dates diverses, 5 volumes 
in-8, un volume broché et 4 volumes en reliure d’édition, jaquette 
(déchirures ou restaurations aux jaquettes).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

– 	� L’Urbanisme des trois établissements humains. Édition établie par 
Jean Petit. (1959).

– 	� Le Livre de Ronchamp. Volume réalisé par Jean PETIT. (1961).
– 	� Chapelle Notre-Dame du haut Ronchamp. (1957). 2e édition.
– 	� Entretien avec les étudiants des écoles d’architecture. (1957). 2e 

édition. Rousseurs.
– 	� Jean PETIT – Un Couvent de Le Corbusier. (1961).
Ensemble 5 volumes.

308.	[LE CORBUSIER] MEZZANIN – HEIDI WEBER – Peintures–Le Corbusier. 
Catalogue n° 1.
Zurich, 2 – 30 Nov. 1961. In-4, broché, couverture en couleurs reproduisant 
une œuvre de Le Corbusier.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Premier catalogue de cette galerie suisse consacré aux peintures de Le 
Corbusier. Illustré de plusieurs reproductions en couleurs.
JOINTS, formats divers, brochés, 6 autres catalogues consacrés à Le 
Corbusier.
Ensemble 7 volumes. Liste détaillée sur www.book-auction-morel
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309.	[LE CORBUSIER] ALFRED ROTH – Zwei Wohnhäuser von Le Corbusier 
und Pierre Jeannaret. Fünf Punkte zu einer neuen Architektur. 
Geleitwort von Hans Hildebrandt.
Stuttgart, Fr. Wedekind, 1927. In-4, broché.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. 47 pp. Nombreuses illustrations, dont 2 grands 
plans dépliants. Monographie consacrée aux deux maisons bâties par 
Le Corbusier et Jeannaret pour le « Weissenhof Siedlung » à Stuttgart. 
Cachet d’appartenance sur la page de titre.

310.	LE CORBUSIER ET PIERRE JEANNERET – Œuvre complète de 1910 [- 1965].
Zurich ou London, H. Girsberger, Thames and Hudson 1943-1970. 8 
volumes in-4 à l’italienne, pleine toile d’édition, un volume broché 
(couverture défraîchie et charnières intérieures renforcées).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Exemplaire hybride de l’œuvre complète.

311.	PIERRE LE MUET / CLAUDE MIGNOT – Manière de bien bastir pour 
toutes sortes de personnes. : par Pierre Le Muet, architecte ordinaire 
du Roy, & conducteur des desseins des Fortifications en la Province de 
Picardie. Introduction et notes par Claude Mignot.
S.l., Pandora, « Art et Architecture », 1981. In-folio, pleine toile noire 
d’édition.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

xvi, [8], 113, [1 bl.], [22] pp. Reprint de l’édition de 1663.
JOINT:
– 	� Marianne FISCHER – Katalog der Architektur- und Ornamentstich-

sammlung. 1 : Baukunst England. Berlin, Bruno Hessling, 1977. In-4, 
pleine toile d’édition. 184 pp. Illustrations. Tome 1 seul paru.

Ensemble 2 volumes.

312.	« MEISTER DER BAUKUNST » = « MASTERS OF ARCHITECTURE » = 
« MAÎTRES DE L’ARCHITECTURE ». 8 volumes de cette collection, en 
langues diverses.
Genf, « Meister der Baukunst », 1930-1931. 8 volumes in-8 carré, toile 
d’édition (une couverture tachée, l’un ou l’autre dos passé).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Nous disposons des monographies concernant Béla Rerrich, John Burnet 
and Partners, Josef Gocár, Junge französische Architektur, Jenö Lechner, 
Giovanni Muzio, H. W. Wills – W. Kaula et Jan Wils.
Ensemble 8 volumes illustrés. Rousseurs affectant plusieurs feuillets 
préliminaires.
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313.	[PARIS] UN NOUVEAU GRAND PALAIS DES EXPOSITIONS.
Paris, Office Technique pour l’Utilisation de l’Acier (OTUA), 1935. Grand 
in-folio, cartonnage illustré de l’éditeur demi-chagrin noir, bandes de cuir 
blanc longeant les côtés (reliure usagée et frottée).
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Publication détaillant avec moultes plans et croquis les treize projets 
retenus pour le concours organisé par l’OTUA pour la construction d’un 
nouveau grand palais des expositions. Elle est illustrée de très nombreux 
plans. Tournon et Chappey remportèrent le concours. Exemplaire 
numéroté nominatif: 312 pour Monsieur Chrétien-Lalanne.
JOINTES, 3 publications éditées par l’OTUA.
Ensemble 4 volumes.

314.	THE PRAIRIE SCHOOL REVIEW. A quarterly review. Editor: W.R. Has-
brouck. Ass. Editor: M.Whittlesey Hasbrouck. Volume I, n° 1 [Volume 
12, n° 3].
Park Forest, The Prairie School Press, 1964-1975. 47 livraisons in-4, réunies 
dans quatre classeurs d’édition.
> estimation: 250.00€ – 300.00€

Série quasi complète de ce périodique, dont la parution a arrêté en 1981 
(volume 14).
La « Prairie School » ou « Chicago Group » est un mouvement et un style 
architectural né au Midwest à la fin du XIXe siècle. Quelques passages 
surlignés dans le premier volume. Bonne condition.

315.	REVUE DE L’ARCHITECTURE EN BELGIQUE. Publication mensuelle. Pre-
mière [- 2e] année.
Liège, 31 Janvier 1882 – 31 Décembre 1883. In-folio, en feuilles, sous 
chemise demi-percaline rouge (en mauvaise condition).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Exemplaire complet des 120 et 10 planches de supplément en phototypie, 
au format légèrement plus petit. Planches reproduisant des travaux 
d’Henri Blomme (Anvers), Jacques Winders, Ernest Deltiens, Louis 
Boonen, Beyaert, G. Hansotte, Poelaert... Les 10 planches de supplément 
reproduisent des monuments en Inde. Seules années parues.
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Aldo ROSSI

Projets architecturaux en reprographie accompagnés d’un petit texte.
Milano, Aldo Rossi, Studio di Architettura, dates diverses
Publications in-4 à l’italienne, sous couverture illustrée.

316.	[ALLEMAGNE] – Deutsche Historisches Museum, Berlin. Vorentwurfs-
planing.
Juni 1989.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

317.	[FRANCE] – Marquage de la vallée de l’Isle d’Abeau.
Juin 1989 et Mars 1990.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

JOINT, du même:
– 	� Euro Disney Office Development. November 21, 1991. Projets de 

bureaux pour Euro Disney situés à Paris.
Ensemble 2 projets.

318.	[ITALIE] – Commune di Torino. Riordino periferie urbane. Progetto 
integrato cavaliera circoscrizione 5.
Aprile 1990.
> estimation: 200.00€ – 250.00€

Projet pour la GEFIM à Turin.
JOINTS, du même, 6 autres projets en reprographie:
– 	� Baricentro. Commune di Casamassima. Progetto di un Edificio per 

Uffici. Milano, Aldo Rossi, Studio di Architettura, Gennaio 1993.
– 	� Olimpia – Civitas Mediterranea. Milano, Aldo Rossi, Studio di 

Architettura, Marzo 1993.
– 	� Barialto, Centro residenziale integrato. Villa relazione di progetto 

computi. Milano, Aldo Rossi, Studio di Architettura, Settembre 
1991.

– 	� Comune di Roseto degli Abruzzi. Complesso alberghiero. 
Progetto architettonico preliminare. Milano, Aldo Rossi, Studio di 
Architettura, Iuglio 1992.

– 	� Comune di Seregno. Progetto esecutivo per la Nuova Biblioteca 
Civica. Milano, Aldo Rossi, Studio di Architettura, (1990).

– 	� Pisa Scheme. Office Complex for Disney Development Company. 
New York, Aldo Rossi, Studio di Architettura, March 22, 1991.

Ensemble 7 projets.
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319.	[JAPON] – Uny Tochi. 1991.9.30. With Morris ADJMI & Toyota HORIGUCHI.
1991.
> estimation: 200.00€ – 250.00€

JOINTS, du même:
– 	� Tomihiro Museum Competition. S.l.s.n., 1990.
– 	� Project publication of a Hotel in Nara, Japan. Milano & Tokyo, Aldo 

Rossi, Studio di Architettura, March 1992.

320.	[SUÈDE] ALDO ROSSI & UMBERTO BARBIERI – Parallella Uppdrag om 
Nytt TWR Stockholm–Arlande Flygplats.
1994.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Projet d’une tour de contrôle pour l’aéroport d’Arlanda en Suède.

321.	[USA] – Reinhard Residence. Seaside, Florida.
May 1, 1995.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

JOINT, du même:
– 	� Cancelleria dell’Ambasciata d’Italia Washington. Milano, Aldo Rossi, 

Studio di Architettura, Luglio 1992.
Ensemble 2 projets.

***

322.	LES SALONS D’ARCHITECTURE. Société des artistes français. Société 
nationale des Beaux-Arts. Première [- VIIIe] année.
Paris, Charles Schmid, puis Ch. Masson puis Bruxelles, A. de Meuleneere 
1907-1914. 8 volumes in-8, reliure uniforme demi-percaline verte, 
couvertures non conservées.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Tête de collection de cette série abondamment illustrée, rapportant des 
travaux d’architectes tombés dans l’oubli ainsi que ceux de M. Sauvage, 
Tony Garnier, Maurice Dufrène, Emile Patout, Lucien Magne, Jourdain, 
Ernst Hébrad, Henri Prost.
JOINTES, brochées les années 1922 (en double) et 1924.
Ensemble 11 volumes.
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323.	[SUÈDE] – Stockholms-Utställningen 1930.
(Stockholm, Pappershandels Aktiebolag), 1930. 195 x 160 mm, sous 
couverture d’édition bleue, feuillets assemblés par un cordonnet.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Album de 24 photographies (60 x 90 mm) figurant différents pavillons 
et installations de l’Exposition nationale d’architecture et design tenue à 
Stockholm en 1930.
JOINTES, 23 publications relatives à l’Expo de 1930, l’architecture et les 
arts décoratifs suédois.
Ensemble 24 volumes, conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

324.	JACQUES BAROZZIO DE VIGNOLE – Règles des cinq ordres d’architec-
ture. Avec L’Ordre françois et un petit traité de la coupe des pierres, de 
charpente, de menuiserie, et serrurerie.
Paris, Mondhare et Jean, s.d. [ca. 1780]. In-4, brochage muet de l’époque 
(dos absent, manques au premier plat taché).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

58 planches gravées à l’eau-forte, titre y compris. Quelques cernes de 
mouillure, rousseurs et/ou brunissures.

325.	WULLIAM & FARGE – Le Recueil d’architecture. Choix de documents 
pratiques. Septième et huitième année.
Paris, Ducher, 1881-1882. In-folio, demi-percaline violine à coins, dos lisse
> estimation: 75.00€ – 100.00€

140 (sur 144) planches en noir, pour les deux années. Constructions 
privées et édifices publics.
JOINTES, des mêmes, reliure identique:
Onzième et douzième année. Paris, Ducher, 1884-1885. 143 (sur 144) 
planches.
Ensemble 2 volumes de cette publication mensuelle.
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Bandes Dessinées

326.	FRANQUIN & JIDÉHEM – Gaston n°2. Gala de gaffes à gogo.
Dupuis, 1963. Album in-12 à l’italienne.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

EO. Charnière fragilisée et déchirée, petits coups en tête et queue du dos.

327.	JIJÉ – Blondin et Cirage contre les gangsters.
Averbode, Bonne Presse, s.d. [1947].
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Aplats oranges. Plusieurs déchirures, l’une avec perte de papier dans la 
marge inférieure, cerne de mouillure au bas du dos.
JOINT, du même:
– 	� Blondin et Cirage. Jeunes ailes. Averbode, Bonne Presse, s.d. [1946]. 

Aplats rouges. Mauvaise condition (dos restauré à l’aide de scotch 
transparent, plusieurs déchirures marginales, une page restaurée à 
l’aide de scotch transparent).

Ensemble 2 albums.
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Enfantina

328.	TRISTAN DERÈME – Patachou, petit garçon. Dessins par André HELLÉ.
Paris, Émile-Paul Frères, (1930). In-4, dos percaline bleue, couverture 
cartonnée d’édition, premier plat illustré en couleurs (dos uniformément 
passé, couverture légèrement défraîchie).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

46, [2] pp. Nombreuses illustrations dans le texte dans les tons noir, rose 
et vert. Rousseurs éparses.
JOINTS:
– 	� BONZO et les saucisses.
– 	� 7 albums de ZOZO (multiples restaurations).
– 	� IMAGERIE D’ÉPINAL – 4 Albums d’historiettes édités par la Maison 

Quantin, Imageries Gordinne, Imagerie de Pont-à-Mousson. 
(Usagés).

Ensemble 13 volumes, conditions diverses.

329.	FOOTBALL DE TABLE. (À jouer en soufflant sur une petite balle).
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Dans sa boîte d’origine (132 x 263 mm). Comprend deux goals, 6 tuyaux 
et 3 petites balles.
JOINTS:
– 	� PEWESTI. Jeu de construction en bois.
– 	� MOSAIC. 2 jeux. (Boîtes défraîchies).
Ensemble 4 jeux. N. C.

330.	[LIVRE ANIMÉ] – LA PETITE HÉLÈNE ou L’Enfant gâté et corrigé. Imité 
de l’Anglais. Orné de figures découpées et coloriées. Seconde édition.
Paris, Didot le Jeune, 1818. In-18, cartonnage d’édition en papier rose, 
sous étui d’édition (coloris de l’étui passé, deux déchirures à l’étui).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

48 pp. Ouvrage faisant partie de la collection « Nouveaux contes pour les 
Enfans [sic] » comme le mentionne le premier plat et l’étui.
L’ouvrage compte 9 chapitres et est accompagné de 9 figures mobiles 
en couleurs dans lesquelles l’on peut insérer la tête de la petite Hélène. 
Avec deux petites parties de coiffes. Ni Katrin Van Bragt, qui mentionne 
2 autres éditions, ni la Bibliographie de la France, volume 6, 3761, ne 
précisent le nombre de figures que doit compter l’ouvrage. Katrien Van 
Bragt, Bibliographie des traductions françaises (1810-1840), Louvain, 
Presses universitaires, 1995. Nombreuses rousseurs.
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331.	[POP-UP] JO ZAGULA – Contes en relief. Illustrations de Jo. ZAGULA.
Mulhouse, Lucos, s.d. In-8, dos toile rouge, plat supérieur illustré en 
couleurs.
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Pop-up illustré de 6 scènes animées. Déchirure à une pièce.
JOINT:
– 	� LE POLICHINELLE des Champs Élysées. Paris, A. Capendu, s.d. [Fin 

XIXe s.]. In-folio, dos percaline, plats cartonnés illustrés (reliure 
désolidarisée).[8] feuillets. Le sommet de chaque feuillet est illustré 
d’un décor de théâtre de marionnettes sur lequel figurent deux 
personnages animés grâce à une tirette; le bas des feuillets est 
illustré d’un personnage jouant du tambour et du texte. Exemplaire 
en mauvaise condition (les tirettes ont été renouvelées, le verso 
des feuillets est décollé, l’une ou l’autre rature à la mine de plomb, 
manque une main d’un personnage).

Ensemble 2 volumes.

332.	PUZZLE. Jeu de 30 cubes en bois recouverts de papier chromolithogra-
phié formant 5 puzzle différents. Accompagné de 5 grandes chromoli-
thographies.
Dans leur boîte d’origine, dont le plat est illustré d’une grande 
chromolithographie.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Dimensions de la boîte: 31 x 27 cm. Manque un crochet de fermeture de 
la boîte.

333.	[PUZZLE] ATLAS GÉOGRAPHIQUE.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Soit 3 puzzles figurant la carte de France, l’Europe et la terre (planisphère). 
Dans la boîte d’origine (37 x 47 x 5 cm). Boîte brisée. Puzzles complets.

334.	WILLIAM SHAKESPEARE – La Tempête. Illustrations de Edmond DU-
LAC.
Paris, H. Piazza, s.d. In-4, broché.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

40 hors-texte en couleurs contrecollés, dont le frontispice, protégés par 
une serpente légendée.
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335.	LÉON SPILLIAERT – G.-M. BALTUS – GEORGETTE BERCHMANS – LUCIEN 
BION – Ensemble 4 volumes de la « Collection du Petit Artiste ».
Bruxelles, L’Art Décoratif C. Dangotte, « Collection du Petit Artiste », 
1918. 4 volumes in-4, brochés (couvertures désolidarisées, dos absents, 
un volume entièrement décousu).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Chacun des albums est illustré de 5 lithographies en couleurs et de 5 en 
noir.
– 	� Léon SPILLIAERT – Plaisirs d’hiver.
– 	� Raymond LIMBOSCH – Le Livre des merveilles. Dix lithographies 

originales dessinées par G.-M. BALTUS.
– 	� Georgette BERCHMANS – Le Rêve de Fifette.
– 	� LA FONTAINE – Fables. Dix lithographies originales par Lucien 

BION. (Une page noircie partiellement).
Ensemble 4 volumes, défauts.

336.	GABRIELLE VINCENT – « Ernest et Célestine ». Ensemble 12 titres de 
cette collection, plus un exemplaire en double. Soit 13 volumes.
Paris-Gembloux ou paris-Louvain-la-Neuve, Duculot, 1981-1987. 22 x 25 
ou 25 x 25 ou 24 x 17,5 cm. couverture d’édition cartonnée illustrée.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Exemplaires en belle condition hormis 2 pages adhérant entre elles dans 
2 volumes et des traces d’adhérence entre 2 pages dans un autre volume.
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Revues

337.	L’ASSIETTE AU BEURRE. N°1 [-217].
Paris, 4 Avril 1901 – 27 Mai 1905. 216 livraisons in-folio, en feuilles ou 
reliées, placées sous quatre chemises d’édition (endommagées, dos 
désolidarisés, l’une des chemises ne correspond pas aux livraisons 
annoncées).
> estimation: 250.00€ – 300.00€

Avec les deux numéros hors série mais sans le n° 7 bis. Les livraisons 157 
à 217 n’ont pas été reliées et glissées dans une chemise édition, dont 
la numérotation ne correspond pas. Hormis l’une ou l’autre livraison 
déreliée, bonne condition générale. N. C.

338.	LA BAÏONNETTE. [Nouvelle série]. 2e [- 4e] année. N° 79 [- 182].
Paris, 3 janvier 1917 – 26 décembre 1918. 2 volumes in-4, demi-toile bleue 
(la quasi totalité des livraisons sont déreliées, marges rognées très court).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Revue satirique illustrée de caricatures par les grands noms de l’époque: 
Gus Bofa, Fabiano, Paul Iribe, Cappiello, Métivet, Léonnec... N. C.

339.	LA CARICATURE. Années complètes ou livraisons dépareillées.
Paris, Entre 1880 et 1893. 5 volumes et différentes livraisons in-folio, 
reliures diverses (en mauvaise condition) ou livraisons brochées.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Certains exemplaires en mauvaise condition, certains incomplets.
N. C. Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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340.	L’ESPRIT FOLLET. Album-journal littéraire, artistique, fantaisiste. N° 1 
[- 16].
Paris, 15 Mai 1869 – 28 Août 1869. In-folio, demi-percaline bleu, plats 
cartonnés bleu.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

128 pp. Illustrations de Guido Gonin, Morland, Cham, L. Petit, Gray-
Parker... Tête de collection de ce journal, dont la publication s’arrêta après 
quatre années.
JOINT:
– 	� MUSÉE FRANÇAIS-ANGLAIS. Journal d’illustrations mensuelles diri-

gé par Ch. PHILIPON. N°1 – [50]. Paris, Janvier 1855 – In-folio, demi-
percaline bleu, plats cartonnés bleu.

Chaque livraison compte 8 pages. Nombreuses illustrations de Gustave 
DORÉ. Sans les n° 13, 19, 20, 21, 25, 26, 27.
Ensemble 2 volumes.

341.	FANTASIO. Magazine gai. 12e [- 17e] année, n° 263 [- 381] et 18e [- 19] 
année, n° 406 [- 429].
Paris, Félix Juven, 1e janvier 1918 – 15 décembre 1922 et 1e janvier 1924 – 
15 décembre 1924. 6 volumes in-4, demi-basane (reliures en très mauvaise 
condition).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Exemplaires en mauvaise condition, multiples cahiers déreliés, nom écrit 
au stylo bille sur de nombreuses couvertures. N. C. 

342.	FANTASIO. Magazine gai. 16e [- 17e] année, n° 358 [- 381].
Paris, Félix Juven, 1er Janvier 1922 – 15 Décembre 1922. In-4, demi-toile 
à coins, une illustration remontée sur le premier plat, premiers plats de 
couvertures conservés.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

JOINTES, 3 années dépareillées:
– 	� 21e année, n° 468 [- 491] . Paris, Félix Juven, 1e Août 1926 – 1e Juillet 

1927. Premiers plats de couverture conservés (reliure frottée).
– 	� 25e année, n° 564 [- 587]. Paris, Société anonyme d’éditions 

périodiques, 1e Août 1930 – 15 Juillet 1931. Couvertures conservées 
(reliure frottée).

– 	� 26e [- 27e] année, n° 588 [- 611]. Paris, Société anonyme d’éditions 
périodiques, 1e Août 1931 – 15 Juillet 1932. Couvertures conservées 
(reliure frottée).

Ensemble 4 années, reliures diverses. N. C.
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343.	GIL BLAS. Première [- 13e] année.
Paris, 30 Mai 1891 – 14 Août 1903. 6 volumes in-folio, reliures diverses 
(un dos passé, deux dos frottés avec petits manques, un dos souillé).
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Illustrations de Steinlen, Balluriau, F. Bac... Rousseurs, une livraison 
déreliée. N. C.

344.	LE GRELOT. 1e [-3e] année. Numéro 27 [- 104].
Paris, 15 Octobre 1871 – 6 avril 1873. Grand in-folio, demi-basane rouge, 
dos lisse fileté.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Caricatures en couleurs de Bertall, Flock et principalement Alfred Le 
Petit. Sans le n° 47, 51, 60, 62, 75, 78, 87 mais 87 bis et avec un feuillet de 
supplément pour le n° 72 (?).
Reliés également dans l’exemplaire:
– 	� Le Sifflet 1e année, n° 5, 18.02.1872; 1e année, n° 6-25.02.1872), 1e 

année, n° 31, 18.08.1872; 1e année, n° 32, 25.08.1872; 1e année, n° 33, 
01.09.1872; 1e année, n° 40, 20.10.1872; 3e année, n° 177, 12 avril 1974.

– 	� Charivari, 41e année, 05.07.1872; 41e année, 05.12.1872.
– 	� L’Éclipse, 5e année, n°198, 11 août 1872; 5e année, n° 199, 18.07.1872; 

5e année, n° 200, 26.08.1872; 5e année, n° 201, 01.09.1872; 5e année, n° 
202, 08.09.1872.

– 	� Le Cri-Cri, 1e année, n° 7, 20.10.1872.
– 	� La Scie, 1e année, n° 18, 20.10.1872.
Petite attaque de rongeur affectant les deux premiers feuillets, une petite 
déchirure sans perte de texte. Bonne condition. N. C.

345.	LE JOURNAL AMUSANT. Journal illustré, journal d’images, journal co-
mique, critique, satirique, etc. 27e [- ] année. Livraisons comprises les 
N° 905 [- 2156].
Paris, 3 Janvier 1874 – 25 Décembre 1897. 15 volumes in-folio, demi-
reliures ou pleine percaline diverses (plusieurs en mauvaise condition).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Pour les années 1875 et 1876, nous disposons uniquement des seconds 
semestres. Sans les années 1877, 1884, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 
1892, 1894, 1895. Conditions diverses. N. C.
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346.	LA MODE ILLUSTRÉE. Treizième année.
Paris, Firmin Didot Frères, 7 janvier 1872-29 décembre 1872. In-folio (365 
mm), reliure hors d’usage (dos absent).
> estimation: 30.00€ – 35.00€

48 hors-texte en couleurs de toilettes féminines ou d’enfants et 22 patrons 
de vêtements, un patron de tapisserie et un patron pour un fixe-serviette. 
Exemplaire en mauvaise condition (plusieurs pages de texte arrachées, 
rousseurs marginales et traces de manipulation affectant les planches).

347.	LA MODE ILLUSTRÉE, journal de la famille. 31e année.
Paris, Firmin-Didot, 1890. In-folio (370 mm), demi-chagrin rouge, plats de 
percaline rouge (dos passé, traces de mouillures sur les plats).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Illustré de 51 planches en couleurs. Rousseurs éparses, petite perforation 
atteignant 3 planches, certaines pages arrachées.
JOINTES:
– 	� 51 planches en couleurs, en feuilles, provenant de « La Mode 

illustrée », 1881. 37 x 26 cm. Rousseurs éparses, plusieurs planches 
endommagées.

348.	[MODE] – Lot de 79 gravures de modes découpées de différentes re-
vues du XIXe siècle. Dimensions et conditions diverses.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

349.	LE RIRE. Journal humoristique paraissant le samedi. Livraisons com-
prises entre N° 1 [- 725].
Paris, 10 Novembre 1894 – 24 Décembre 1932. 28 volumes in-4, reliures 
diverses (de nombreuses reliures en mauvaise condition).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Manquent:
– 	� n° 105 (7/11/1896) à 149 (11/9/1897).
– 	� n° 322 à 416 (1902).
– 	� De la nouvelle série, les n° 40 à 47, n° 570 à 586.
– 	� les années 1901, 1907, 1911, 1912, 1924 et 1930.
Certaines livraisons en mauvaise condition (pages détachées, déchirées, 
marges rognées court). N. C.

350.	THE STUDIO YEAR-BOOK : 1919, 1921, 1922, 1925, 1926 & 1929.
London, 1919, 1921, 1922, 1925, 1926 & 1929. 6 volumes in-4, brochés 
ou reliés (certaines reliures postérieures, un dos passé, une couverture 
brochée endommagée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€
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351.	LE TÉMOIN. Directeur : Paul IRIBE. N° 1 [- 6] et 9, 10, 12, 48 et 52.
Paris, 1933, 1934 et 1935. 12 livraisons in-4 ou in-folio.
> estimation: 30.00€ – 50.00€

Ensemble 12 livraisons dépareillées illustrées par Paul IRIBE et Jean 
VILLEMOT (déchirures, la première livraison endommagée).

352.	LE TINTAMARRE BELGE. Journal satirique illustré paraissant tous les 
quinze jours. N°1 [- 6] et 8.
Liège, 12 Novembre 1870 – 18 Février 1871. 7 livraisons grand in-folio.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Publication dirigée par NEMO, les caricatures sont l’œuvre de François 
FUNCKEN (Ensival, 1849-1916), imprimeur, lithographe, fondateur de 
journaux humoristiques et peintre attitré de la Société des Fous (Verviers). 
Réf. Dictionnaire des peintres belges. Papier très fragile, quelques traces 
de mouillures et moisissures.
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Caricatures

353.	VICTOR ADAM – La Charge en 12 temps ou La Vie d’un soldat.
Paris, H. Gache, s.d. [Fin XIXe s.]. Album in-4 à l’italienne, cartonnage 
d’édition plein papier vert, premier plat décoré en noir, titre en lettres 
dorées (mors frottés, petite restauration en tête du dos et à un angle à 
l’aide d’adhésif transparent).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

24 planches de caricatures lithographiées en noir, légendées. L’histoire 
débute lors du tirage de la conscription et se termine par le retour du 
soldat à la vie civile en tant qu’agriculteur. Provenance: ex-libris L. H. 
Dorrenboom. Rousseurs.

354.	ALMANACH D’UYLENSPIEGEL POUR 1861. Dessins de Félicien ROPS.
Bruxelles, Office de Publicité, 1861. In-8, demi-percaline brique à coins à 
la Bradel, couverture conservée.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[4 (publicité)], 64, [4 (publicité)] pp. Première année de cet almanach 
illustré de caricatures et de 4 portraits en noir à pleine page : Louis De Fré, 
Victor Van Hove et Charles de Groux. ENVOI DE L’ÉDITEUR À LOUIS DE 
FRÉ sur le premier plat de couverture. Quelques rousseurs et traces de 
manipulation.

355.	FERDINAND BAC / C. LÉANDRE / A. GUILLAUME – Recueil factice réu-
nissant 10 albums, dont la majorité inédits, célébrant la femme.
Paris, H. Simonis Empis, 1894, 1896. 10 albums reliés en un volume in-
folio, demi-chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs, couvertures conservées 
(reliure frottée, un album dérelié).
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Chaque album compte 20 planches en couleurs hormis un qui en compte 
26 et est précédé d’une préface rédigée par différents auteurs. Un album 
dérelié. Rousseurs éparses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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356.	JOHAN BRAAKENSIEK – Une centaine de planches de caricatures poli-
tiques issues du supplément de l’Amsterdammer, hebdomadaire hol-
landais.
Années diverses comprises entre 1903 et 1912.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Lithographies en noir. 305 x 470 mm. Déchirures et petits manques 
marginaux affectant certaines planches.
De la même revue, 2 portraits de Johan Brakensiek; l’un par HAHN, le 
second par Louis RAEMAEKERS.
JOINTES:
– 	� 8 caricatures, par divers artistes, provenant du Nederlandsche 

Spectator.
– 	� « Stoom Balance », caricature XIXe s. (En triple exemplaire).
Ensemble environ 115 planches, conditions diverses.

357.	RANDOLPH CALDECOTT – Scènes [Nouvelles scènes. – Dernières scènes] 
humoristiques.
Paris, Hachette et Cie, 1882, 1887. 3 volumes in-4 à l’italienne, cartonnages 
d’édition, dos percaline, premiers plats illustrés en couleurs (défraîchis et 
tachés, charnières de deux volumes relâchées).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Amusante trilogie entièrement illustrée en couleurs de scènes cocasses à 
la plage, aux champs de courses, à la chasse... Rousseurs.

358.	AMÉDÉE DE NOÉ PSEUDONYME DE CHAM – La Banque Proudhon et 
autres banques socialistes.
Paris, Au bureau du Charivari, 1849. Petit in-4, broché.
> estimation: 125.00€ – 140.00€

JOINTS, du même 28 autres albums édités par différentes maisons.
Ensemble 29 volumes, conditions diverses (rousseurs, brunissures, cernes 
de mouillures dans l’un ou l’autre volume).
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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359.	[WILLIAM COMBE] – The Tour of Doctor Syntax, in search of the Pic-
turesque. The Second Tour of Doctor Syntax, in search of consolation. 
The Third Tour of Doctor Syntax, in search of a wife. [Illustrated by 
Thomas ROWLANSON].
London, R. Ackermann, 1823. 3 volumes in-16 (140 mm), veau mastic, 
guirlandes et encadrements dorés sur les plats, dos richement ornés à 
cinq nerfs, pièces de titre maroquin rouge et noir, tête dorée, contreplats 
et premières gardes de papier marbré (couvertures non conservées, 
gardes renouvelées).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[4], 276; [2], 277; 279 pp. Respectivement illustrés de 31, 24 et 25 
aquatintes hors texte. Bel exemplaire.

360.	ALFRED HENRI DARJOU, MICHEL CHARLES FICHOT, JULES GAILDRAU [& 
ALII] – Les deux Sièges de Paris. Album pittoresque. [Relié à la suite:] V. 
MORLAND–Les Environs de Paris après le Siège et la guerre civile.
Paris, Au Bureau de l’Éclipse, 1871. 2 albums reliés en un volume petit 
in-4 à l’italienne, demi-chagrin brun, dos fleuronné à quatre nerfs, plats 
de percaline verte (dos frotté et passé, premier plat légèrement taché).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Titre et 31 planches par Darjou, Fichot, J. Gaildrau, Gerlier, M. Lalanne, 
Lançon, F. Lix, Adrien Marie, etc. pour le premier album. Le second, titre 
et 27 planches. Page de titre du premier album piquée et légèrement 
défraîchie.

361.	JULES RENARD DIT DRANER (LIÈGE, 1833 – PARIS, 1926) – Souvenirs du 
siège de Paris. Les Soldats de la République. L’armée française en cam-
pagne.
Paris, Au Bureau de l’Éclipse, s.d. [Fin XIXe s.]. In-4, en feuilles, sous chemise 
de percaline rouge, plat remonté (dos grossièrement restauré à la bande 
adhésive noire, cordonnets arrachés).
> estimation: 40.00€ – 50.00€

Titre et 31 planches lithographiées en couleurs. ENVOI DE L’ARTISTE.
JOINTS:
– 	� Victor COINDRE – Paris avant & après l’incendie. Paris, Au Bureau 

de l’Éclipse, s.d. [Fin XIXe s.]. In-4, broché, couverture illustrée. 12 
lithographies en couleurs.

– 	� Jules RENARD dit DRANER – 2 recueils incomplets.
Ensemble 3 volumes.
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362.	FAUSTIN BETBEDER DIT FAUSTIN (SOISSONS, 1847-1918) – Le Musée 
comique.
Paris, Duclaux, Madre, s.d. [Fin XIXe s.]. In-4, en feuilles, couverture 
absente.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Suite de 5 lithographies en couleurs. Berleux, p. 57.
JOINT, du même:
– 	� Le Musée-Homme. [Paris], Saillant, Février 1871. In-4, en feuilles, 

sans la couverture. Suite incomplète de 9 lithographies en couleurs 
(sur 16). Berleux, p. 57.

Ensemble 2 suites.

363.	GAVARNI – La Mascarade humaine. 100 grandes compositions. Intro-
duction par Ludovic Halévy.
Paris, Calmann Lévy, 1881. In-4, cartonnage de l’éditeur pleine percaline 
rouge ornée (coiffes affaissées).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Caricatures en noir autour de cinq thèmes : histoire de politiquer, les 
propos de Thomas Vireloque, les bohèmes, les manières de voir des 
voyageurs et les parents terribles. Rousseurs.

364.	CERVANTES HOGG PSEUDONYME DE EATON STANNARD BARRETT – 
The Rising Sun. A serio-comic satiric romance. Fourth edition.
London, printed for Appleyards, 1807. 3 volumes petit in-12, demi-veau, 
dos lisse (deux mors fendus).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

[4], 197, [3]; [4], 181, [3]; [4], 212, [4] pp. 3 frontispices dépliants en 
couleurs gravés par J. Brown d’après O’Keefe (déchirures aux plis). 
Seuls, les volumes 1 et 2 sont en 4e édition. Rousseurs éparses. Modeste 
exemplaire.

365.	IGNOTUS PSEUDONYME DE FÉLIX PLATEL – Album Cham. Texte par 
Ignotus du Figaro et les rédacteurs de la France Illustrée.
Paris, La France illustrée, s.d. [1879]. 3 parties reliées en un volume in-
folio, cartonnage d’édition pleine percaline rouge, tranches dorées.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Album non paginé. Préface et introduction par Alexandre de Salies, 
rédacteur en chef de la France Illustrée et par Ignotus. I. Études et 
compositions inédites (portraits et scènes de famille, premiers essais 
de Cham, croquis divers). II. Les Cham de la France Illustrée. III. Revue 
anecdotique.
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366.	LE JOLI PETIT JEU DE LA MAISON QUE PIERRE A BÂTIE. Dédié à un en-
fant gâté.
Paris, Pillet aîné, 1820. Plaquette in-8, cartonnage plein papier brique, 
couverture non conservée (manques au dos déchiré).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

24 p. Vignette sur le titre et 10 planches hors texte en noir. Caricature 
illustrée de la Restauration sous forme d’un livre d’enfant. Nombreuses 
rousseurs.
JOINT:
– 	� Veuve Émilie ALLEVY et Achille et Alcide ALLEVY – Levier intellectuel 

Allevy dédié aux peuples du XIXe siècle. Nouvel enseignement 
applicable à toutes les sciences. Paris, chez les auteurs, 1849. In-18, 
demi-basane, plats de papier.

[10], 72 pp. Soit l’histoire de France « allevysée ». Allevy mit au point cette 
méthode mnémotechnique.

367.	ALFRED LE PETIT – Fleurs, fruits & légumes du jour. Légendes de H. 
BRIOLLET.
Paris, Au Bureau de l’Éclipse, 1871. Petit in-4, pleine pleine percaline 
rouge, titre en lettres dorées.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Titre et 30 (sur 31) planches lithographiées en couleurs. Amusant album 
de caricatures, monté sur onglet, dans lequel différentes personnalités 
politiques sont figurées sous forme de fleur ou légume: Gambetta en 
soleil, Edgar Quinet en violette, Garibaldi en laurier, Thiers en poire... Selon 
Béraldi, in Les graveurs du XIXe siècle, p. 137, à propos des caricatures 
de la guerre de 1871 et de la Commune, « c’est une des séries les plus 
recherchées. » Provenance: ex-libris Victor Luerquin. Rousseurs éparses.

368.	LE MASQUE DE FER. Échos illustrés du Figaro.
[Paris], Au Bureau du Figaro, 1878. In-folio, cartonnage d’édition, tranches 
dorées (Engel).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

[2], vi, 262, [2] p. Très nombreuses vignettes de caricatures et croquis. 
Pâles rousseurs éparses.
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369.	ALPHONSE HECTOR COLOMB DIT MOLOCH, (BAGNEUX, 1849 – 1909) – 
Paris dans les caves.
Paris, Deforêt et César, s.d. [Fin XIXe s.]. In-folio, en feuilles, sans la 
couverture.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Titre et 38 (sur 39) planches en couleurs. 362 x 265 ou 350 x 263 mm. 
Rare suite de caricatures sur le siège de Paris. La planche 5 fait défaut à 
l’exemplaire. Un coin de la dernière planche froissé.

370.	HENRI DE MONTAUT – Vertus & Qualités.
Paris, Arnauld de Vresse, s.d. [Fin XIXe s.]. In-4 à l’italienne, demi-chagrin 
marron, dos lisse, plats cartonnés (légers frottis).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

TItre et 12 lithographies, titrées et numérotées. Charmantes planches 
mettant en scène des enfants habillés dans le goût de l’Ancien régime 
et figurant notamment l’humanité, le courage, la politesse... Chaque 
planche est précédée d’une serpente. Pâles rousseurs marginales, petit 
cerne de mouillure claire affectant l’angle supérieur droit.

371.	LE MUSÉE POUR RIRE. Dessins par tous les caricaturistes de Paris; 
texte par Maurice Alhon, Louis Huart et Ch. Philipon. Tome premier 
[- troisième].
Paris, Aubert, 1839-1840. 3 volumes in-4, reliures romantiques demi-veau 
vert ou bordeaux, plats de percaline gaufrée ornée (une coiffe supérieure 
arrachée).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Collection complète de cette publication non paginée illustrée de 
150 planches de Daumier, Gavarni, Grandville, Traviès... Vicaire, I, 32. 
Rousseurs et brunissures.

372.	[G. PESCHEUX] – Les Aventures de Sabre de Bois.
[Paris], Madre, 1871. In-folio, en feuilles, couverture absente.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Suite de 25 planches numérotées lithographiées en couleurs par Baroume 
(Paris). Amusantes caricatures sur la Commune, non signées attribuées à 
Pescheux. La planche 1 est en double exemplaire. Rousseurs marginales 
éparses. Berleux [i.e. Maurice Quentin-Bauchart], La caricature politique 
en France, pendant la guerre, le siège de Paris et La Commune (1870-
1871), p. 144.
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373.	ALBERT ROBIDA – La grande Mascarade parisienne.
Paris, Librairie Illustrée, s.d. [Fin XIXe s.]. Grand in-8, reliure postérieure 
demi-toile parme à la Bradel, pièce de titre, couverture non conservée.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Faux-titre, titre en couleurs, 804 pp. 49 (sur 50) planches en couleurs à 
pleine page comprises dans la pagination, très nombreuses vignettes en 
noir ou en couleurs dans le texte ainsi que la grande planche dépliante en 
couleurs offerte en prime aux abonnés qui a été reliée en tête du volume. 
Manque la planche de la p. 137. Quelques rares rousseurs.

374.	SAHIB PSEUDONYME DE LOUIS-ERNEST LESAGE – La Frégate L’Incom-
prise. Voyage autour du monde.
Paris, Léon Vanier, 1876. Grand in-4, demi-chagrin rouge à coins, dos 
fleuronné à cinq nerfs (quelques frottis).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

212 pp. Récit humoristique d’une croisière débutant à Brest pour se 
rendre à Lisbonne, Gibraltar, Alger... Japon, Nouvelle-Calédonie... illustré 
de très nombreuses vignettes et quelques illustrations à pleine page. 
Quelques rares rousseurs.

375.	A. DE SAVIGNY – Historiettes et images. Illustrés par plus de sept 
cents dessins, gravés d’après Grandville, Daumier, Johannot, E. Forest, 
Watier, et autres.
Paris, Aubert, s.d. [XIXe s.]. In-4, demi-basane brune, dos lisse, tranches 
dorées.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[4], 300, [4] pp. Quelques traces de manipulation et restauration affectant 
3 ou 4 angles de feuillets.

376.	CHARLES VERNIER – La Rigolbochomanie. Croquis lithographiques & 
chorégraphiques.
[Paris], Au Bureau du Charivari, s.d. [ca. 1860]. In-folio, cartonnage 
d’édition plein papier jaune illustré (exemplaire à relier, plats désolidarisés).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Titre et 30 planches lithographiés en noir. Compositions de Vernier 
lithographiées par Destouches (Paris). Le titre, « Rigolbochomanie » fait 
référence la danseuse de cancan, Amélie Marguerite Badel (Nancy, 1842 – 
Bobigny, 1920) que l’on surnommait Rigolboche. RIgolboche est un mot 
d’argot formé de la contraction du mot « rigolo » et du suffixe « boche » 
qui désigne un plaisantin ou une personne très drôle. Provenance: 
bibliothèque Jacques Odry. Fortes rousseurs affectant la page de titre, 
rousseurs marginales affectant les planches.
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Illustrés Modernes

377.	CHARLES BAUDELAIRE – Les Paradis artificiels. Édition ornée de 
miniatures tirées de manuscrits orientaux relatifs à l’opium et au 
haschich.
Paris, Aux Aldes, (1928). 2 volumes in-4, brochés, une vignette en couleurs 
sur chaque premier plat, sous étui (petites déchirures en tête et queue 
des coiffes).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

117, [3]; 205, [3] pp. « Le Poème du Haschich » est illustré d’un frontispice, 
d’une vignette de titre, 12 vignettes, dont une à pleine page. « Un 
mangeur d’opium » est illustré d’un frontispice, d’une vignette de titre, 
15 vignettes, dont une à pleine page et une grande vignette de titre. Les 
pochoirs ont été mis en couleur par les ateliers d’art Nervet. Tirage limité 
à 100 exemplaires. Exemplaire sur vergé de Hollande Pannekoek non 
justifié.

378.	HENRI BOUTET – Pointes sèches. 100 fac-simile.
Paris, Ateliers de Reproduction Fortier-Marotte, 1898. Petit in-4, pleine 
rexine crème, premier plat de la couverture conservé (reliure défraîchie).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

68 planches hors texte, certaines comportant plusieurs compositions. 
Ouvrage tiré à 550 exemplaires numérotés. Un des 500 sur vélin (n° 353). 
La justification du tirage indique : « L’ouvrage ne sera jamais réimprimé et 
les clichés seront détruits après le tirage ».

379.	[ANDRÉ COLLOT] – Les Voyeurs. Douze compositions à l’eau-forte.
Paris, s.n., s.d. [ca. 1930]. Petit in-4 à l’italienne, en feuilles, sous couverture 
illustrée d’une eau-forte (petit manque en du dos déchiré).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. Suite de douze eaux-fortes très libres, plus la 
vignette en couverture. Tirage limité à 210 exemplaires numérotés. Un 
des 200 sur Arches (n° 59). Dutel, 2657.
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380.	GUSTAVE FLAUBERT – Par les Champs et par les grèves. Bois originaux 
de Paul BAUDIER.
Le Vésinet, Victor Dancette, (1943). In-4, en feuilles, couverture rempliée, 
sous chemise et étui.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

49 illustrations en couleurs, dont 7 hors-texte. Tirage limité à 290 
exemplaires numérotés. Un des 245 sur vélin de Rives (n° 74). EXEMPLAIRE 
ENRICHI D’UNE AQUARELLE ORIGINALE SIGNÉE non prévue pour ce 
papier.

381.	JEAN-MICHEL FOLON – La Mort d’un arbre. 24 aquarelles et un texte 
de l’auteur précédés d’une lithographie en forme de préface par Max 
Ernst.
(Milano), Alice Éditions, (1973). In-4 à l’italienne, broché, jaquette illustrée 
en couleur, étui cartonné (petit accroc au plat supérieur de la jaquette).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

ÉDITION ORIGINALE, dont les 24 aquarelles de Folon sont reproduites 
en quadrichromie, tirée à 3.500 exemplaires numérotés (n° 842).

382.	ANATOLE FRANCE – La Leçon bien apprise. Illustrations en couleurs de 
Gustave-Adolphe MOSSA.
Paris, A. Ferroud – F. Ferroud, 1922. In-12, demi-maroquin turquoise à 
coins, dos lisse fileté, tête dorée, premier plat de couverture conservé 
(dos passé, petite tache sur le premier plat, coins émoussés).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

6 hors-texte, 7 bandeaux ou vignettes, lettrines et culs-de-lampe. Tirage 
limité à 1500 exemplaires numérotés. Un des 200 Arches paraphés par 
l’éditeur accompagnés d’une suite en noir des illustrations (n° 184).
JOINTS, du même, 2 volumes in-12, édités par les mêmes, reliés et justifiés 
sur vélin:
– 	� Le Chanteur de Kymé. Illustrations en couleurs de Maurice LALAU. 

5 illustrations à pleine page et vignettes en couleurs dans le texte.
– 	� Le Jongleur de Notre-Dame. Illustrations en couleurs de Maurice 

LALAU. Frontispice, vignette de titre, 3 hors-texte, bandeaux et 
vignettes, mis en couleur par E. Charpentier.

– 	� Jacques de VORAGINE – La Légende de Sainte Marie-Magdeleine. 
Traduction nouvelle d’après les plus authentiques textes latins par 
Claude Therni. Illustrations de Louis MALTESTE. Paris, Maurice 
Glomeau, 1921. In-8, bradel simili-vélin, plats de papier marbré, 
couverture conservée 51 pp. Frontispice, vignette page de titre, 3 
vignettes, un cul-de-lampe et de nombreuses lettrines, mis en 
couleurs au pochoir. Tirage limité à 700 exemplaires numérotés sur 
vélin d’ Arches (n° 585).

Ensemble 4 volumes.
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383.	EDMOND GLESENER – Le Coeur de François Rémy. Édition revue et aug-
mentée par l’auteur d’une Préface inédite. Illustrée par Jean DONNAY.
Bruxelles, Les Cinquante, 1930. 2 volumes in-4, en feuilles, sous couverture, 
chemises et étui unique (étui poussiéreux et endommagé).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée de 38 eaux-fortes et pointes sèches : 
portrait en frontispice, 12 hors-texte et 25 bandeaux. Cartouches et 
lettrines sur bois. Tirage unique de 75 exemplaires numérotés sur japon 
vellum Kozo. Un des 50 pour les sociétaires (numéro et nom censurés).

384.	VICTOR HALLAUX – À Naples. Notes familières. [Frontispice de Félix 
JASINSKI, illustrations de F. GAILLIARD].
Bruxelles, Henry Kistemaeckers, 1890. In-8, demi-veau marine, dos lisse 
fileté, tête dorée, couverture (piquée) conservée (Louis Gilbert).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

ÉDITION ORIGINALE illustrée d’un frontispice à l’eau-forte de Félix 
Jasinski et de vignettes en noir dans le texte de F. Gailliard. L’auteur, Victor 
Hallaux (1835-1896), journaliste libéral, était un ami de Félicien Rops. Ces 
notes familières avaient d’abord paru dans La Chronique, les 9, 10 et 11 
avril 1890.

385.	RENÉ MAGRITTE – Le Tango des aveux. Musique de R. Demaret. Paroles 
de Fred Doly.
Bruxelles, L’Art Belge, (1926). In-4, brochée.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Zincographie tirée en rouge et jaune. A.B. 468. Schwilden, 26, B. Très 
petite déchirure.

386.	[PUBLICITÉ] TRISTAN BERNARD – Vittel. [Illustrations par René VIN
CENT].
Vittel, Société des Eaux, s.d. [1913]. Album in-4 à l’italienne, cartonnage 
d’édition, sous lequel les feuillets sont assemblés par un cordon de soie 
(premier plat frotté).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Belle plaquette publicitaire imprimée par Draeger Frères comprenant un 
texte de Tristan Bernard intitulé « L’Institut de Gravelle du Colorado » 
illustré par René VINCENT et imprimé sur papier vergé, suivi d’une 
présentation de l’établissement des eaux minérales de Vittel, imprimée 
sur papier glacé, illustrée de photographies et des reproductions de deux 
tableaux de René Lelong.
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387.	THOMAS WILLIAM ROLLESTON – Parsifal or the legend of the Holy 
Grail : retold from ancient sources with acknowledgement to the 
Parsifal of Richard Wagner. Presented by Willy POGÀNY.
London, Harrap, (1912). Grand in-8, cartonnage d’édition pleine percaline 
grise à décor noir et or, titre doré occupant tout le dos (coiffes légèrement 
affaissées, petites taches sur le dos et second plat).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

Volume non paginé, superbement illustré par Willy Pogàny: riche 
encadrement du texte, nombreuses lithographies à pleine page ou dans 
le texte, dont huit en couleurs ainsi que 16 vignettes contrecollées en 
couleurs. Une vignette contrecollée manquante, une autre décollée.

388.	HERMANN SCHARLES ATTRIBUÉ À WOLFGANG-ADAM OU RODOLPHE 
TÖPFFER. – Le beau Nick. Conte fantastique allemand. Légendea 
françaisea et allemandea [sic].
Paris, Aubert, s.d. [ca. 1851]. In-4 à l’italienne, cartonnage d’édition plein 
papier blanc, titre dans un encadrement en lettres dorées et rouges (petite 
déchirure en queue du mors supérieur, coins légèrement émoussés).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[28] feuillets. Titre et 28 planches lithographiées en noir. Légende des 
planches en allemand et en français. Pâles rousseurs. Rare.
« ParisMuséesCollections » attribue cet album à Adam Töpffer (Genève, 
1766 - Genève, 1847), peintre suisse, père de Rodolphe Töpffer. Une notice 
figurant des « Avis du commerce illustrés »de Charles Philippon attribue 
l’ouvrage à « un artiste allemand » (1858, n° 9). Selon, un autre avis 
autorisé, la Maison Aubert était réputée pour avoir piraté de nombreux 
albums, dont notamment ceux de Rodolphe Töpffer. Il est donc probable 
qu’Hermann Scharles soit un auteur purement fictif.

389.	JOS SPEYBROUCK – 6 reeksen Vlaamsche teekeningen.
Kortrijk, Berten Beyaert, 1924. In-folio, broché, premier plat illustré du 
monogramme de l’artiste, sous étui cartonné portant une étiquette 
imprimée de l’éditeur adressée à Jef Mulderman (étui défraîchi, brisé au 
sommet).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[112] pp. Introduction de Lod. Dofsel et texte de Wies MOENS. Rare 
édition dédiée au docteur Alfond Depla, superbement illustrée du 
portrait de Depla, 7 bandeaux et 7 culs-de-lampe et de 36 hors-texte 
en couleurs. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés et signés (n° 22). 
Enrichi d’un envoi de l’éditeur à Jef Mulderman, d’un feuillet prospectus 
d’une autre publication et de deux photographies. Speybrouck (Courtrai, 
1891-1956) a, selon Piron, signé de nombreuses œuvres d’inspiration 
nationaliste flamande et d’inspiration religieuse. Rousseurs.
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390.	JULES SUPERVIELLE – De Os en de ezel van den heiligen stal. Met pren-
ten van Edgard TYTGAT. Uit het Fransch vertaald door M. Roelants.
Rotterdam, Nijgh & Van Ditmar, 1933. Petit in-4, broché, couverture 
illustrée en couleurs, sous étui (étui piqué).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

47, [2] pp. 4 hors-texte et 2 vignettes en couleurs. Tirage limité 510 
exemplaires numérotés. Un des 500 sur Hollande (n° 20). Rousseurs.

391.	JACQUES VAN MELKEBEKE – La Bible.
S.l.n.d. [1972]. In-folio, en feuilles, chemise et étui de l’éditeur.
> estimation: 100.00€ – 125.00€

ÉDITION ORIGINALE de ce recueil de 118 lithographies en noir de 
Jacques Van Melkebeke (1904-1983) ; peintre et graveur, il fut également 
rédacteur en chef de Tintin dès sa création. Tirage limité à 150 exemplaires 
signés par l’artiste (n° 23). La planche 113 partiellement froissée.
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Littérature

392.	ÉRIC DE HAULLEVILLE – Le Voyage aux Îles Galapagos. [Illustré du por-
trait de l’auteur par Rose NYS].
Marseille, Les Cahiers du Sud, 1934. In-8, broché (dos passé).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 50 exemplaires numérotés sur 
Hollande Pannekoek. Un des 48 illustrés d’une photo originale de Rose 
NYS (n° 44). ENRICHI D’UN ENVOI DE L’AUTEUR À RAYMOND BALTUS 
« en lui demandant de monter à bord de « la Glavane » pour tenter un 
voyage absurde et amical. » Rose Nys est la future épouse de l’auteur. Son 
cliché montre de Haulleville fumant la pipe dans un décor de palmiers. 
Derrière lui, une petite maquette de bateau à voile accentue l’irréalité du 
récit.

393.	STANISLAS-ANDRÉ STEEMAN – Le Yoyo de verre.
Paris, Librairie des Champs-Élysées, « Le Masque », (1933). In-12, 
cartonnage d’édition, jaquette (petites déchirures).
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Exemplaire enrichi d’un envoi de l’auteur au journaliste P.-O. Graillet « qui 
veut bien reconnaître quelque valeur littéraire au roman policier... »
JOINTS, du même et enrichis d’un envoi au même:
– 	� Le Lévrier bleu. Paris, Librairie des Champs-Élysées, « Le Masque », 

(1934). (Sans la jaquette).
– 	� L’Ennemi sans visage. Paris, Librairie des Champs-Élysées, « Police 

sélection », s.d., broché (couverture piquée).
Ensemble 3 volumes.
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Avant-Garde & Surréalisme

394.	7 ARTS. Hebdomadaire d’information et de critique. 12 livraisons dé-
pareillées de la quatrième saison.
Bruxelles, Comprises entre le 15 novembre 1925 et le 14 mars 1926.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Revue d’avant-garde dirigée par P. et V. Bourgeois, P. FLouquet, K. Maes 
et G. Monier. Nous proposons les livraisons suivantes: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 
(petit manque sur la une), 17, 19, 20, 21 et 22. Chacune comptant 4 pages 
hormis la 20 qui en compte 8.
JOINTS:
– 	� Les n° 1 (4 pp.) et 28 (6 pages) de la 2e saison 1923-1924.
Ensemble 14 livraisons (restaurations multiples).

395.	A.C.T.U.A.L. / ARCHIVES DU SURRÉALISME – Ensemble de publications 
de cette association.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Nous proposons différentes livraisons de DOCSUR ainsi que des textes de 
Philippe Audoin, Marguerite Bonnet, Benjamin Péret.
A.C.T.U.A.L., association pour la culture, la technologie, l’urbanisme et 
les arts et les lettres, fut fondée en 1982 par Philippe AUDOIN, Claude 
COURTOT, Dionys MASCATO, José PIERRE et Henri TAICHMAN, pour 
procéder à l’inventaire, à l’acquisition et à la publication des archives du 
surréalisme. Son but était la création d’un Centre de documentation sur 
le surréalisme. A.C.T.U.A.L. cessa ses activités en 1993.
Ensemble plus d’une trentaine de documents ou publications.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

396.	DADA DADA. Op zaterdag 18 september 1926 te 8 uur in het lokaal 
« Vlaamsche Kelder », Marialei, 7 ... door Maurice van Essche. Willems-
Fonds Afdeeling Mariaburg.
> estimation: 250.00€ – 300.00€

Tract annonçant une conférence donnée par Maurice Van Essche à 
Mariaburg. Imprimé en noir sur papier crème au recto, le verso étant 
entièrement jaune. 246 x 246 mm. Placé sous passe-partout, partiellement 
fixé par le côté droit.
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397.	ACTIONS DISTRIART – Ensemble 15 planches illustrées par Charlier, 
Antonio Segui, A. R. Penck, Krikri, Raymond Petitbon, Roland Topor, 
Ben Vautier, Enrico Baj...
Gent/Mariakerke, Drukkerij L. Vanmelle, 1992-1995. 32 x 44 cm la planche. 
(Petite trace de colle angulaire sur l’une ou l’autre planche).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

398.	JEAN-CLAUDE FAUCON (BRUXELLES, 1939 – 2006) – Collage pour une 
affiche d’exposition à la Maison communale de Jette Saint Pierre.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Collage justifié (16/30), cachet humide de l’artiste et signé au verso, qui 
porte, les mentions manuscrites: « * ne détruisez pas cette affiche / * c’est 
un collage original / signé et numéroté J. C. Faucon / signature de l’artiste 
/ *n° 16 /30 » L’exposition s’est tenue à Jette, du 29-10-75 au 14-11-75. 
Dimensions du collage: 250 x 250 mm. Affiche: 570 x 366 mm.
JOINTES, 3 autres compositions de l’artiste:
– 	� Écriture. Collage. 198 x 153 mm. Nom de l’artiste et titre dans la 

planche. Titré, justifié (n° 24), signé et daté (71) dans la marge, à 
l’encre noire.

– 	� Sans titre. Composition à la gouache figurant différentes formes 
géométriques, sur carton Schoeller’s Parole. Composition: 420 x 
277 mm. Feuille: 510 x 365 mm. Signée et datée (71) dans le coin 
inférieur droit. Cachet de l’artiste au verso.

– 	� Sans titre. Composition à l’encre noire figurant des cercles et des 
diagonales, sur carton blanc. Composition: 425 x 280 mm. Feuille: 
512 x 366 mm. Signée et datée (71) dans le coin inférieur droit. 
Cachet de l’artiste au verso.

« Jean-Claude Faucon a étudié la peinture et la sculpture à l’académie des 
beaux-arts de Bruxelles, ainsi qu’à Molenbeek où il devient professeur en 
1964. D. Smerk et E.L.T. Mesens participent à sa formation. Il pratique le 
collage à la manière des surréalistes. Sa peinture non figurative est conçue 
de façon puriste, avec une excessive rigueur. Il soumet ses tableaux à 
un procédé mathématique de construction, et choisit ses couleurs de 
manière objective par les procédés additif ou soustractif. » Notice de M. 
Minne, Dictionnaire des Peintres belges.
Ensemble 4 pièces.
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399.	FUTURISMO. Settimanale del futurismo italiano e mondiale. A. II°, n. 21.
Roma, 29 gennaio 1933-XI. 640 x 440 mm.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

6 pp. Illustrations. Périodique dirigé par Mino SOMENZI. Imprimé en rouge 
et noir. Contributions de Mino Somenzi, F. T. Marinetti, Walter Bartoli... 
Plusieurs illustrations relatives du monument futuriste représentant le 
duc d’Aoste crée par le sculpteur Renato di Bosso. Brunissures au niveau 
de plis, restaurations, annotations à la mine de plomb sur la une, petites 
déchirures.

400.	FUTURISMO. Settimanale del futurismo italiano e mondiale. A. II°, n. 23.
Roma, 12 febbraio 1933-XI. 640 x 440 mm.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

6 pp. Tiré en orange et noir. Contient notamment « La nuova Stambul » 
de F. T. Marinetti, des textes de Nino Bolla, Piero Anselmi, B. G. Sanzin. 
La dernière page est consacrée à l’architecture avec des textes de Bruno 
La Padula et Alberto Sartoris. Brunissures et petites déchirures au niveau 
des plis.

401.	FUTURISMO. Settimanale del futurismo italiano e mondiale. A. II°, n. 25.
Roma, 26 febbraio 1933-XI. 640 x 440 mm.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

8 pp. Tirées en rouge et noir. Contributions de F. T. Marinetti, Mino 
Somenzi, un poème de Jan Chevalier... La dernière page est consacrée à 
l’architecture. Brunissures au niveau des plis.

402.	FUTURISMO. Settimanale del futurismo italiano e mondiale. A. II°, n. 26.
Roma, 5 marzzo 1933-XI. 640 x 440 mm.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

6 pp. Tirées en vert et noir, quelques illustrations. Contributions de F. T. 
Marinetti « Manifesto Futurista del Cappello Italiano », Fr. Monarchi, E. 
Prampolini... Brunissures sur les plis, petites déchirures.

403.	FUTURISMO. Settimanale del futurismo italiano e mondiale. A. II°, n. 27.
Roma, 12 marzzo [1]933-XI. 640 x 440 mm.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

6 pp. tirées en orange et noir. Un grand autoportrait de Giacomo Balla, 
textes de Bruno Corra, Mino Somenzi, Bruno La Padula... Exemplaire en 
mauvaise condition (importante déchirure au niveau d’un pli, affectant 
notamment l’illustration).
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404.	JEAN ROBERT, DIT JEAN-ROBERT IPOUSTÉGUY – Leaders et Enfants nus.
Paris, Le Soleil Noir, 1970. Un volume in-8 carré, pleine soie rouge, volume 
placé dans un coffret aluminium (quelques griffures).
> estimation: 200.00€ – 250.00€

ÉDITION ORIGINALE. Un des 165 exemplaires de tête sur vélin pur fil 
Johannot (n° 117). Chacun de ces exemplaires étant intégré dans un livre-
sculpture construit en aluminium. Cette œuvre originale d’Ipoustéguy 
contient une suite de neuf plaques mobiles gravées sur de l’aluminium 
oxydé anodiquement et coloré au bain jusqu’à imprégnation dans la 
masse. Le livre-sculpture et les gravures originales en aluminium ont été 
signés et numérotés à la pointe d’acier par l’auteur.

405.	NOISE. N° 1 [- 18/19].
Paris, Maeght, 1985-1994. 19 livraisons en 18 volumes in-folio, brochées.
> estimation: 600.00€ – 800.00€

Collection complète de cette revue dirigée par Adrien MAEGHT, parmi les 
rédacteurs, nous citons: Pierre Antonucci, Aki Kuroda et Didier Ottinger. 
Les textes et lithographies sont en grande partie originaux. De nombreux 
artistes ont participé à l’élaboration de cette belle publication: Gilbert & 
George, Antonio Saura, André Derain, Markus Lüpertz, Max Neumann, 
Élisabeth Monttrelay, Aki Kuroda, Michel Butor... Les couvertures ont 
notamment été conçues par Aki Kuroda, Sam Francis et Sean Scully. Le 
tirage de chaque livraison était limité à 2000 exemplaires sur Lana hormis 
celui du numéro 18/19 limité à 1000 exemplaires.

406.	SANT’ELIA. Architettura-Aredamento-Materialida Costruzione. Quin-
dicinale. Anno III°. N. 65 & 66.
Roma, 15 aprile 1934-XII & 1 maggio 1934-XII. 2 livraisons 640 x 440 mm.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

6 pp. tirées en orange et noir. Périodique qui était la continuation de 
« Futurismo » et dont les rédacteurs en chef étaient A. MAZZONI et M. 
SOMENZI. Le n° 66 contient notamment un article rédigé en français de 
Georges Linze, « L’Architecture aérienne ». Brunissures et déchirures aux 
plis, manque au premier feuillet du n° 65.

407.	VIRTUS SCHADE – Asger Jorn.
Kobenhavn, Stig Vendelkaers Forlag, 1965. Petit in-4 carré, reliure d’édition 
pleine toile bleu ciel, sous étui cartonné noir (petite déchirure à l’étui).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Édition danoise illustrée de 4 lithographies originales et de nombreuses 
reproductions dont certaines contrecollées. Couverture conçue par Asger 
Jorn. Texte rédigé en danois. Tirage limité à 750 exemplaires numérotés 
(n° 124).
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408.	DE STIJL. Maandblad gewijd de beeldende vakken. Redactie: Theo VAN 
DOESBURG. 1e jaargang. Nr 1 [- 12].
Leiden, October 1917 – October 1918. 12 livraisons reliées en un volume 
petit in-4, demi-toile noire, plats cartonnés, pièce de titre remontée, 
couvertures absentes.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

13 (sur 17) planches. Les 4 planches manquantes (1, 2, 8 & 17) en photocopie. 
Cernes de mouillure affectant le sommet du volume par endroits.
JOINTES, de la même revue, 21 livraisons différentes dépareillées des 
années 1, 2 & 3. (Certaines en double ou triple exemplaire). Traces de 
mouillures sur certaines, couvertures non conservées.

409.	DE STIJL. 1917 [- 1932], Nr 1 [- 90].
Amsterdam, Athenaeum, 1968. 2 volumes, l’un in-4, l’autre in-8 à l’italienne, 
cartonnage d’édition, demi-toile grège (quelques traces de poussière).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Reprint complet de cette revue dirigée par Theo Van Doesburg. Sans le 
fascicule d’index.

410.	[DE STIJL] MANFRED BOCK, MARTIN FELLER, MARTIN FRIEDMAN [& 
ALII] – De Stijl: 1917-1931. Visions of Utopia.
Oxford, Phaidon, (1982). In-4, reliure d’édition, jaquette.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

Ouvrage de référence abondamment illustré.
JOINTS, 5 autres volumes, formats divers, brochés ou reliés:
– 	� J. J. P. OUD – Mein Weg in « De Stijl ». Den Haag & Rotterdam, Nijgh 

& Van Ditmar, (1960).
– 	� Nijhoff, Van Ostaijen, De Stijl: modernism in The Netherlands and 

Belgium in the first quarter of the 20th century. Six essays edited and 
introduced by Francis Bulhof. The Hague, Nijhoff, 1976.

– 	� H. L. C. JAFFÉ – De Stijl 1917-1931. The Dutch contribution to 
modern art. Amsterdam, Meulenhoff, 1956.

– 	� H. L. C. JAFFÉ – De Stijl. Amsterdam, Meulenhoff, s.d.
– 	� [Catalogue d’exposition] – De Stijl. Cat. 81. Stedelijk Museum 

Amsterdam. 6.7.’51 – 25.9.’51. (Trace d’humidité).
Ensemble 6 volumes.

411.	ANDY WARHOL PRINTS. October-november 1988. Antwerp/Belgium.
[Antwerpen], Galerie Ronny Van De Velde & C° C/O Viken Arslanian, 
1988. In-4, sous couverture laquée noire cartonnée et étui reproduisant la 
Brillo Box (fermoir de l’étui déchiré et fragilisé).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Leporello entièrement imprimé sur papier fort argent. Tirage limité à 
500 exemplaires numérotés (n° 113).
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Autographes

412.	2e Festival International de Jazz de Comblain-la-Tour. 6-7 août 1960. 
Programme enrichi de nombreuses dédicaces de musiciens.
Liège, Biblio, (1960). In-4 à l’italienne, agrafé (premier plat légèrement 
défraîchi).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

ENRICHI DE 48 SIGNATURES, parfois accompagnées d’un envoi: Joe 
NAPOLI (producteur du festival), Bill COLEMAN, Chet BAKER, Bill 
GILMORE, Peter TRUNK, Benoît QUERSIN, Pétula CLARK, Charles 
AZNAVOUR, Jo CARLIER... Glissé dans l’exemplaire, un feuillet tiré sur 
papier rose annonçant des changements de programmation: « Chet 
Baker est incertain. Nous sommes sans nouvelles de lui. [...] Dès que la 
présence de Chet Baker n’a plus été absolument sûre, les organisateurs 
ont prévu une nouvelle grande vedette : Kenny Clarke [...]. »
JOINTE, une photo dédicacée d’Esther WILLIAMS (Froissée et déchirée).

413.	PRINCESSE ASTRID (STOCKHOLM, 1905 – KÜSSNACHT AM RIGI, 1935) – 
2 Lettres et 1 carte postale autographes signées au Docteur Le Boeuf.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

1. L.a.s., Léopoldville, 17.1.33. Une page in-4.
2. L.a.s., Bateau Luxembourg, 11.2.33. Deux pages in-8.
3. Carte postale, Lubero, 16.3.33.
Correspondance adressée lors du voyage du Prince Léopold et de la 
Princesse Astrid au Congo belge. La Princesse remercie Le Boeuf du 
télégramme lui faisant savoir que [ses] enfants étaient biens arrivés à 
Gstaad. Dans la deuxième lettre, elle est contente de savoir qu’ils sont 
si bien soignés par « la gentille Mademoiselle Racine »... « Le Congo est 
très joli. Cela à [sic] beaucoup de charme. Nous sommes tous très bien 
portants heureusement... »
JOINT:
– 	� Faire-part imprimé de remerciements adressés par Carl et Ingeborg 

de Suède lors du décès de la Reine Astrid.
Ensemble 4 pièces.
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414.	PRINCE BAUDOUIN (STUYVENBERG, 1930 – MOTRIL, 1993) – Lettre au-
tographe signée à J. Duesberg.
Ciergnon, Le 11 janvier 1941. 4 pages in-8, papier au monogramme du 
Prince, sous enveloppe oblitérée.
> estimation: 250.00€ – 300.00€

Charmante lettre de remerciements du jeune prince Baudouin. « A 
Ciergnon on samuse de plus en plus, on a construit avec Akela une petit 
village nègre qui s’appelle « ChacMiRoBoa... »
JOINTS, du même:
– 	� Brouillon de lettre à Monsieur Delays. 19-12-39. 3 pages in-8, papier 

à l’en-tête du Château de Laeken.
– 	� Une dictée et un exercice d’analyse. 18-9-40. 2 pages in-8.
Ensemble 3 pièces très touchantes.

415.	ROI BAUDOUIN ET LA REINE FABIOLA – 2 cartes de voeux signées, l’une 
datée de 1991.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

416.	PRINCE CHARLES, COMTE DE FLANDRE (BRUXELLES, 1903 – OSTENDE, 
1983). – Carte postale autographe signée, adressée à « My dear Peggy 
(?) ».
> estimation: 80.00€ – 100.00€

Carte postale rédigée en anglais, nom du destinataire non déchiffré, datée 
du 8 novembre 1971. Illustrée du Prince Charles, en uniforme, à cheval.
JOINTES:
– 	 1 photographie d'Albert Ie et Elisabeth entourés de leurs enfants les 
princes Charles, Léopold ainsi que Marie-José et Umberto.
– 	� 3 photos du Prince Charles probablement en compagnie de Jacque-

line Wehrli.
– 	� 2 cartes postales.
– 	� Roi ALBERT Ie (?) – Carte postale autographe signée adressée au 

Docteur Leboeuf. 24 septembre 1909. «  Avons fait l’ascension de la 
Punta di Fiames.  » Carte probablement signée des initiales d’Elisa-
beth et Albert.

Ensemble 8 pièces.
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417.	BLANCHE DELACROIX, BARONNE DE VAUGHAN – Carte d’identité de la 
baronne de Vaughan, délivrée par l’État français, le 10 février 1943.
> estimation: 300.00€ – 400.00€

La carte, avec sa photo, a été brisée en deux et collée sur deux morceaux 
de carton gris, eux-mêmes placés dans des petits coins fixés sur une 
feuille blanche.
Sur la même feuille, le permis de conduire de l’intéressée avec sa photo, 
délivré en 1936. Également glissé dans des coins. Taches d’encre noire.
JOINTS, de nombreux documents, dont:
– 	� Léopold II. 4 cartes postales satiriques et une carte avec une image 

collée.
– 	� ALEXANDRE – La baronne de Vaughan et ses deux enfants en 

calèche. Cliché (112 x 150 mm) appliqué sur carton fort, portant 
imprimées les mentions « Alexandre – Bruxelles/ 14, Place du 
Musée/et 79, Montagne de la Cour ». Cachet sec aux armes de la 
Belgique au centre de la marge inférieure. Rousseurs marginales.

– 	� 4 L.a.s. de Lucien Durrieux.
– 	� Diverses photos en retirage ou non.
Ensemble plus de 40 pièces.

418.	FABIOLA, REINE DES BELGES – Lettre autographe signée à « Querida 
Leontine », Léontine de Lambertye-Gerbeviller, épouse du prince Al-
bert de Ligne.
22-III-1968. 2 pages in-8, sous enveloppe.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Papier à lettre gris-bleu, couronne royale, enveloppe cachetée d’un sceau 
de cire rouge. Lettre rédigée en espagnol. La Reine remercie la Princesse 
pour sa lettre et le beau bouquet de fleurs qu’elle lui a envoyé à la suite 
de son opération. La Reine espère que Léontine s’est bien acclimatée à la 
vie à Madrid.

419.	PRINCE LÉOPOLD DE BELGIQUE (1901-1983) – Photographie de Léopold 
et d’Astrid, avec envoi.
> estimation: 60.00€ – 80.00€

ENVOI signé Léopold de Belgique au recto: « Avec nos cordiaux 
remerciements d’être venu nous saluer par la voie des airs au cours de 
notre voyage à Anvers! » La date « 1928 » a été ajoutée au crayon.
JOINTE:
– 	� Prince LÉOPOLD DE BELGIQUE (1901-1983) – Une carte postale 

autographe signée adressée « Au DOK. » Cortina, 16 septembre 
1913.

Ensemble 2 pièces.
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420.	LÉOPOLD ET ASTRID DE BELGIQUE – Photographie signée et datée 
(1926) dédicacée au Major Groensten (?).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

283 x 175 mm. Trace de colle au sommet du verso.

421.	LÉOPOLD ET ASTRID DE BELGIQUE – Photographie signée.
212 x 152 mm.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

422.	LÉOPOLD III – Photographie signée.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

JOINTES:
– 	� LILIAN – Photographie signée Lilian de Belgique.
– 	� PAOLA – Photographie signée Paola de Belgique.
– 	� Une photo de presse de Lilian de Belgique entourée à sa gauche 

par le roi Baudouin et à sa droite par le roi Léopold III. Photo Belga, 
18/10/58. Déchirure.

Ensemble 4 pièces, dimensions diverses.

423.	LUISA RUFFO DI CALABRIA (1896-1989) – 4 cartes de voeux autographes 
signées adressées à Madame J. De Deken.
1972, 1974, 1975 & 1976. 4 cartes grand in-4, 3 enveloppes conservées.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Belles cartes de voeux. [4] feuillets chacune, dont la couverture rigide 
est illustrée de reproductions de portraits ou médailles ou armoiries 
(Elena, reine d’Italie; Umberto II, Emannuele Filiberto di Savoia), feuillets 
assemblés par un cordonnet de soie de couleur. En 1976, Luisa Ruffo, mère 
de la reine Paola, se trouve dans les Ardennes et remercie J. De Deken 
« pour les ravissantes photos de mes chers petits enfants... »

424.	ANTAL SZUBORITS (1809-1887 OU 1844-1918 ?) – Lettre autographe si-
gnée adressée à Léopold II.
Budapest, 25 Décembre 1885. Une page in-4, sous enveloppe oblitérée.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

L’enveloppe est adressée à « Sa Majesté le Roi des Belges, Souverain de 
l’État libre du Congo / Bruxelles / Belgique », lettre de remerciements et 
de voeux, rédigée en hongrois. Petite déchirure marginale.
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Documents & Vieux Papiers

425.	AGENDA DES GRANDS MAGASINS DU PRINTEMPS.
Paris, 1927.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

4 buvards hors texte et un grand plan dépliant inséré dans une pochette.
JOINTS:
– 	� 4 Agendas P.L.M. 1913 (2 ex. en reliure différente), 195-1916 et 

1925. Abondante illustration, dont plusieurs vignettes de Benjamin 
Rabier. Cartes postales manquantes dans 2 volumes.

Ensemble 5 volumes, conditions diverses.

426.	[JOHN COCKERILL] – Demande en concession de mine de fer adressée 
aux Députés des États de la province de Namur.
Namur, Imprimerie de D. Gerard, 1826.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Document imprimé portant le n° D. N° 93,639 de l’Indicateur. Demande 
introduite par John Cockerill, J. Charles et Alexandre Amand, Auguste 
Bauchau, de Wilmet d’Yvoir, Charles de Moreau, Frédéric de Montpellier, 
Lentz-Detienne, Donau et fils, J. Moncheur-Bouvereye, Veuve André de 
Moreau et Chasselet... réunis en société. 500 x 400 mm.

427.	[DIEST] – Archives concernant la succession des béguines Verdonck de 
Diest.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Fameux procès intenté par des « héritiers » au sujet de la propriété du 
béguinage de Diest, dans les années 20. Parmi les requérants, figuraient 
des membres de la famille Festraets de Malines ainsi que des membres de 
la famille Bosmans.
L’ensemble comprend de nombreux documents (arbre généalogique des 
descendants d’A. Verdonck et de son épouse Adriana Schapmans, copies 
de jugements, copie d’un testament de Maria-Theresia Verdonck établi 
en 1783, plans cadastraux, correspondances entre les avocats, copies 
d’actes de ventes, coupures de presse...).
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428.	GEORGES EEKHOUD – Les Admirateurs et les amis de Georges Eekhoud 
organisent en son honneur le Samedi 27 Mars 1920... une manifesta-
tion...
Bruxelles, Th. Lombaerts, 1920.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Affiche. 845 x 620 mm. Il est mentionné qu’ à l’issue de la cérémonie, 
donnée au Théâtre lyrique à Schaerbeek, il sera fait don à Georges 
Eekhoud d’œuvres d’art de Kurt Peiser, Dolf Ledel, René Magritte et Pierre 
Flouquet. À noter, qu’il s’agit de l’une premières mentions publiques du 
nom de Magritte. Ce dernier était élève de l’Académie royale des beaux-
arts de Bruxelles, d’octobre 1916 à 1919, aux côtés de Paul Delvaux. 
Il assiste aux cours de littérature donnés par Georges Eekhoud qu’il 
soutiendra après son renvoi. Affiche pliée, brunissures, petites déchirures. 
RARE DOCUMENT.

429.	FAIRE-PART DE MARIAGES de la noblesse belge. Environ 3600 annonces 
en deux parties, entre les années 1950 et 1968.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

430.	MENUS. Environ 80 menus, la majorité du début du XXe siècle, 
quelques-uns des années 30.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Certains nominatifs: John De Bruyn, John Schellekens, Fernand Claeys 
Boúúaert, Landuyt... Parmi ceux-ci, un menu imprimé sur soie datant de 
1868 (petites déchirures). L’une ou l’autre pièce endommagée.

431.	[AFFICHE DE RECRUTEMENT] – AVIS À LA BELLE JEUNESSE. Régiment 
de la Couronne, infanterie, en garnison à Valognes, en Normandie...
Paris, J. Lamesle, s.d. [XVIIIe s.].
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Affiche de recrutement. +/- 480 x 365 mm. Placée sous passe-partout et 
cadre vitré en bois doré. Une date manuscrite à l’encre brune figure au 
bas de la planche: (1760). Non désencadrée.

432.	[AFFICHE DE RECRUTEMENT] – RÉGIMENT DE ROYAL COMTOIS, 73e 

Régiment d’infanterie françoise, en garnison à Douay, Département du 
Nord. Colonel, M. de Pontlabbe....
Amiens, J. B. Caron, 1791.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Affiche de recrutement illustrée de trois bois figurant des militaires. +/- 
490 x 370 mm. Placée sous passe-partout, cadre vitré en bois doré. Petite 
mouillure au sommet. Non désencadrée.
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433.	[JEAN-GEORGES WEILER (DIEKIRCH, 15 DÉCEMBRE 1804 – IXELLES, 12 
MAI 1871)] – Archives relatives au Général Jean-Georges et quelques 
membres de son entourage.
Réunies dans 4 chemises in-folio, de papier brun orange ou marron.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

– 	� 1. Documents biographies sur lui et ses 2 épouses.
– 	� 2. États de services. 2 chemises.
– 	� 3. Famille Weiler. Notes biographiques à propos d’Antoine Weiler, 

curé à Bébange; Anne Marie Weiler, épouse Schwartz; Antoine 
Weiler, lieutenant d’infanterie; Léontine Weiler, fille du Général 
Weiler.

– 	� 30 photographies de la famille Weiler.
La numérotation des chemises indique qu’elles ne forment qu’une partie 
d’un ensemble plus vaste.

MANUSCRITS

434.	PIERRE (?) DISPAN – « Adversaria N° 11. Du 24 mai 1808. »
S.l., 1808 – 14 septembre 1809. In-4, reliure restaurée, dos papier crème, 
plats cartonnés d’origine conservés.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Manuscrit. [213] feuillets. La page de titre porte la signature de P. Dispan. 
« Journal » de chimie comptant 200 notices numérotées, en marge, de 
1797 à 2297 tirées des Annales de Chimie, de l’Académie des Sciences ou 
de chimistes reconnus (Lavoisier, Macquer, Priestley...). Elles concernent 
différents sujets : la soie, le gazomètre, l’acide citrique, le fer, l’indigo... 
Table des sujets classés alphabétiquement in fine. Le manuscrit se termine 
le 14 septembre 1809. Accompagnant l’exemplaire, quelques feuillets de 
notes manuscrites, dont l’un en date du 22 juillet 1811.

435.	[GASTRONOMIE] – KOCHBUCH ALLERLEY GATTUNGENGUTE 
FLEISCHSPEISEN [...].
S.l., s.d. [Début XIXe s.]. In-8, brochage d’époque (manque au premier 
plat).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Manuscrit allemand. 57, [3] pp. Texte rédigé à l’encre brune, dans un 
encadrement. Recettes de plats de viande, dont, en français dans le texte, 
le « boeuf à la mode. » Brunissures affectant les deux premiers feuillets.
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436.	[ITEGEM] – LEENBOECK DER HEERLIJCKHEYDT VAN ITEGEM.
[Fin XVIIe s.]. In-4, plein parchemin à rabat et cordonnets, titre manuscrit 
sur le premier plat (petite déchirure au dos).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

Copie manuscrite. [6], 222 feuillets. Livre des fiefs de la seigneurie de 
Itegem, appartenant à Pédro de THOSSE et à Christina AELST. Les quatre 
premières pages concernent Elisabeth de BLYE, veuve de Gommar 
Michielsen.

437.	JOURNAL DE VOYAGE [de Belgique en Allemagne].
S.l., (19 Décembre 1832 – 31 Mars 1833). In-8, en feuilles, sous chemise 
cartonnée à cordonnets (élimés).
> estimation: 200.00€ – 250.00€

Manuscrit. 489, [1 bl.], [12] pp. Rédigé à l’encre brune. « Les Français sous 
les murs d’Anvers viennent de s’emparer de la lunette de St Laurent, ils 
en sont enfui au 20eme jour du siège. Le ministère de Lebeau maintenu 
dans ses fonctions malgré la démission offerte par ces [sic] ministres; 
premières nouvelles d’Angleterre sur le résultat des élections [...] c’est au 
milieu de ces événements politiques que nous quittons la Belgique, pour 
parcourir les différens [sic] états d’Allemagne. » Le départ de ce voyage 
s’effectue le 19 décembre de Bruxelles en chaise de poste. Une table in 
fine détaille l’itinéraire. L’auteur et ses accompagnateurs feront étape à 
Liège, Aix-la-Chapelle, Cologne, Dusseldorf, Castel... Prague, Vienne ... 
Mayence. Ils seront de retour à Bruxelles le 31 mars 1833. Intéressant récit 
fort documenté.

438.	LIBER HYMNORUM pro monasterio montis pacis lirae secundum usum 
canonissarum regularum magni patris Augustini...
S.l.s.n., s.d. [XVIIIe s.]. Petit in-4, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, 
fermoirs (partie supérieure des fermoirs absentes).
> estimation: 200.00€ – 250.00€

Antiphonaire manuscrit sur papier. [2], 198 pp. Texte en noir et rouge, 
portées tracées à l’encre rouge. Léger cerne de mouillure marginale 
affectant les pp. 161 à la fin.
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439.	[MÉZIÈRES (SARTHE)] – REGISTRE DE LA MUNICIPALITÉ DE MÉZIÈRES. 
Canton de Marolles.
S.l.s.n., 21 juin 1790-18 nàvembre 1792. In-4, brochage muet de l’époque 
(plats détachés avec manques et attaques de rongeur).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Manuscrit. 110, [1], [1 bl.] pp. Le premier plat porte le titre suivant 
« Registre des délibérations de la municipalité de Mézières ». Il contient 
notamment « Formation et organisation de la milice citoyenne de la 
paroisse de Mézières-sous-Ballon et réglement de la d. milice arrêtés 
le 29. Juin 1790 », « Ordonnance et réglement pour la milice citoyenne 
de Mézières sous Ballon », différents tableaux reprenant soit le nom 
des officiers du régiment de la paroisse, le nom des citoyens actifs de la 
paroisse. Nombreux cernes de mouillures.

440.	[NORVÈGE] EDG. VERHOOST – Quatre semaines en Norvège. Journal 
de deux amis. Mai–Juin 1905.
Bruxelles, 1906. In-8, percaline brune, dos lisse, pièces de titre.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Manuscrit. [4], 533, [17 bl.] pp. Les « deux amis » ont embarqué sur 
l’Escaut, le samedi 27 mai pour effectuer un tour de la Norvège, ils ont 
notamment visité Christiana, la région de Valdres, le Sogn, Bergen. Les 
illustrations occupent les pages 479 à 530. Elles sont composées de 2 
plans de Bergen, d’une carte de Norvège et de 130 petites photographiées 
soigneusement légendées et renvoyant au texte ainsi que de 5 illustrations 
de costumes. L’une ou l’autre illustration décollée.

441.	PHYSICA GENERALIA [...].
S.l.s.n., 1777. In-8, veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (quelques 
petites griffures).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[2], 660 pp. Cours manuscrit rédigé sur papier bleuté et illustré en fin de 
35 planches dessinées à l’encre noire. Cours donné au monastère Saint 
Vaast d’Arras et retranscrit par l’élève Ducarme (?).
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442.	[DE STOCKHEM] H. DECHAMPS – Compte de recette pour les dames 
bar[on]nes de Stockhem rentières à Liège.
S.l.s.n., s.d. [ca 1822-1865]. Registre in-folio, demi-basane (reliure en 
mauvaise condition).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Manuscrit. Titre et [190] pp. Reprend les comptes établis pour Marie 
Jeanne Antoinette (1775-1867) et Jeanne Marguerite Isabelle de 
Stockhem (Liège, 1768-1841), filles de Nicolas Erasme, baron de Stockhem 
et de Jeanne Marie, baronne de Maisières d’Yzier. Petite perforation sur 
le premier feuillet.
JOINT:
– 	� JOURNAL DES RECETTES de Mad[am]e Fraikin et Mr Thonet, 

MaMad[am]e de Bex née de Fontenoy... S.l.s.n., s.d. [XIXe s.]. Petit in-4, 
demi-basane à petits coins, cordonnets (reliure frottée). Manuscrit. 
Recettes de Madame Fraikin et Monsieur Thonet, Mme de Bex née 
de Fontenoy, Mme Jeannette Janné, du comte de Fiquelmont à Huy, 
Mr. Kempeners, Melle Laure Smits, baronne Éléonore de Villenfagne 
et de Mr Joseph Bellefroid, banquier.

Ensemble 2 registres.

443.	À NOTRE GLORIEUSE MERE SAINTE THERESE.
S.l.s.n., s.d. [Fin XVIIIe s.]. In-4, couverture cartonnée plein papier brun 
(manques au dos, couture fragilisée).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Manuscrit rédigé à l’encre brune. [7], [5 bl.], 251 [= 266] pp. La garde 
porte: « Brouillon d’un Recueil redigé et distribrué en Journal tiré des 
vies imprimées et manuscrites et autres mémoires très fideles où sont 
déposé [sic] des témoignages remarquables de l’heureuse postérité 
de nôtre séraphique Mere Ste Therese dans l’héroïcité des vertus qui 
ont successivement caractérisées tant de dignes filles de cette illustre 
Réformatrice ». Provenance: ex-libris Montcourcel.
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444.	[DE VARICK] J. J. DULIEU, NOTAIRE GÉNÉRAL – Testament de Philippe 
Adrien de Varick, vicomte de Bruxelles, baron de Saint-Lambert et 
Libersart. 11 juin 1734.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

In-f°; 17 pp., en français. – 3 annexes. Bruxelles, 1767 et 1784. In-f°; de 3 à 5 
pp., en français et néerlandais, dont 2 doc. sur papier au timbre des Etats 
de Brabant et 1 impr. sur vélin avec mentions et sign. mss et sceau sous 
papier (mouill. assez forte, papier jauni, pli et cornes).
Copie d’un acte notarié fait au chevet du testateur “gisant au lit malade” et 
qui mourut peu après. Fils de Philippe-François, bourgmestre d’Anvers, et 
de Marie-Anne van de Werve, il avait été conseiller et commis du Conseil 
des Domaines et Finances sous le régime autrichien. Il avait épousé 
Gertrude van den Berghe de Limminghe et en secondes noces Gertrude 
van de Werve ([de VEGIANO], Nobiliaire des Pays-Bas, II, Louvain, 1760, 
p. 582).
Joint:
– 	� 9 actes divers du XVIe siècle. En néerlandais, sur parchemin, sceaux 

de cire pendants (1 sur papier, en français), formats divers (souillures 
et taches, sceaux incomplets).

445.	ZOOLOGIE.
S.l. (1831). Petit in-4, demi-basane, plats cartonnés, dos lisse orné 
(déchirures aux mors et petits manques, coiffe supérieure arrachée).
> estimation: 100.00€ – 125.00€

Manuscrit. [2], 487, [11] pp. Table des matières en fin du volume. 
L’animal domestique occupe une place prépondérante; le rédacteur y 
traite notamment de 10 espèces de moutons, de chiens et des chevaux. 
Provenance répétée sur la garde et le titre : Borros. Quelques brunissures 
marginales.
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Livres anciens

446.	[HENRI D’ ALKMAAR D’APRÈS JACQUEMART GIÉLÉE] – Le Renard ou Le 
Procez des bestes. Traduction [de l’Allemand] enrichie de figures en 
taille-douce.
Bruxelles, Jaques Panneels, Charles De Vos, 1739. In-8, basane brune, dos 
lisse fileté doré, pièce de titre (reliure usagée, mors supérieur fendu).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

[8], 132 p. Vignette de titre et 21 petites eaux-fortes. De le Court, 1088.
Modeste exemplaire (quelques salissures, traces de manipulation et 
brunissures éparses).

447.	[ALMANACH] – DEN GROOTEN BRUGSCHEN COMPTOIR ALMA-
NACH voor’t jaer ons heere Jesu Christi M.D.C.C.LXVI. benevens het 
hof van syne koninglyke hoogheyt Charles Alexander.
Brugge, Petrus de Sloovere, (1766). In-8, plein parchemin à rabat et grand 
cordonnet, date manuscrite sur les plats.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

[16], 244, [28] p. Titre tiré en rouge et noir, bandeaux, le début du volume 
est interfolié et enrichi d’annotations anciennes. État B: le feuillet T1 
porte « Greffier, M. Jacques Louis Angillis, L.I.R. ». Stcv:12915912. Papier 
uniformément bruni.

448.	JEAN BELOT – Les œuvres de M. Iean Belot, curé de Mil-Monts, 
professeur aux sciences divines & celestes. Contenant la chiromance, 
physionomie, l’Art de memoire de Raymond Lulle, traité des 
divinations, augures & songes, les sciences steganographiques, 
Paulines, Armadelles & Lullistes, l’art de doctement prêcher & 
haranguer [...].
Lyon, Claude La Rivière, 1654. In-8, vau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, 
pièce de titre (coiffes arrachées, mors fendus).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[16], 343, [5], 117, [1] pp. Portrait de l’auteur, bois dans le texte, dont 
une illustration à pleine page et une planche dépliante figurant la main 
chiromantique. Provenance: cachet d’appartenance Le C. Douin sur la 
page de titre. Caillet, 934. Modeste exemplaire (déchirure et petit manque 
à la page de titre, petite galerie de ver au début du volume, déchirure sans 
perte affectant un feuillet).
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449.	[BIBLE] – NOVUM TESTAMENTUM GRAECE cum vulgata interpre-
tatione Latina Graeci contextus lineis inserta [...] Ben. Ariae Montani 
Hispalensis opera e verbo reddita [...]. Cum prafatione eiusdem Ben. 
Ariae Montani [...].
[Heidelberg], ex officina Commeliniana, 1599. In-8, maroquin bordeaux, 
filets d’encadrements et fleurons dorés sur les plats, dos lisse fileté, 
tranches dorées (les coins du plat supérieur habilement restaurés, coiffes 
absentes, mors légèrement frottés avec 2 petites fentes).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

[13], [3 bl.], 827, [1], [4 bl.] pp. Exemplaire réglé de ce Nouveau Testament 
en grec avec texte latin interlinéaire, édité par le théologien espagnol 
Arius MONTANUS (1527-1598). Page de titre défraîchie (annotation 
ancienne à l’encre et trace de brûlure sur la marque typographique), petit 
cerne de mouillure claire au sommet des deux derniers feuillets blancs.

450.	[BIBLE] – DE DELFTSE BIJBEL VAN 1477. Facsimile van de oorspronke-
lijke druk.
Amsterdam, Buijten & Schipperheijn, 1977. 3 volumes in-4, reliure 
d’édition, sous coffret.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Le volume de commentaires rédigés par C. C. de Bruin forme le troisième 
volume.
JOINTS, 2 autres facsimile:
– 	� Wilco C. POORTMAN – Inleiding op de aafbeeldingen van de 

Historien des Ouden en Nieuwen Testaments voorkomende in 
de Statenbijbels voorkomende n de Statenbijbels van 1637-1800. 
Utrecht, Jacob Pieter Otte, 1972. In-folio, reliure d’édition.

– 	� BIBLIA PAUPERUM. Apocalypsis. Die Weimarer Handschrift. Leipzig, 
s.n., 2007. In-folio, reliure et étui d’édition.

Ensemble 5 volumes.

451.	[BIBLE – REPRINT] – Taferelen der voornaamste geschiedenissen van 
het Oude en Nieuwe Testament, en andere boeken, bij de Heilige 
Schrift gevoegt door de vermaarde kunstenaars Hoet, Houbraken, en 
Picart getekent, ... en met beschrijvingen uitgebreid.
Den Haag, J. N. Voorhoeve, 1978. In-folio, reliure pastiche pleine basane 
blonde d'édition.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[4], 48, 148* p.; [2], pp. [149]-280, 199*, 200*, 14 p.; [4], 160 p. et 212 
planches. Beau reprint de l’édition de 1728 éditée à Graavenhaage par 
Pieter de Hondt. Exemplaire numéroté (n° 620).
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452.	HENRI DE LA TOUR D’AUVERGNE, VICOMTE DE TURENNE, DUC DE BOUIL-
LON – Le Manifeste de Monsieur de Bouillon envoyé à Messieurs de la 
Religion.
S.l.s.n., 1622. In-8, reliure postérieure demi-percaline bleue à la Bradel.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

47 pp. Provenance: 2 ex-libris de la bibliothèque auvergnate de P. J. Plane. 
Pâle cerne de mouillure affectant l’intersection des feuillets de la marge 
supérieure.

453.	ÉDOUARD BRUGUIÈRE – Album lyrique composé de douze romances, 
chansonnettes & nocturnes, orné de douze lithographies de Mr Jules 
DAVID.
Paris, Frère, s.d. [XIXe s.]. In-4 à l’italienne, reliure de l’époque veau marine, 
plats ornés de filets et fleurons dorés, dos lisse, tranches dorées (mors 
frottés, petite déchirure en tête et queue).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Soit 12 romances avec musique notée à pagination séparée, chacune 
illustrée d’une lithographie en noir. Rousseurs.

454.	[BRUXELLES] [J.-B. CHRISTYN & J. F. FOPPENS] – Basilica Bruxellensis sive 
monumenta antiqua inscriptiones, et Coenotaphia insignis ecclesiae 
collegiatae, SS. Michaeli Archangelo et Gudilae Virgini sacrae. Editio 
altera. [suivi de] Basilicae Bruxellensis Pars altera.
Mechliniae, Apud Laurentium Vander Elst, 1743. 2 parties reliées en un 
volume petit in-8, veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (mors 
fendus).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

[6], 150, [6], [2], 158 [=160], [7], [1 blanc] pp. Deux portraits dans le 
texte représentant Saint Michel et Sainte Gudule. De le Court, [202]. La 
première édition parut à Amsterdam en 1677.
JOINT:
– 	� George de GHEWIET – Institutions du droit Belgique, tant par 

rapport aux dix-sept provinces, qu’au pays de Liege. Avec une 
méthode pour étudier la profession d’avocat. Bruxelles, Derbaix 
Frères, s.d. [XVIIIe s.]. 2 volumes in-12, veau brun, dos orné à cinq 
nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliures usagées). xij, 342, 86; 
viij, 344, 98 pp. Quelques annotations anciennes.

Ensemble 3 volumes.
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455.	[BRUXELLES] ERYCIUS PUTEANUS – Bruxella incomparabili exemplo 
Septenaria [...].
Bruxellae, ex officina Joannis Mommartii, 1646. In-folio, veau blond, dos 
orné à cinq nerfs, pièce de titre (coiffe supérieure arrachée, petit manque 
au premier caisson, mors frottés, mors supérieur fendu en tête et queue, 
coins émoussés).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

[24], 146, [9], [1 bl] pp. Vignette de titre gravée par Wollar, 3 vues hors 
texte de Bruxelles sur double page et 4 à pleine page dans le texte. 
Quelques brunissures ou rousseurs.

456.	GEORGES-LOUIS LECLERC, COMTE DE BUFFON – Histoire naturelle, 
générale et particulière, avec la description du cabinet du Roi [...].
Paris, Imprimerie Royale, 1752 – 1784. 63 (sur 72) volumes in-12, veau 
blond moucheté, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison 
(légère différence dans le décor des dos, plusieurs coiffes arrachées, un 
mors légèrement fendu).
> estimation: 400.00€ – 500.00€

La série proposée se décompose comme suit:
– 	� Histoire naturelle, générale et particulière, avec la description du 

cabinet du Roi. Cinquième édition. Tome I [- XXXI]. Paris, Imprimerie 
Royale, 1752 [- 1768]. 31 tomes en 32 volumes. 569 planches, une 
carte et de 2 tableaux dépliants.

– 	� Histoire naturelle des oiseaux. Tome premier [- seizième]. Paris, 
Imprimerie Royale, 1770-1781. 16 (sur 18) volumes. 232 planches.

– 	� Supplément. Tome premier [- douzième]. Paris, Imprimerie Royale, 
1774-1782. 12 (sur 14) volumes. 144 planches et 2 cartes.

– 	� Histoire naturelle des minéraux. Tome premier [- quatrième]. Paris, 
Imprimerie Royale, 1783-1784. 4 (sur 9) volumes.

Bonne condition générale.

457.	NICCOLÒ CARTEROMACO PSEUDONYME DE FORTEGUERRI – Ricciar-
detto.
In Lucca, s.n., 1766. 2 volumes in-12, plein parchemin, dos lisse orné, pièce 
de titre et de tomaison (petits manques).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[2], xxxvi, 420; 430 pp. 2 frontispices, dont le portrait de Niccolò 
Carteromaco, 2 vignettes de titre et 30 gravures hors texte. Rousseurs, 
petite déchirure sans perte affectant une page de titre.
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458.	FRANÇOIS-RENÉ, VICOMTE DE CHATEAUBRIAND – De la Monarchie 
selon la charte.
Paris, Le Normant, 1816. In-8, maroquin rouge à grain long, plats ornés 
d’une guirlande, dos lisse orné, titre doré « Chut. » sur les plats, contreplats 
et gardes de soie verte, tranches dorées (petites traces blanches, mors 
supérieur fendillé sur 3 cm).
> estimation: 100.00€ – 120.00€

ÉDITION ORIGINALE. vi, 304 pp. La garde porte, d’une écriture ancienne 
« exemplaire de cadeau, relié et offert dans le temps où cet ouvrage était 
édité. » Quelques rousseurs ou brunissures éparses. Talvart & Place, III, p. 
10.

459.	[CURIOSA] – LES JÉSUITES de la maison professe de Paris en belle 
humeur. Réimpression textuelle sur l’édition de 1796.
San Remo [Bruxelles], Jean Gay et fils 1874. In-12, demi-maroquin brun 
clair à coins, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre maroquin bordeaux et 
vert, tête dorée, couverture non conservée (Cuzin).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

viii, 125, [3 bl.] p. Page de titre illustrée d’une vignette figurant la sphère 
des Elzevier. Réimpression textuelle sur l’édition de Colin Matras à 
Pampelune en 1696. Tirage limité à 200 exemplaires numérotés (n° 55). 
Provenance: ex-libris Christian Art (Paris).

460.	[CURIOSA] – THÉATRE GAILLARD.
Londres, Alfeston et Comp., 1803. 2 volumes petit in-12, demi-chagrin 
bordeaux à coins, dos orné à cinq nerfs, tête dorée (cachet du relieur 
illisible).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[4], 248; [4], 248 pp. Un frontispice et 6 hors-texte explicites non signés. 
Recueil de 10 pièces, certaines portant le nom d’un auteur: Legrand, 
comte de Caylus, Bussy-Rabutin, Piron dit Prépucius. Nombreuses 
rousseurs.
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461.	[CURIOSA] ALFRED DELVAU – Dictionnaire érotique moderne. Par un 
Professeur de langue verte. 2e édition revue, corrigée, considérablement 
augmentée par l’auteur et enrichie de nombreuses citations.
Neuchatel, Imprimerie de la Société des Bibliophiles cosmopolites, 1874. 
In-12, demi-maroquin rouge à coins, dos fileté à cinq nerfs, tête dorée, 
couverture non conservée (Première garde et feuillet blanc déreliés).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Frontispice de Félicien ROPS tiré en noir sur Chine, vignette de titre et une 
lettrine pour chaque lettre de l’alphabet. Tirage limité à 500 exemplaires 
numérotés. Un des 300 sur papier anglais (n° 38). Couture apparente par 
endroits.

462.	CASIMIR DELAVIGNE – Marino Faliero.
Paris, Ladvocat, 1829. In-8, reliure de Lortic demi-maroquin prune à coins, 
dos lisse orné, tête dorée, couverture et dos conservé.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

ÉDITION ORIGINALE de cette pièce représentée pour la première fois sur 
le Théâtre de la Porte Saint-Martin, le 30 mai 1829. 188 pp.

463.	[DROIT] JAN BAPTISTE CHRISTYN – Brabandts recht dat is Generale 
costumen vanden lande ende hertoghdomme van Brabandt midtsga-
ders van het hertoghdom van Limborgh stede ende lande van Meche-
len [...].
t’Antwerpen, Michiel Knobbaert, 1682. 2 volumes in-folio, veau brun, dos 
à six nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliure frottée et usagée, mors 
fendus,
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[2 bl.], [12 (sur 14, sans faux-titre ?)], 1420 [= 1564], [63, 1 bl.] pp. Titre 
en rouge et noir, vignette sur la page de titre ainsi que des vignettes 
héraldiques sur les différentes pages de titre des coutumiers. ÉDITION 
ORIGINALE de ce recueil de 30 coutumiers d’anciennes juridictions 
brabançonnes : Louvain, Tirlemont, Zychem, Leuze-Saint-Pierre, Landen, 
Jodoigne, Hannut, Diest, Berg op Zoom, Santhoven, Steenbergen, 
Malines... Provenance manuscrite: avocat Dochez. Dekkers, 36. Légères 
brunissures et rousseurs éparses.
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464.	[DROIT] JEAN-BAPTISTE CHRISTYN – Consuetudines Bruxellenses, latine 
et gallice redditae, commentariis ac notis tam ex jure romanorum [...] 
Accedunt jura et consuetudines Supremae Curiae feudalis Brabantiae 
[...].
Bruxellis, apud Petrum De Dobbeleer, 1689. In-folio, veau brun, dos à six 
nerfs (reliure usagée, coiffes arrachées, coins émoussés avec manques).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[4], 506, [32], pp. (erreurs de pagination). Titre en rouge et noir, catalogue 
d’imprimeur au recto du dernier feuillet. ÉDITION ORIGINALE de 
ce coutumier de Bruxelles. Reliées en fin les pp. 505-519 « Sentence 
prononcée au grand Conseil de Monseigneur le duc dans la ville de Saint 
Omer ». Brunissures et rousseurs.

465.	[DROIT] CHRISTIAN GOTTFRIED LEISER – Jus Georgicum, sive Tractatus 
de praediis in quo universum jus praediorum et pertinentiarum ex jure 
gentium, publico, feudali, Romano-Germanico, nec non e scriptoribus 
historicis, politicis et oeconomicis deductum, explicatum, figurisque 
Aeneis illustratum est. Editio tertia.
Lipsiae, sumtibus haeredum Lanckisianorum, 1741. In-folio, veau brun, 
dos orné à six nerfs, pièce de titre (petit manque sur le plat supérieur).
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[16], 784, [40] pp. Titre en rouge et noir, frontispice et 7 planches, dont 
2 dépliantes. Dernière édition de cet ouvrage juridique sur l’agriculture 
et le droit agricole. Contient des chapitres sur « De venatione » et « De 
aucupio ». À propos de la chasse, du vin, de la bière, de la pêche, des lois 
sur les radeaux et les usines, des hôpitaux, des bains publics, des industries 
extractives, des élevages de chevaux, des abeilles, de la sylviculture, etc. 
Contient de nombreux passages en allemand. Brunissures prononcées.
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466.	[DROIT] SIMON D’ OLIVE – Les Œuvres. Divisées en deux volumes. 
Le premier, contenant les questions notables du droict, decidées 
par divers arrests de la cour de Parlement de Tolose. Le deuxième, 
contenant les actions forenses, les lettres & nottes sur lesdites actions 
forenses.
Lyon, Jacques Canier, Claude Chancey & Antoine Laurens, 1657. 2 volumes 
in-4, veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[24], 494, [74]; [8], 403 pp. Petite découpe aux deux premières gardes.
JOINTS:
– 	� COMMENTAIRE SUR LES TARIFS DU CONTROLLE [sic] des actes et 

de l’insinuation du 29 septembre 1722 et sur les droits du centième 
denier. Avec des observations critiques sur un ouvrage qui a paru 
en 1737 sous le titre d’Instructions générales aux commis préposés 
pour la perception des droits de controlle [sic], insinuations &c. 
supprimé par arrest du Conseil du 17 mars 1738. Avignon, s.n., 1746. 
In-8, veau blond, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (petit manque 
à la coiffe inférieure). [4], viii, 528, [8] pp. Rousseurs ou brunissures 
éparses, petite galerie de ver au milieu du volume.

– 	� [Daniel JOUSSE] – Nouveau commentaire sur les ordonnances des 
mois d’août 1669 et mars 1673. Ensemble sur l’édit du mois de mars 
1673 touchant les épices. Nouvelle édition, corrigée et augmentée. 
[Relié avec:] Nouveau commentaire sur l’ordonnance du commerce 
du mois de mars 1673. Nouvelle édition, corrigée et augmentée. 
Paris, Debure, 1761. 2 volumes reliés en un volume in-12, veau 
moucheté, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre (coiffe supérieure 
arrachée). xii, 240; [4], 336 pp.

Ensemble 4 volumes.

467.	[DROIT] GIAMPIETRO SORDI – Decisiones universae ... nec hactenus sic 
editae : in quibus variae et perplexae satis materiae, ultimas voluntates, 
contractus, judicia civilia, criminalia, fiscalia, feudalia, ... explicantur ... 
cum indice duplici ...
Francofurti ad Moenum, impensis Joannis Baptistae Schönwetter, typis 
Matthaei Kempfferi, 1664. In-folio, veau brun, plats ornés de guirlandes et 
filets à froid, dos à cinq nerfs (coiffe supérieure et cordonnets arrachés).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[8], 641, [79], 63, [7], [2bl] pp. Titre en rouge et noir illustré d’une vignette. 
Brunissures prononcées, pâle cerne de mouillure affectant le sommet du 
volume par endroit.
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468.	[DROIT] PETRUS STOCKMANS – Tractatus de jure devolutionis.
Bruxellis, apud Franciscum Foppens, 1667. Petit in-4, veau brun, filet 
d’encadrement doré sur les plats, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[32], 179, [2], [1 blanco] p. Relié en fin, du même: Deductio ex qua 
probatur clarissimis argumentis, non esse jus devolutionis in ducatu 
Brabantiæ. S.l.s.n.s.d. 24 pp. Rousseurs et brunissures éparses.
JOINT:
– 	� Goswinus Arnoldus de WYNANTS – Supremae curiae Brabantiae 

decisiones recentiores [...] Olim in Supremâ Brabantiae Curiâ, 
ac demum in supremo rerum Belgicarum Consilio statûs apud 
Carolum VI [...]. Bruxellis, apud Petrum Foppens, 1744. In-folio, veau 
brun, dos orné à six nerfs, pièce de titre (mors supérieur fendillé au 
sommet). Édition originale posthume de ce recueil de jurisprudence 
brabançonne dû au conseiller bruxellois Wynants (1664-1732). Le 
portrait fait défaut. Dekkers, 196.

Ensemble 2 volumes.

469.	[DROIT] – COSTUMEN van de twee steden ende lande van Aelst, by 
haer-lieder Hoogheden gedecreteert den 12. Mey 1618., ende in desen 
druck van vele decreten en reglementen verrykt. [Reliées à la suite:] 
Costumen der stede ende poort mitsgaders den leen-hove van de 
burcht van Nineve. [Reliées à la suite:] Costumen der heerlickheden 
ende vryhede van Ronsse.
Gendt, Petrus De Goesin, 1771. In-8, basane brune, dos à cinq nerfs, pièce 
de titre (reliure usagée, petit manque sur le premier plat).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[12], 167, [7], xxvi, [4], 20, [10], 166, viii pp.
JOINTS, 2 volumes in-8:
– 	� WETTEN ende costumen van de stede ende casselrye van 

Audenaerde. Gendt, Petrus de Goesin, 1773.Basane brune, dos 
à cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée). [8], 287, [1], lxxx pp. 
Piqûres éparses.

– 	� Laureyns van den HANE – Costumen ende wetten der stadt Gendt, 
gedecreteert bij de graven en gravinnen van Vlaenderen, met de 
concessien caroline, decreten [...]. Gendt, Petrus de Goesin, 1765. 
Veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée). 
[16], 671, [1 blank], 4, lx pp.

Ensemble 3 volumes.
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470.	C. DUBOILLE – Manuel lexique, ou Dictionnaire portatif des mots fran-
çois, dont la signification n’est pas familière à tout le monde. Tome 
premier [- second].
Paris, Les Libraires Associés, Liège, Jean-Jacques Tutot, 1789.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Curiosité bibliophilique. Épreuve en feuilles, non coupées, placée sous 
boîtier de toile brune.

471.	PIERRE FABRE – Traité des maladies vénériennes. Troisième édition, 
revue, corrigée & augmentée par l’auteur.
Paris, P. Fr. Didot, 1775. In-8, veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de 
titre (reliure frottée, coiffe inférieure arrachée, coins émoussés).
> estimation: 60.00€ – 70.00€

386, [6] pp. Amusante ancienne mention d’appartenance manuscrite 
« j’appartiens a mon metre qui n’est ni cocu ni pretre et en cas de 
perdition Dalles est son nom ».

472.	FOURNESS & ASHWORTH – Bref examen des qualités de l’acier fondu 
de Huntsman.
S.l.s.n., 1792. Plaquette in-16, brochage en papier marbré d’époque.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

12 pp. Rare petite plaquette vantant les mérites de l’acier produit par 
William Huntsman, dont le père, Benjamin, avait inventé l’acier moulé. 
Ce petit témoignage fut publié par Robert Fourness et James Ashworth, 
ingénieurs, partenaires de William Huntsman.

473.	[JEAN-PIERRE GALLAIS] – Extrait d’un dictionnaire inutile, composé 
par une société en commandite, & rédigé par un homme seul.
À 500 lieues de l’Assemblée nationale, 1790. In-8, brochage muet 
d’époque (dos fendu, manque au dos).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

ÉDITION ORIGINALE de ce pamphlet contre-révolutionnaire. viii, 285, 
[1] pp. Barbier, II, 396.

474.	GUILLAUME GIRARD – Histoire de la vie du Duc d’Espernon. Divisée en 
3 parties.
Paris, Montalant, 1730. 4 volumes in-12, veau brun, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre et de tomaison (trois coiffes arrachées, coins émoussés, 
quelques taches sur les plats, un mors fendillé sur 3 cm).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

[24], 387; [2], 450, [2 bl.]; [2], 543; [2], 514, [2 bl.] pp. Portrait gravé en 
frontispice du premier volume. Piqûres éparses, quelques cernes de 
mouillure, 2 feuillets déreliés.
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475.	GODEFRID BERNARD GÖZ [= GOETZ] ET TOBIAS LOBECK – Insignia 
Mariano encomiastica, seu Litaniae lauretanae, figuris veteris, novique, 
testamenti elogia virginis intemeratae, iisdem inserta praenotantibus 
exornatae.
Aug. Vind [= Augsburg], 1743. Petit in-8 (16 cm), veau brun, dos à six 
nerfs (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

58 f. Livre entièrement composé par gravures allégoriques, avec des 
psaumes en latin en bas de page, signées par « Tobias Lobeck sec. et excud 
a. v. ». Cachet d’appartenance: André Gentner. Restauration à la page de 
titre, traces de manipulation et salissures.

476.	CHRISTIAN CAY LORENZ HIRSCHFELD – Théorie de l’art des jardins. 
Traduit de l’allemand. Tome premier [- cinquième].
Leipzig, Héritiers de M. G. Weidmann & Reich, 1779-1785. 5 tomes reliés 
en 3 volumes in-4, reliure postérieure demi-basane brune, plats de papier 
brun moucheté, dos fileté à cinq nerfs, titre et tomaison dorés.
> estimation: 600.00€ – 800.00€

xvi, 264; iv, 240, [3], [1 bl.]; iv, 287, [3]; [iv], 294, [2]; viii, 432, [12] pp. 
ÉDITION ORIGINALE DE LA TRADUCTION FRANÇAISE donnée par 
Giovanni Francesco Salvemini da Castiglione. Elle est illustrée de 5 
vignettes de titre et de 236 gravures, dont 7 hors-texte (une planche 
dépliante). Exemplaire à grandes marges, dont ces dernières ont été 
enrichies de très nombreux petits dessins et annotations à la mine de 
plomb. Ganay, 105. Brunissures et nombreuses rousseurs.
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477.	JACOB WILHELM IMHOF – Historia Italiæ et Hispaniæ genealogica 
exhibens instar prodromi stemma Desiderianum ab ima radice cum 
suis stirpibus ac ramis, unde italiæ & hispaniæ reges proceresque, 
quorum syllabus altera abhinc pagina oculis subjicitur, pullularunt, 
deductum exegesi historica perpetua. Illustratum insigniumque 
iconibus exornatum accesit continentis ergo historiæ, præcipue 
insubricæ, familiæ Sfortinæ genealogia. [Relié à la suite:] Corpus 
historiæ Italiæ et Hispaniæ [...].
Norimbergæ, Sumtibus Joannis Hoffmanni Vid. & Engelberti Streckii, 
Bibliopol. Literis Abrahami de Werth, 1701 & 1702. 2 volumes reliés en un 
volume in-folio, plein parchemin (reliure tachée et frottée, petite attaque 
de ver sur le premier plat).
> estimation: 250.00€ – 300.00€

[10], 257, [1]; [4], 381, [3] pp. Le premier volume est illustré d’un 
frontispice gravé par E. Lunzer, d’un bandeau répété et de nombreux 
blasons dans le texte; il comporte également de nombreux tableaux 
généalogiques. Première et unique édition laissée par cet historien et 
généalogiste allemand (Nuremberg, 1651-1728) qui rédigea en latin la 
généalogie des principales familles d’Allemagne, de France, d’Angleterre, 
d’Italie, d’Espagne et du Portugal. Provenance: ex-libris du baron Surmont. 
Traces de moisissures affectant les gardes et l’intersection des feuillets, 
brunissures.

478.	JEAN DE LA BRUYÈRE – Les Caractères de Théophraste traduit du 
grec, avec les caractères ou les moeurs de ce siècle. Nouvelle édition 
augmentée de la Défense de M. de La Bruyère & de ses Caractères par 
M. COSTE.
Amsterdam, F. Changuion, 1739. 2 volumes in-12, reliure postérieure 
demi-maroquin brun à coins, dos fileté à cinq nerfs, tranches dorées.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

[8], 48, 487 (saut de pagination 360-363); [4], 580 pp. 2 vignettes de titre, 
titres en rouge et noir. Dans cette édition « Les notes de Coste sont plus 
nombreuses et plus développées. Elle est précédée des avertissements de 
1731 et de 1733 et d’un avis. » Tchemerzine. VI. 329.
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479.	OLIVIER DE LA MARCHE – Mémoires. Troisiesme edition, reueuë, & 
augmenté d’vn estat particulier de la maison du duc Charles le Hardy, 
composé du mesme auteur, & non imprimé cy-deuant.
Bruxelles, Hubert Antoine, 1616. Petit in-4, plein parchemin, titre 
manuscrit au dos (manque au dos, cordonnets arrachés, petits manques 
sur le premier plat).
> estimation: 100.00€ – 120.00€

[28], 713 [=714], [2] pp. Le dernier feuillet porte le colophon d’Hubert 
Antoine en date de l’an 1615. Provenances: étiquette imprimée de 
la bibliothèque du Docteur Antoine Compin. Selon l’étiquette d’un 
catalogue fixée sur le verso du premier plat, l’exemplaire a appartenu 
à [Mathieu ?] Villenave qui a rédigé une longue notice manuscrite sur 
les deux pages de garde. Papier fortement bruni à de multiples endroits, 
couture fragilisée.

480.	LOUIS-SÉBASTIEN LENAIN DE TILLEMONT – Mémoires pour servir à 
l’histoire ecclésiastique des six premiers siècles [...]. Seconde édition 
[...] augmentée d’une dissertation sur S. Jacques le Mineur.
Paris, Charles Robustel, 1701-1714. 16 volumes in-4, veau brun moucheté, 
dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (plusieurs coiffes 
arrachées).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Rousseurs et brunissures éparses.
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481.	[LIÈGE] – LOIX DE LA SOCIÉTÉ ÉBURONNE sous le nom distinctif de 
Société patriotique.
Liège, Société Patriotique-Éburonne, 1787. Plaquette in-4, brochage muet 
d’époque.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

8 pp. De Theux, 709. La Société éburonne avait été fondée par Bassenge 
aîné en 1787. Elle groupait tous les futurs chefs de la Révolution. Papier 
uniformément bruni.
JOINTS:
– 	� (Jean Nicolas Marcellin de GUÉRINEAU DE SAINT-PÉRAVI) – 

Les trois soeurs nayades, du Pouhon, de la Geronstere et de la 
Sauvenière à monsieur le comte de Chateauroux sur son arrivée à 
Spa. Liège, L. J. Bernimoulin, s.d. [ca 1783]. Plaquette in-8, brochage 
muet d’époque. 11 pp. De Theux, 684 qui mentionne que le comte 
d’Artois voyageait sous le nom de comte de Chateauroux.

– 	� [Étienne-Constantin de GERLACHE] – Mémoire adressé le 24 mai 
1824, à Sa Majesté, par des propriétaires et cultivateurs de la province 
de Liège, sur l’état de l’agriculture dans la dite province, considérée 
dans ses rapports avec la liberté du commerce des grains. (Liège, J. A. 
Latour, s.d.). Plaquette in-4, brochage muet d’époque (partiellement 
décousu). 14, [2] pp. De Theux, 623.

Ensemble 3 plaquettes, traces d’usage.

482.	[COMTÉ DE LOOZ] JOANNES MANTELIUS – Historiæ Lossensis libri 
decem [...] Cui adjuncta sunt diplomata Lossensia, privilegia, paces, 
pacta, [...] necnon recollectio edictorum, [...] Laurentii Robyns.
Leodii, typis F. Alexandri Barchon, 1717. 3 volumes réliés en 1 volume in-4, 
demi-basane brune, plats de papier brun marbré, dos lisse (dos craquelé, 
mors frottés).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [8], 306, [12]; [2], 48, [2]; [2], 172, [3], [1 blanc] pp. 
Titre imprimé en rouge et noir, armes du comté de Looz en frontispice. 
de Theux, 466. Court de marges.
Voir Paquot, Mémoires pour servir à l’histoire de Liège.
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483.	[MALINES] CORNEILLE VAN GESTEL – Historia Sacra et Profana 
Archiepiscopatus Mechliniensis, sive descriptio archi-diocesis illius 
[…].
Hagae Comitatum, apud Christianum Van Lom, 1725. 2 tomes reliés en un 
volume in-folio, veau brun, fleurons d’angle et filet dorés sur les plats, dos 
orné à six nerfs, pièce de titre (mors supérieur fendu, coiffes arrachées.
> estimation: 100.00€ – 150.00€

[10], 289; & [2], 328, [2 (errata)] pp. Une grande carte et 22 planches hors 
texte, dont 9 portraits et 7 dépliantes. Plusieurs petites restaurations au 
verso de planches, l’une ou l’autre petite tache d’encre.

484.	[MÉTÉORITES] JEAN-CHARLES THILORIER – Genèse philosophique 
précédée d’une dissertation sur les pierres tombées du ciel.
Paris, Chaigneau aîné, An XII – 1803. Plaquette in-8, brochage muet 
d’époque.
> estimation: 30.00€ – 40.00€

ÉDITION ORIGINALE. 44 pp. Rousseurs.

485.	[NUMISMATIQUE] JOHN YONGE AKERMAN – Ancient coins of cities 
and princes, geographically arranged and described. Hispania–Gallia–
Britannia.
London, John Russell, 1846. In-8, demi-basane blonde (reliure frottée).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. [4], iv, 203 pp. 24 planches de monnaies. Piqûres 
éparses, fortes rousseurs sur les planches.

486.	[NUMISMATIQUE] PIERRE BIZOT – Medalische historie der republyk 
van Holland In ‘t Fransch beschreeven door den heer Bizot, en uit die 
taal in « t Nederduitsch gebracht en wel twee derden vermeerderd [...].
Amsterdam, Pieter Mortier, 1690. In-4, plein vélin, plats ornés de fleurons 
et filets dorés, dos fleuronné à six nerfs (reliure légèrement bâillante).
> estimation: 150.00€ – 250.00€

[4], 36, 364, 40, [16] pp. Frontispice, titre gravé, 141 représentations 
de médailles dans le texte, 123 hors-texte numérotés, 2 portraits hors 
texte, 15 hors-texte dans la seconde partie, dont une planche dépliante. 
Quelques pâles mouillures affectant les pages 177 à 210. Bon exemplaire.
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487.	EDMUND POK – Historisch-Chronologisch-Geographische Tabellen, 
von Anfang der Welt bis auf das jetzt lauffende Jahr : welche nicht nur 
die Jüdische, und deren vier Monarchien nebst der Kayser- und damit 
verknüpfften Kirchen-Historie in sich begreiffe, sondern auch in dem 
neben gesetzten Synchronismo die merckwürdigste Begebenheiten 
aller Könige, Chur-Fürsten, Hertzogen etc. [...] Zweyte Auflag. [Relié 
à la suite, du même: ] Kurze Vorstellung der Erd-Kugel nach derselben 
natürlichen in Erd und Wasser [...] .
Augspurg, Joseph Wolff, 1750. 2 volumes reliés en un volume in-folio, 
veau brun, dos à cinq nerfs, pièce de titre manuscrite (manques à la pièce 
de titre, quelques frottis.
> estimation: 100.00€ – 120.00€

[8], x, 332, [26]; [2], 91 pp. Titre en rouge et noir pour le volume. Le 
second volume comporte in fine 43 tableaux généalogiques de différents 
souverains ou membres de grandes familles européennes (Marie-Thérèse, 
Pierre II du Portugal, Renaud III de Modène...). Rousseurs et brunissures 
éparses.

488.	FRANCIS ROUS – Archaeologiae atticae libri septem. Seven books of 
the Attick antiquities, containing the discription of the cities glory, 
government, division of the people, and townes within the Athenian 
Territories, their religion, superstition, sacrifices, account of their year, 
a full relation of their judicatories. With an addition of their customs 
in marriages, burials, feastings, divinations, &c., in the four last books, 
by Zachary BOGAN.
Oxford, Hen. Hall for Ric. Davis, 1675. Petit in-4, plein parchemin de 
réemploi.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[12], 349, [9] pp. Index du vocabulaire grec in fine. Papier bruni.

489.	[GERMAIN FRANÇOIS POULLAIN DE SAINT-FOIX] – Essais historiques 
sur Paris. Nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée. Tome I [- V] 
+ VI.
Londres et Paris, N. B. Duchesne, 1759-1766 et 1776. 6 volumes in-12, 
veau blond, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (la reliure 
du dernier volume légèrement différente).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Le premier volume est illustré d’un frontispice. Mariage de différentes 
éditions. Les tomes IV, V et VI portent le nom de l’auteur. Le tome IV 
forme un supplément. Le Tome VI ne porte plus l’adresse de Londres.
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490.	FRANÇOIS DE SALES – Traicté de l’amour de Dieu.
Lyon, veuve Claude Rigaud & Philippe Borde, 1636. In-8, plein veau, 
initiales dorées au centre des plats ornés de filets d’encadrement et 
fleurons dorés sur les plats, dos orné à cinq nerfs, tranches dorées (reliure 
usagée, coiffes arrachées, petit manque en queue du dos, plats tachés et 
frottés, un mors fendu sur qq. cm, petites attaques de ver sur le premier 
plat, dorure passée).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[8], [2 bl.], [38], 715, [1 bl.] pp. Titre en rouge et noir, belle vignette de 
titre. Cernes de mouillure pâle, quelques traces de manipulation.

491.	FORTUNATO SCACCHI – Sacrorum elaeochrisaton myrothecia tria in 
quibus exponuntur olea, atque unguenta divinos in codicea relata [...].
Amstelaedami, apud Franciscum Halmam, 1701. 3 parties reliées en un 
volume in-folio, reliure de l’époque plein parchemin ivoire, médaillon 
central à froid, dos à six nerfs, titre manuscrit au dos.
> estimation: 150.00€ – 200.00€

[26] pp.; 1155 colonnes; [78] pp. Titre imprimé en rouge et noir. Frontispice 
gravé par Vianen d’après J. Goeree. Traité sur l’usage des huiles, onguents 
et encens lors des cérémonies hébraïques, romaines et grecques illustré 
de 60 gravures dans le texte. Rousseurs et brunissures, le portrait fait 
défaut à l’exemplaire.

492.	GERMAINE DE STAËL-HOLSTEIN – Considérations sur les principaux 
événemens de la révolution françoise, ouvrage posthume de Madame 
la baronne de Staël, par M. le duc de Broglie et M. le baron de Staël. 
Troisième édition.
Paris, Delaunay, 1820. 3 volumes in-8, reliure de l’époque plein veau glacé 
marron, guirlande entourant les plats, dos lisse orné, pièces de titre et de 
tomaison maroquin rouge (reliures et mors frottés).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

x, 426; [4], 424; [4], 387 pp. L’une ou l’autre piqûre.

493.	JACQUES-CHRISTOPHE VALMONT DE BOMARE – Dictionnaire raisonné 
universel d’histoire naturelle [...]. Nouvelle édition, revue & considéra-
blement augmentée. Tome I [-IX].
Paris, Brunet, 1775 9 volumes in-8, veau brun, dos orné à cinq nerfs, 
pièces de titre et de tomaison (reliures usagées et bâillantes, un mors 
fendu, l’une ou l’autre coiffe arrachée).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

Frontispice gravé par Delaunay dans le premier tome. Découpe affectant 
toutes les premières gardes. Rousseurs. N. C.
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494.	XÉNOPHON – Les Entretiens mémorables de Socrate, traduits du grec 
de Xénophon par M. Levesque.
Paris, Didot l’Aîné et de Bure l’Aîné, « Collection des Moralistes anciens », 
1782-1783. 2 volumes in-18, plein maroquin rouge de l’époque, dos lisse 
fleuronné, tranches dorées (3 petites attaques de ver).
> estimation: 100.00€ – 120.00€

202, 234, [2] pp. L’une ou l’autre pâle rousseur. Charmants petits volumes.
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Voyages

495.	GEORGE ANSON – Reize rondsom de werreld, gedaan in de jaaren 1740 
tot 1744...naar de Zuidzee... uitgegeven door Richard WALTER. Tweede 
druk.
Amsterdam, Isaak Tirion, 1749. In-4, reliure postérieure demi-basane, 
plats de papier brun marbré, dos fleuronné à cinq nerfs (E. Hotat) 
(quelques frottis).
> estimation: 250.00€ – 300.00€

[24], 384, [2] pp. Deuxième édition de cette relation illustrée de 34 cartes 
et gravures dépliantes. Pâles cernes de mouillures marginales, rousseurs 
éparses. Bon exemplaire.

496.	JAMES BRUCE – Voyages aux sources du Nil, en Nubie et en Abyssinie, 
pendant les années 1768, 1769, 1770 & 1772. Traduit de l’anglais par 
J.-H. Castera. Tome premier [- X].
Paris, (Londres pour le tome II), Hôtel de Thou, Plassan, 1790-1792. 10 
volumes de texte in-8 et un atlas petit in-4, cartonnage postérieur plein 
papier bleu marbré, pièce de titre.
> estimation: 600.00€ – 800.00€

PREMIÈRE TRADUCTION FRANÇAISE, parue la même année que 
l’édition in-4. [4], xii, cxliii, 580 [ie 584], [2]; 304 (édition de Londres) ; [4], 
480; [4], 480; [4], 918; [4], 750; [4], 821; [4], 575; [4], 810; [4], 538, [1], [1 
bl.]; [4], 274 pp. Le tome I est illustré de 5 planches hors texte gravées par 
Bénard. Les « Quatre voyages dans le pays des Hottentots et la cafrerie, en 
1777, 1778 & 1779, par le Lieutenant William Paterson » forment le 10e 

tome. Bien accompagné de l’atlas complet de ses 88 planches et cartes : 
carte de la route tenue par les flottes de Salomon, carte des routes tracées 
par Bruce lors de ses 2 tentatives pour parvenir aux sources du Nil, carte 
du golfe d’Arabie, depuis Suez à Bab-el-Mandeb, carte de l’extrémité 
méridionale de l’Afrique pour les voyages du Lieutenant Paterson, plans, 
faune et flore, monuments. Mouillure affectant l’intégralité du tome 
2, petite galerie de ver affectant quelques feuillets d’un volume. Bon 
exemplaire.
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497.	FRANÇOIS-JEAN, MARQUIS DE CHASTELLUX – Voyages dans l’Amérique 
septentrionale, dans les années 1780, 1781 & 1782. Tome I [- II]. 
Seconde édition.
Paris, Prault, 1788-1791. 2 volumes in-8, demi-basane, dos lisse, pièces de 
titre (reliures usagées).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

408 ; [4], 251 pp. Seconde édition illustrée de deux cartes et trois 
planches dépliantes. Provenance: étiquettes et cachets de la bibliothèque 
du Régiment de Hussards n° 8. Modeste exemplaire, petite déchirure 
sans perte affectant une carte, quelques pâles cernes de mouillures par 
endroits, rousseurs ou piqûres éparses.

498.	[CONGO BELGE] – À nos héros coloniaux morts pour la civilisation 
1876-1908.
Bruxelles, Ligue du Souvenir Congolais, (1931). In-4, broché (couverture 
et dos défraîchis).
> estimation: 30.00€ – 40.00€

Bandeaux et vignettes conçus dans le goût africain par Jean DRATZ, 
nombreuses reproductions photographiques. ENVOI du Président de la 
Ligue en 1954 au Général comte André de Meeûs d’Argenteuil, qui fut 
Grand-Maître de la Maison de Sa Majesté la Reine Elisabeth de Belgique.
JOINT:
– 	� Louis FRANCK – Le Congo belge. Bruxelles, La Renaissance du Livre, 

s.d. 2 volumes in-4, brochés (déchirures aux dos passés). Une grande 
carte dépliante, planches hors texte et nombreuses illustrations. 
Rousseurs dans le texte (éparses) et sur les tranches.

Ensemble 3 volumes.

499.	LE CONGO BELGE. Publié sous le patronage du Ministère des 
Colonies. Reproduction en neuf estampes du panorama colonial 
de Paul MATHIEU et d’Alfred BASTIEN à l’exposition universelle et 
internationale de Gand 1913.
Bruxelles, Eugène Mertens, s.d. Portfolio in-plano à l’italienne, sous 
chemise d’édition demi-percaline bleue à cordonnets (couverture 
défraîchie).
> estimation: 100.00€ – 120.00€

9 planches en feuilles. 1. Frontispice.- 2. Vue sur le fleuve Congo.- 3. 
Matadi.- Coin du marché et vue sur la ville.- 4. Porte et gare de Matadi.- 
5. Village indigène.- 6. Chutes de la M’Pozo.- 7. Pont de lianes et forêt 
équatoriale.- 8. La Palabre.- 9. La Route des caravanes. Petite déchirure 
marginale affectant le frontispice.
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500.	J. DUBAR – Voyages de S. M. Caroline, Reine d’Angleterre, en Allemagne, 
en Suisse, en Italie, en Grèce et en Palestine. Traduits de l’Anglais.
Ostende, P. Scheldewaert, 1825. 3 tomes reliés en un fort volume in-12, 
demi-basane blonde, dos lisse, pièce de titre, couvertures non conservées 
(reliure frottée, mors fragiles).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[1], [1 bl.], [1], [1 bl.], 271, [1 bl.] p. ; [1], [1 bl.], [1], [1 bl.], 267, [1 bl.] p. ; [1], 
[1 bl.], [1], [1 bl.], 284 p. 3 frontispices lithographiés en noir de Mouqué 
figurant un portrait de la reine Caroline, celui de Bartolomo Pergami et 
l’entrée de la reine Caroline à Jérusalem. Nombreuses rousseurs.
« La princesse, munie des plus fortes recommandations, et possédant des 
moyens que n’ont ordinairement pas les individus qui voyagent dans ces 
contrées, plus souvent pour commercer que pour s’instruire, a donné la 
relation la plus complète qui ait jamais été publiée de tous les lieux saints 
de la Palestine, tels que Nazareth, Gallilée, Canaa, Bethleem, etc. Mais 
ce qui surtout inspirera un grand intérêt dans le moment actuel, c’est 
la description de la Grèce, dans laquelle on trouve des observations très 
judicieuses sur les moeurs, la religion, les costumes, etc., des différents 
peuples qui composent aujourd’hui cette nation. On y trouvera les 
descriptions d’Athènes, de Corinthe, Coroni, d’Argos, de Mycène, 
de Sieyon, d’Eleusis… de tous les lieux enfin qui retracent de grands 
souvenirs et qui sont aujourd’hui le théâtre de la lutte d’un peuple contre 
ses oppresseurs. » Cfr Revue bibliographique du royaume des Pays-Bas et 
de l’étranger ou Indicateur-général de l’imprimerie et de la librairie. IIIe 

année, 1824, p. 297.

501.	GEORG FORSTER – Voyage philosophique et pittoresque sur les rives 
du Rhin, a Liege, dans la Flandre, le Brabant, la Hollande, etc. fait en 
1790 ... traduit de l’allemand, avec des notes critiques ... par Charles 
Pougens.
Paris, F. Buisson, An troisième de la république françoise [= 1794-1795]. 
2 volumes in-8, demi-veau à petits coins, pièces de titre et de tomaison 
(dos frottés, mors fendillés à fendus, coiffes arrachées, coins émoussés).
> estimation: 75.00€ – 80.00€

x, 241; [4], 263 pp. Un plan dépliant de Bruxelles en 1785 (petit manque 
à la marge de droite dans le bas). De Theux, 1146.
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Généalogie

502.	ALMANACH DE GOTHA. Ensemble 89 volumes compris entre les 
années 1813 et 1912.
Gotha, Justus Perthes, Entre 1803 et 1912. 89 volumes in-18 ou in-12, 
cartonnage d’édition en papier de différentes couleurs, certains sous étui, 
à partir de 1871 pleine percaline rouge (plusieurs reliures endommagées).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

Nous disposons des années: 1803 , 1813, 1814, 1817, 1818, 1819, 1820, 
1821, 1822, 1823, 1824, 1825, 1826 (en double exemplaire, l’un en 
allemand), 1827, 1828, 1830, 1831, 1833, 1834, 1835, 1836 (en double 
exemplaire), 1837, 1838, 1839, 1840 , 1841, 1842, 1843, 1844, 1845, 1846 
(en double exemplaire), 1847, 1848, 1849, 1850, 1851, 1852, 1853, 1854, 
1855, 1857, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867, 
1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 
1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 
1892, 1893, 1894, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901,1912. 9 volumes en 
mauvaise condition.
JOINTS:
– 	� DIEU, l’Honneur et le Roi. Paris, Janet, s.d. [XIXe s.]. In-18, cartonnage 

plein papier citron, tranches dorées, sous étui citron. Gravures hors 
texte. Rousseurs.

– 	� ANNUAIRE DIPLOMATIQUE et consulaire des États des deux 
Mondes. Supplément à l’Almanach de Gotha. Gotha, Justus Perthes, 
1884. In-12, percaline rouge (premier plat froissé).

Ensemble 91 volumes , conditions diverses. N.C.

503.	ANNUAIRE DE LA NOBLESSE DE BELGIQUE [puis:] Annuaire de la 
noblesse belge.
Bruxelles, éditeurs divers, 1847-1950. 104 volumes en 93 volumes in-12, 
demi-chagrin rouge ou noir ou brochés (certains volumes endommagés).
> estimation: 300.00€ – 400.00€

Dont « L’Historique de Table générale de l’annuaire de la noblesse de 
Belgique, 1847-1930 ».
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504.	MAURICE, VICOMTE DE BEAUCHAMP, PUBLIÉ PAR – Souvenirs de la 
vicomte de Beauchamp née Valérie Turquet de la Boissière, décédée 
dans l’immeuble du Bazar de la Charité le 4 mai 1897 à l’âge de 30.
S.l.s.n., s.d. [Fin XIXe s.]. Petit in-4, cartonnage d’édition pleine percaline 
bleu roi, plat supérieur armorié et orné d’un semé de fleurs dorées, 
médaillon à la devise du Château Guillaume sur le plat inférieur, tête 
bleue, sous étui cartonné bleu (couture des charnières fragilisée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Bel hommage à la vicomtesse Maurice de Beauchamp, née Marie-
Antoinette Valérie Turquet de la Boisserie, qui périt dans le célèbre incendie 
du Bazar de la charité le 4 mai 1897 provoqué par le cinématographe, à 
l’âge de 30 ans. TIRAGE A 100 EXEMPLAIRES illustrés d’une photographie 
de la vicomtesse avec ses enfants, datée janvier 1897, 4 faire-part de son 
décès, son portrait et celui de son mari, le tout monté sur onglets. Parfait 
état.

505.	AIMÉ FRANÇOIS JOSEPH BOZIÈRE – Armorial de Tournai et du Tournai-
sis.
Tournai, Malo et Levasseur, 1859. In-8, demi-percaline rouge, plats de 
couverture remontés (coiffe supérieure arrachée).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

242, [2] pp. 16 planches hors texte. Tirage limité à 174 exemplaires justifiés. 
Exemplaire n° 7, justification manuscrite. Pâles rousseurs sporadiques.

506.	PAUL-ARMAND, COMTE DU CHASTEL DE LA HOWARDRIES-NEUVIREUIL 
– Épitaphes et blasons. Choix d’épitaphes et d’inscriptions actuelles 
du canton de Tournai. Suivi d’articles divers concernant l’épigraphie et 
le blason.
Tournai, Vasseur-Delmée, 1882. In-8, demi-chagrin rouge à coins, dos orné 
à quatre nerfs (reliure de la Ve Casterman) (Quelques petites griffures, 
percaline du premier plat partiellement déchirée).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

320, [2] pp.

507.	PIERRE HANQUET – Familles verviétoises. Première série.
Verviers, « Archives verviétoises -VI- », 1957. Grand in-8 carré, cartonnage 
de l’éditeur.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

Dessins de Guy Poswick. Consacré aux familles Haeck, Lezaack, de Fays, de 
Mollin, d’Andrimont, Godin. Édition tirée à 220 exemplaires numérotés. 
Exemplaire n° 104 pour Robert Grivegnée.
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508.	PAUL JANSSENS & LUC DUERLOO – Armorial de la noblesse belge du 
XVe au XXe siècle.
Bruxelles, Crédit Communal, 1992-1994. 4 volumes grand in-8, reliure 
d’éditeur, jaquettes.
> estimation: 125.00€ – 150.00€

Planches en couleurs reproduisant 3.500 blasons.

509.	J.-TH. DE RAADT – Sceaux armoriés des Pays-Bas et des pays avoisinants 
(Belgique, Royaume des Pays-Bas, Luxembourg, Allemagne, France). 
Recueil historique et héraldique. Tome Ier [-IV].
Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1897-1901. 4 volumes grand in-8, 
demi-chagrin vert à petits coins, plats de percaline verte, dos fleuronné 
à quatre nerfs, couvertures non conservées (dos uniformément passés, 
quelques taches sur les plats).
> estimation: 150.00€ – 200.00€

249 planches à pleine page illustrées chacune de plusieurs sceaux, 
nombreuses figures dans le texte et 42 planches de « Codice héraldique » 
comptant 1.200 marques de marchands et armoiries d’après les sceaux. 
Saffroy 22370.

510.	A. DE TIÉGE – Le Blason, science des armoiries [Suivi d’une Collection 
d’armoiries diverses] [Et:] Collection d’armoiries… suite..
S.l.n.d. [c. 1869]. 2 volumes in-8, cartonnages muets de l’époque, demi-
percaline brune (plats frottés, rel. fatiguées).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

[1], 23, [1], 41, [2]; 53, [2] feuillets. Petit manuel du blason abrégé des 
œuvres d’Eysenbach, Gaillard et autres, très habilement composé par un 
amateur qui l’a illustré à la plume et au moyen de vignettes (surtout pour 
les couronnes) découpées dans des ouvrages et soigneusement collées, le 
tout finement rehaussé d’aquarelles. La « Collection » d’armoiries compte 
en tout 94 blasons avec leur description. Table à la fin de chaque volume. 
(Papier uniformément bruni, quelques rousseurs).
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Belgicana

511.	ALMANACH MAROLLIEN. Première [- deuxième] année.
Bruxelles, A. Florkin et Ph. Hen, 1855 – 1856. 2 volumes in-12, demi-
maroquin parme à coins, dos richement orné à cinq nerfs, couverture et 
dos conservés pour la première année, couverture seule pour la deuxième 
année (Stroobants).
> estimation: 75.00€ – 100.00€

xv, [1], x, 46 pp. viii, ii, 45, [1] pp. Frontispice et 15 hors-texte en noir 
pour la première année. La première année, divisée en deux parties, a 
été rédigée par Noël Tisserant et Victor Lefèvre qui a recueilli les Œuvres 
complètes de Coco Lulu; illustrations par Émile Leclercq. Provenance: bel 
ex-libris à la devise « Librorum flos illibatus ».

512.	[ARLON] G.-F. PRAT – Histoire d’Arlon.
Arlon, P.-A. Bruck, 1873. 3 volumes grand in-8, demi-chagrin brun, dos 
fleuronné à quatre nerfs (dos légèrement et uniformément passés).
> estimation: 60.00€ – 80.00€

[2], xv, 540, [2]; viii, 682 pp. Un tableau dépliant dans le premier volume. 
L’atlas formant le troisième volume contient 96 et 47 planches ainsi que 
2 cartes dépliantes.

513.	VICTOR CAPRON – Un précieux enfant. Léopold, duc de Brabant, 
comte de Hainaut. 2-6-1859–22-1-1869.
Bruxelles, à compte d’Auteur, 1990. In-4, broché.
> estimation: 50.00€ – 60.00€

JOINTES, 4 publications du même, dates diverses:
– 	� Le Mariage des comtes de Flandre.
– 	� Un voyage à Wildbad-Gastein en 1861. Journal du duc de Brabant.
– 	� Lettres de Charlotte à Léopold. 1850 à 1868.
– 	� Les Caricatures du prince Charles, comte de Flandre, dans les 

hebdomadaires Pan et Père Ubu entre 1950 et 1993. Tome II seul.
Ensemble 5 volumes.
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514.	PAUL CROKAERT – Brialmont. Éloge & Mémoires. Avant-propos de 
Paul Hymans.
Bruxelles, A. Lesigne, 1925. In-4, plein chagrin rouge, fortin en relief sur le 
premier plat, dos à deux nerfs, couverture et dos conservés.
> estimation: 60.00€ – 70.00€

620 pp. Éloge et Mémoires de ce « Vauban belge » très abondamment 
illustrés, dont 9 hors texte. Le premier plat de couverture est illustré d’une 
empreinte de Marcel Wolfers, une vignette dessinée par Paul Delvaux. 
Tirage limité à 1500 exemplaires numérotés. Celui-ci, est un exemplaire 
d’imprimeur.
JOINTS, 2 volumes in-8, reliés:
– 	� René WILLEMS – Vu et vécu : historique du 20e régiment de 

ligne. Léau, Charles Peeters, 1931. Croquis, plans et nombreuses 
illustrations. Un des 100 exemplaires de luxe sur Hollande, signés 
par l’auteur (n° 30).

– 	� Général GALET – S. M. le Roi Albert, commandant en chef devant 
l’invasion allemande. Paris, Plon, (1931). 5 croquis dépliants hors 
texte.

Ensemble 3 volumes.

515.	[LUXEMBOURG] – ALMANACH POUR L’ANNÉE (...) À L’USAGE DES 
HABITANTS DE LA PROVINCE DU LUXEMBOURG.
Arlon, P.-A. Bruck, années diverses. 17 volumes in-12 ou petit in-12, 
cartonnages d’édition ou brochés ou cartonnage muet.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Nous disposons des années suivantes:
1848, 1849, 1850, 1856, 1858, 1859, 1860, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 
1867, 1868, 1869, 1870 et 1871.

516.	J. F. OZERAY – Histoire de la ville et duché de Bouillon. Deuxième 
édition.
Bruxelles, G. A. Van Trigt, 1864. 2 parties reliées en 2 volumes in-8, demi-
chagrin brun à coins, dos à cinq nerfs, couverture non conservée (mors 
frottés).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

viii, 625 pp. 2 cartes hors texte en couleurs. Exemplaire sur vergé.

517.	[QUESTION ROYALE] – LOT de 9 plaquettes sur la question royale.
Formats divers, brochées ou agrafées.
> estimation: 25.00€ – 30.00€

Émile VINCENT, Pierre GOEMAERE, A. STEPHAN...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
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518.	[HIPPOLYTE TARLIER] – Almanach de la Cour de Bruxelles sous les 
dominations autrichienne et française, la monarchie des Pays-Bas et le 
gouvernement belge de 1725 à 1840.
Bruxelles, H. Tarlier, 1864. Grand in-8, demi-basane rouge, dos lisse fileté 
(quelques griffures).
> estimation: 50.00€ – 60.00€

JOINT:
– 	� [DUJARDIN-SAILLY] – Histoire chronologique de Bruxelles et de ses 

habitans, renfermant les révoltes, les sieges, les batailles, les tumultes 
& enfin tout ce qui est arrivé de remarquable dans cette ville ou à ses 
habitans. Depuis l’époque connue de sa fondation jusqu’à présent 
1790.

S.l.s.n., 1790. Plaquette in-8, brochée (petite attaque de ver affectant les 6 
premiers feuillets). 64 pp.
Ensemble 2 volumes.

519.	[VERVIERS] – VERVIERS et sa région. Ensemble 35 volumes ou pla-
quettes.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 75.00€ – 100.00€

Freddy Joris, Pierre Den Dooven, Raymond Donnay...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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Télécopiez ou envoyez votre bulletin de commission pour la vente publique. 
Fax of zend uw commissiebulletin voor de openbare veiling. Fax or send your 
bids for the auction. Du / op / of 23/03/2019

Alain & Evelyne Morel de Westgaver–Successeurs de la Librairie Simonson  
Fax : (32) (0)2 706 23 06 @ : evelyne@aemoreldewestgaver.be

Nom – Naam – Name :

Adresse – Adres Address :
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TVA–BTW – VAT : 

N° Titre – Titel–Title Limites d’achat (1)  
Aankoop limieten (1)  
Budget limits (1)

 . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 Enlèvement par mes soins (2) 	  Door mij opgehaald (2)	  I am responsable for collection (2)

 Expédition par vos soins (2)	  Verzending door U (2) 	  You are responsible for dispatching (2)

Signature – Handtekening – Signature (3)

1	� Les limites d’achat s’entendent frais non compris – Onder aankoop limieten verstaat men de 
toewijzingsprijs opgeld niet inbegrepen – Budget limits don’t include extra costs.

2	� Sans indication de votre part, les livres seront automatiquement envoyés – Zonder aanwijzing, zullen de 
boeken automatisch opgestuurd worden – If we don’t hear from you, the books will be sent automatically.

3	� Signature vaut acceptation des conditions de vente – Handtekening is geldend voor goedkeuring van 
de verkoopsvoorwaarden – Signature means approbation of our sales conditions.
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les oeuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque 
sur présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout 
autre accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.
4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 
5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 
6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés 

en Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères 
téléphoniques peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la 
vente. Concernant les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas 
être tenus responsables des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant 
le public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle 
a pour objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun 
objet ne pourra être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10h30 à 17h30, 
soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal –  
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité 
du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle 
de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la 
Poste ou la firme chargée du transport. 

10. 	� En cas de non-paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une mise 
en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer 
des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et 
bénéfices qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de 
Bruxelles seront seuls compétents. 

11. 	� Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 
4 % op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel 
per cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de 
derde, voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.
4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij 

daarvoor een verklaring verschuldig is.
5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog 

samenvoegen.
6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen 

bijwonen, uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in 
Euro, (exclusief het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor 
de veiling gegeven worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden 
mits voorafgaandelijke reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van 
telefonische biedingen, kunnen de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden 
voor technische problemen of problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving 
van de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter 
sprake gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende 
de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk 
voor de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken 
en werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende 
de veiling van 10u30 tot 17u30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op afspraak 24 
Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 dagen na 
de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.
10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van 

de faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5 % 
alsook een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald en betaald 
zijn door de kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden 
betekend vanaf één maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van 
rechtswege ontbonden zijn, met als gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver 
onmiddelijk de boeken en werken opnieuw kunnen te koop stellen en / of er 
ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten voor de koper, met afhouding 
van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel had moeten toekomen. 
In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken 
worden. De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de 
verkoop en onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.



158

Adjudications du samedi 20 octobre 2018

1..........120.00
1............85.00
2..........160.00
3............40.00
4..............0.00
5............48.00
6............70.00
7............55.00
8..............0.00
9............55.00
10..........50.00
11..........50.00
12..........24.00
13........150.00
14..........75.00
15........130.00
16..........60.00
17..........75.00
18..........60.00
19........160.00
20........110.00
21........150.00
22..........70.00
23..........55.00
24........130.00
25........110.00
26..........65.00
27..........85.00
28........170.00
29........300.00
30........900.00
31..........68.00
32..........55.00
33..........44.00
34..........60.00
35..........42.00
36..........24.00
37..........44.00
38..........80.00
39............0.00
40..........42.00
41..........32.00
42..........34.00
43..........44.00
44..........32.00
45........110.00

46........160.00
47..........95.00
48..........80.00
49........130.00
50..........85.00
51..........40.00
52..........32.00
53..........60.00
54........170.00
55........190.00
56..........55.00
57........220.00
58..........95.00
59..........20.00
60............0.00
61..........55.00
62..........50.00
63..........38.00
64........120.00
65........360.00
66........200.00
67..........36.00
68........130.00
69..........90.00
70........140.00
71..........30.00
72..........70.00
73..........45.00
74..........75.00
75..........50.00
76..........24.00
77............0.00
78............0.00
79............0.00
80............0.00
81..........32.00
82............0.00
83............0.00
84........140.00
85........850.00
86..........60.00
87..........24.00
88............0.00
89............0.00
90..........80.00
91..........65.00

92..........32.00
93..........60.00
94........130.00
95..........24.00
96..........50.00
97..........65.00
98..........50.00
99..........30.00
100........24.00
101......220.00
102......750.00
103......220.00
104..........0.00
105..........0.00
106......280.00
107........80.00
108........50.00
109..........0.00
110......120.00
111........80.00
112........80.00
113........70.00
114......150.00
115..........0.00
116......190.00
117........60.00
118......100.00
119......100.00
120......220.00
121........95.00
122..........0.00
123......100.00
124......120.00
125........60.00
126......110.00
127......160.00
128........60.00
129......600.00
130......280.00
131......200.00
132........32.00
133......190.00
134..........0.00
135........80.00
136........32.00
137..........0.00

138......300.00
139........65.00
140..........0.00
141......180.00
142........48.00
143........55.00
144........55.00
145..........0.00
146........60.00
147......460.00
148........65.00
149..........0.00
150..........0.00
151..........0.00
152..........0.00
153......250.00
154......320.00
155..........0.00
156......200.00
157......400.00
158......200.00
159......200.00
160......400.00
161......320.00
162..........0.00
163..........0.00
164......420.00
165......180.00
166......160.00
167......220.00
168..........0.00
169......100.00
170........42.00
171....1900.00
172..........0.00
173........48.00
174......280.00
175......280.00
176........32.00
177......360.00
178......480.00
179......130.00
180........95.00
181......340.00
182......220.00
183......120.00

184..........0.00
185..........0.00
186......420.00
187......120.00
188........95.00
189........65.00
190........40.00
191........75.00
192........60.00
193........45.00
194......110.00
195........65.00
196........40.00
197........42.00
198......460.00
199........40.00
200..........0.00
201......650.00
202..........0.00
203......180.00
204......110.00
205......130.00
206........80.00
207..........0.00
208........80.00
209..........0.00
210......460.00
211........95.00
212......240.00
213........55.00
214........55.00
215........50.00
216........50.00
217......160.00
218..........0.00
219..........0.00
220......320.00
221..........0.00
222..........0.00
223..........0.00
224........85.00
225..........0.00
226........60.00
227......160.00
228......220.00
229........60.00
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230......120.00
231..........0.00
232........65.00
233........48.00
234..........0.00
235........75.00
236..........0.00
237......100.00
238......150.00
239......100.00
240....2500.00
241....1000.00
242........90.00
243......120.00
244..........0.00
245........60.00
246........60.00
247......100.00
248..........0.00
249......250.00
250........60.00
251......130.00
252........90.00
253......200.00
254..........0.00
255........80.00
256........65.00
257........80.00
258........55.00
259........75.00
260......110.00
261..........0.00
262........75.00
263......120.00
264......340.00
265......120.00
266......110.00
267......600.00
268..........0.00
269........60.00
270........60.00
271........80.00
272........60.00
273......150.00
274..........0.00
275......110.00

276......360.00
277......140.00
278..........0.00
279........85.00
280......150.00
281..........0.00
282......160.00
283........48.00
284........60.00
285......160.00
286..........0.00
287......240.00
288......340.00
289......950.00
290........48.00
291......110.00
292........60.00
293..........0.00
294......110.00
295......120.00
296..........0.00
297..........0.00
298......100.00
299......100.00
300......120.00
301..........0.00
302......100.00
303......170.00
304......100.00
305..........0.00
306..........0.00
307......160.00
308..........0.00
309......200.00
310..........0.00
311......190.00
312........95.00
313......500.00
314......500.00
315......900.00
316........48.00
317..........0.00
318........60.00
319......150.00
320..........0.00
321........80.00

322........60.00
323..........0.00
324..........0.00
325..........0.00
326..........0.00
327......140.00
328......140.00
329......125.00
330........95.00
331..........0.00
332........60.00
333......100.00
334........60.00
335......100.00
336......120.00
337......180.00
338......100.00
339......100.00
340..........0.00
341......250.00
342..........0.00
343..........0.00
344......160.00
345..........0.00
346......140.00
347......600.00
348..........0.00
349..........0.00
350..........0.00
351..........0.00
352......160.00
353......110.00
354......110.00
355..........0.00
356..........0.00
357........70.00
358..........0.00
359......100.00
360......120.00
361......160.00
362....2800.00
363..........0.00
364......100.00
365........70.00
366..........0.00
367..........0.00

368..........0.00
369..........0.00
370......550.00
371........48.00
372........65.00
373......120.00
374......550.00
375....1000.00
376......650.00
377......230.00
378......200.00
379..........0.00
380..........0.00
381..........0.00
382......110.00
383......120.00
384..........0.00
385......200.00
386......280.00
387..........0.00
388........40.00
389......270.00
390..........0.00
391..........0.00
392......170.00
393..........0.00
394......500.00
395......200.00
396....2600.00
397........32.00
398......120.00
399........60.00
400........48.00
401..........0.00
402..........0.00
403..........0.00
404..........0.00
405....1200.00
406......130.00
407........80.00
408......160.00
409........80.00
410......220.00
411........95.00
412......120.00
413........60.00

414......160.00
415......120.00
416......110.00
417......240.00
418......200.00
419........95.00
420..........0.00
421..........0.00
422......120.00
423......130.00
424..........0.00
425........75.00
426..........0.00
427..........0.00
428........60.00
429..........0.00
430..........0.00
431........95.00
432..........0.00
433........70.00
434..........0.00
435........50.00
436........60.00
437........65.00
438..........0.00
439..........0.00
440........70.00
441......125.00
442........48.00
443........60.00
444........80.00
445........70.00
446........60.00
447......180.00
448........70.00
449..........0.00
450........55.00
451........55.00
452......110.00
453........65.00
454........90.00
455......160.00
456........65.00
457..........0.00
458......100.00
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